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1. LEGENDA

Sul frontespizio € riportata la versione del presente documento nella forma Vn.x. Tale versione indica che il documento & valido per
tutte le versioni software del dispositivo n.y. Es.: V3.0 € valido per tutti i Sw: 3.y.

Nel presente documento si utilizzeranno i seguenti simboli per evidenziare situazioni di pericolo:

Situazione di pericolo generico. Il mancato rispetto delle prescrizioni che lo seguono pud provocare danni
alle persone e alle cose.

Situazione di pericolo shock elettrico. Il mancato rispetto delle prescrizioni che lo seguono pud provocare una
situazione di grave rischio per I'incolumita delle persone.

2. GENERALITA

Prima di procedere all'installazione leggere attentamente questa documentazione.

L'installazione deve essere eseguita da personale competente e qualificato, in possesso dei requisiti tecnici richiesti dalle normative
specifiche in materia. Per personale qualificato si intendono quelle persone che per la loro formazione, esperienza ed istruzione,
nonché le conoscenze delle relative norme, prescrizioni provvedimenti per la prevenzione degli incidenti e sulle condizioni di servizio,
sono stati autorizzati dal responsabile della sicurezza dell'impianto ad eseguire qualsiasi necessaria attivita ed in questa essere in
grado di conoscere ed evitare qualsiasi pericolo.(Definizione per il personale tecnico IEC 364)

L'apparecchio non puo essere utilizzato da bambini di eta inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0
mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza se non sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto
istruzioni relative all'uso sicuro dell'apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con
I'apparecchio.

Verificare che il prodotto non abbia subito danni dovuti al trasporto o al magazzinaggio. Controllare che
l'involucro esterno sia integro ed in ottime condizioni.

2.1 Sicurezza

L'utilizzo € consentito solamente se I'impianto elettrico & contraddistinto da misure di sicurezza secondo le Normative vigenti nel
paese di installazione del prodotto.

2.2 Responsabilita

II costruttore non risponde del buon funzionamento della macchina o di eventuali danni da questa provocati, qualora la stessa
venga manomessa, modificata e/o fatta funzionare fuori dal campo di lavoro consigliato o in contrasto con altre disposizioni
contenute in questo manuale.

2.3 Avvertenze Particolari

Prima di intervenire sulla parte elettrica 0 meccanica dell’impianto togliere sempre la tensione di rete.
Attendere lo spegnimento delle spie luminose sul pannello di controllo prima di aprire I'apparecchio
stesso. Il condensatore del circuito intermedio in continua resta carico con tensione pericolosamente
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alta anche dopo la disinserzione della tensione di rete.
Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L'apparecchio deve essere messo a terra
(IEC 536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).

Morsetti di rete e i morsetti motore possono portare tensione pericolosa anche a motore fermo.

Se il cavo di alimentazione é danneggiato, esso deve essere sostituito dal servizio assistenza tecnica o
da personale qualificato, in modo da prevenire ogni rischio.

3. DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

Figura 1: Liquidi pompati, avvisi e condizioni di funzionamento
| circolatori della serie EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL costituiscono una gamma completa di circolatori.

Le presenti istruzioni di installazione e funzionamento descrivono i modelli EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL. Il tipo di modello &
indicato sulla confezione e sulla targhetta di identificazione.

La tabella di seguito mostra i modelli EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL con funzioni e funzionalita integrate.

Funzioni/Funzionalita EVOSTA2 EVOSTA3 EVOSTA2 SOL
Pressione Proporzionale ° ° °
Pressione Costante ° ° °

Curva costante ° °

Protezione contro la marcia a secco °

Degasazione Automatica °

Tabella 1: Funzioni e funzionalita

4. LIQUIDI POMPATI

Pulito, libero da sostanze solide e oli minerali, non viscoso, chimicamente neutro, prossimo alle caratteristiche dell'acqua (glicole max.
30%, 50% EVOSTA2 SOL).

5. APPLICAZIONI
I circolatori della serie EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL consentono una regolazione integrata della pressione differenziale che
permette di adattare le prestazioni del circolatore alle effettive richieste dellimpianto. Questo determina notevoli risparmi energetici,

una maggiore controllabilita dellimpianto e una riduzione della rumorosita.
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I circolatori EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL sono concepiti per la circolazione di:

— acqua in impianti di riscaldamento e condizionamento.
— acqua in circuiti idraulici industriali.

— acqua sanitaria solo per le versioni con corpo pompa in bronzo.

I circolatori EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL sono autoprotetti contro:

Sovraccarichi

Mancanza di fase
Sovratemperatura
Sovratensione e sottotensione

6. DATITECNICI
Tensione di alimentazione 1x230 V (+/-10%), 50/60 Hz
Potenza assorhita Si veda targhetta dati elettrici
Corrente massima Si veda targhetta dati elettrici
Grado di protezione IPX5
Classe di protezione F
Classe TF TF 110
Motoprotettore E sconsigliato un motoprotettore esterno
Massima temperatura ambiente 40°C 60°C EVOSTA2 SOL
Temperatura liquido -10°C +110°C -10°C + 130 °C EVOSTA2 SOL
Portata Siveda Tabella 3
Prevalenza Siveda Tabella 3
Pressione di esercizio massima 1.0 Mpa - 10 bar
Pressione di esercizio minima 0.1 Mpa -1 bar
Lpa [dB(A)] <43

Tabella 2: Dati tecnici

Indice di denominazione

(esempio)
EVOSTA SOL 40-70/ 130 "

Nome serie 1

Solare

Campo prevalenza massima (dm)

Interasse (mm)

%" = bocche filettate da i” %2

= bocche filettate da 1”

Standard (nessun rif.) = bocche filettate da 1" %

78 = bocche filettate da 1"

X =bocche filettate da 2"

EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL Hmax [m] Qmax [m3/h]

EVOSTA2 40-70/xxx M230/50-60 6,9 3,6
EVOSTA2 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTAS 40/xxxM230/50-60 4 2,9
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EVOSTA3 60/xxx M230/50-60 6 3,6
EVOSTA3 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTA2 75/xxx SOL 75 4

EVOSTA2 105/xxx SOL 10,5 3,6
EVOSTA2 145/xxx SOL 14,5 3,6

Tabella 3: Prevalenza massima (Hmax) e portata massima (Qmax) dei circolatori EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL

7. GESTIONE
7.1  Immagazzinaggio

Tutti i circolatori devono essere immagazzinati in luogo coperto, asciutto e con umidita dell'aria possibilmente costante, privo di
vibrazioni e polveri. Vengono forniti nel loro imballo originale nel quale devono rimanere fino al momento dell'installazione. Se cosi
non fosse provvedere a chiudere accuratamente la bocca di aspirazione e mandata.

7.2 Trasporto

Evitare di sottoporre i prodotti ad inutili urti e collisioni. Per sollevare e trasportare il circolatore avvalersi di sollevatori utilizzando il
pallet fornito di serie (se previsto).

7.3 Peso

La targhetta adesiva posta sull'imballo riporta l'indicazione del peso totale del circolatore.

8. INSTALLAZIONE - EVOSTA2, EVOSTA3

Prima di intervenire sulla parte elettrica 0 meccanica dell’impianto togliere sempre la tensione di rete.
Attendere lo spegnimento delle spie luminose sul pannello di controllo prima di aprire I'apparecchio
stesso. Il condensatore del circuito intermedio in continua resta carico con tensione pericolosamente
alta anche dopo la disinserzione della tensione di rete.

Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L’apparecchio deve essere messo a terra
(IEC 536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).

Accertarsi che la tensione e la frequenza di targa del circolatore EVOSTA2, EVOSTA3 corrispondano a
quelle della rete di alimentazione.
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8.1 Installazione Meccanica

Figura 2: Montaggio di EVOSTA2, EVOSTA3

Le frecce impresse sul corpo pompa indicano la direzione del flusso attraverso la pompa. Vedifig. 1, pos. A
1. Inserire le due guarnizioni quando si monta la pompa nel tubo. Vedi fig. 1, pos. B.

2. Installare la pompa con l'albero motore in orizzontale. Vedi fig. 1, pos. C.

3. Serrare i raccordi.

8.2 Posizioni Interfaccia Utente

Montare il circolatore EVOSTA2, EVOSTA3 sempre con I'albero motore in posizione orizzontale.
Montare il dispositivo di controllo elettronico in posizione verticale.

Figura 3; Posizione di montaggio

— llcircolatore puo essere installato negli impianti di riscaldamento e condizionamento sia sulla tubazione di mandata che su quella

di ritorno; la freccia stampata sul corpo pompa indica la direzione del flusso.
— Installare per quanto possibile il circolatore sopra il livello minimo della caldaia, ed il pit lontano possibile da curve, gomiti e

derivazioni.
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—  Per facilitare le operazioni di controllo e manutenzione, installare sia sul condotto di aspirazione che su quello di mandata una
valvola di intercettazione.

— Prima di installare il circolatore, effettuare un accurato lavaggio dellimpianto con sola acqua ad 80°C. Quindi scaricare
completamente I'impianto per eliminare ogni eventuale sostanza dannosa che fosse entrata in circolazione.

— Evitare di mescolare all'acqua in circolazione additivi derivanti da idrocarburi € prodotti aromatici. L'aggiunta di antigelo, dove
necessario, si consiglia nella misura massima del 30%.

— In caso di coibentazione (isolamento termico) utilizzare I'apposito kit (se fornito in dotazione) ed accertarsi che i fori di scarico
condensa della cassa motore non vengano chiusi o parzialmente ostruiti.

— Nel caso di manutenzione utilizzare sempre un set di guarnizioni nuove.

Non coibentare mai il dispositivo di controllo elettronico.

8.2.1 Posizionamento dell’ interfaccia utente negli impianti di riscaldamento e di acqua calda sanitaria

E possibile posizionare l'interfaccia utente con il cavo rivolto a sinistra, destra e verso il basso.

Figura 4: Posizioni dell'interfaccia utente
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8.2.2 Posizionamento dell’ interfaccia utente negli impianti di condizionamento e di acqua fredda
L'interfaccia utente pud essere posizionata solo con il cavo rivolto verso il basso.

Figura 5: Posizioni dell'interfaccia utente
8.3  Rotazione dell'interfaccia utente

Nel caso l'installazione venga effettuata su tubazioni poste in orizzontale sara necessario effettuare una rotazione di 90 gradi
dellinterfaccia con relativo dispositivo elettronico al fine di mantenere il grado di protezione IP e per permettere all’'utente un’interazione
con l'interfaccia grafica pit confortevole.

Prima di procedere alla rotazione del circolatore, assicurarsi che il circolatore stesso sia stato
completamente svuotato.

Per ruotare il circolatore EVOSTA2, EVOSTA3 procedere come segue:
1. Rimuovere le 4 viti di fissaggio della testa del circolatore.
2. Ruotare di 90 gradi la cassa motore insieme al dispositivo di controllo elettronico in senso orario 0 antiorario a seconda della
necessita.
3. Rimontare ed avvitare le 4 viti che fissano la testa del circolatore.

Il dispositivo di controllo elettronico deve rimanere sempre in posizione verticale!

Figura 6: Cambiamento della posizione dell'interfaccia utente
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ATTENZIONE
Acqua ad alta temperatura.
Temperatura elevata.

ATTENZIONE

Impianto pressurizzato

- Prima di smontare la pompa, svuotare I'impianto o chiudere le valvole di intercettazione su entrambi i
lati della pompa. Il liquido pompato puo essere a temperatura molto elevata e ad alta pressione.

8.4 Valvola Di Non Ritorno

Se l'impianto é dotato di una valvola di non ritorno, assicurarsi che la pressione minima del circolatore sia sempre superiore alla
pressione di chiusura della valvola.

8.5  Isolamento del corpo pompa (solo per Evosta3)

Figura 7: Isolamento del corpo pompa

E possibile ridurre la perdita di calore dalla pompa EVOSTA3 isolando il corpo pompa con i gusci isolanti forniti con la pompa. Vedi
fig.9

Non isolare la scatola elettronica e non coprire il pannello di controllo
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COLLEGAMENTI ELETTRICI

| collegamenti elettrici devono essere effettuata da personale esperto e qualificato.

ATTENZIONE! OSSERVARE SEMPRE LE NORME DI SICUREZZA LOCALI.

Prima di intervenire sulla parte elettrica 0 meccanica dell’impianto togliere sempre la tensione di rete.
Attendere lo spegnimento delle spie luminose sul pannello di controllo prima di aprire I'apparecchio
stesso. Il condensatore del circuito intermedio in continua resta carico con tensione pericolosamente
alta anche dopo la disinserzione della tensione di rete.

Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L'apparecchio deve essere messo a terra
(IEC 536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).

SIRACCOMANDA IL CORRETTO E SICURO COLLEGAMENTO A TERRA DELL’IMPIANTO!

Si consiglia di installare un interruttore differenziale a protezione dell'impianto che risulti correttamente
dimensionato, tipo: classe A con la corrente di dispersione regolabile, selettivo.
L'interruttore differenziale automatico dovra essere contrassegnato dai seguenti simboli:

~r LA
(Y (T

Il circolatore non richiede alcuna protezione esterna del motore
Controllare che la tensione e la frequenza di alimentazione corrispondano ai valori indicati sulla targhetta di identificazione del
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ITALIANO

EVOSTA3
Fase 1 2 3
Inserire dado e connettore nel
Svitare il dado pressacavo ed estrarre cavo. Spelare i fili come indicato
Azione la morsettiera dal connettore Ruotare la morsettiera di 180° nella figura. Cablare i fili alla
liberandolo dalle clip laterali. morsettiere rispettando fase,
neutro e terra
lllustrazione
Fase 4 5
Inserire la morsettiera cablata nel Collegare il connettore cablato
Azione pressacavo bloccandola con le clip alla pompa bloccandolo con il
laterali. Avvitare il dado di bloccaggio. | gancio posteriore.
lllustrazione

Tabella 4: Montaggio connettore Evosta3
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EVOSTA2
Fase 1 2 3
L Inserire dado e connettore nel cavo.
Svitare il dado pressacavo ed - -
. . . I , Spelare i fili come indicato nella
Azione estrarre la morsettiera dal Togliere la vite di fissaggio . e :
figura. Cablare i fili alla morsettiere
connettore. :
rispettando fase, neutro e terra
lllustrazione
Fase 4 5
Inserire la morsettiera cablata nel | Collegare il connettore cablato alla
Azione pressacavo. pompa e avvitare la vite di
Awvitare il dado di bloccaggio. bloccaggio.
lllustrazione

10. AVVIAMENTO

Tabella 5: Montaggio connettore Evosta2

Tutte le operazioni di avviamento devono essere effettuate con il coperchio del pannello di controllo

EVOSTA2, EVOSTAS chiuso!

Avviare il sistema soltanto quando tutti i collegamenti elettrici ed idraulici sono stati completati.

Evitare di far funzionare il circolatore in assenza di acqua nell'impianto.

Il fluido contenuto nell’impianto oltre che ad alta temperatura e pressione puo trovarsi anche sotto forma

di vapore. PERICOLO USTIONI!

E pericoloso toccare il circolatore. PERICOLO USTIONI!
Una volta effettuati tutti i collegamenti elettrici ed idraulici riempire I'impianto con acqua ed eventualmente con glicole (per la
percentuale massima di glicole si veda par. 4) ed alimentare il sistema.

Una volta awviato il sistema € possibile modificare le modalita di funzionamento per meglio adattarsi alle esigenze dell'impianto.
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10.1  Degasazione della pompa

Figura 8; Sfiato della pompa

Sfiatare sempre la pompa prima dell’avviamento!

La pompa non deve funzionare a secco.

10.2  Degasazione Automatica

La degasazione automatica avviene solo per la pompa Evosta3. Premere per 3" il tasto Mode e la funzione entra in azione: 1 minuto
alla massima velocita per poi riproporsi alla modalita impostata.

Figura 9: Sfiato automatico della pompa
11. FUNZIONI
11.1  Modi di Regolazione

| circolatori EVOSTA2, EVOSTAS3 consentono di effettuare le seguenti modalita di regolazione a seconda delle necessita dell'impianto:

14
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— Regolazione a pressione differenziale proporzionale in funzione del flusso presente nell'impianto.
— Regolazione a pressione differenziale costante.
— Regolazione a curva constante (giri fissi).

La modalita di regolazione puo essere impostata attraverso il pannello di controllo EVOSTA2, EVOSTAS.

11.1.1  Regolazione a Pressione Differenziale Proporzionale

In questa modalita di regolazione la pressione differenziale
viene ridotta 0 aumenta al diminuire o allaumentare della
richiesta d'acqua.

Regolazione indicata per:

— Impianti di riscaldamento e condizionamento con
elevate perdite di carico

— Impianti con regolatore di pressione differenziale
secondario

—  Circuiti primari con alte perdite di carico

—  Sistemi di ricircolo sanitario con valvole termostatiche
sulle colonne montanti

11.1.1.1  Regolazione a Pressione Differenziale Proporzionale - Menu Avanzato

6
5

4

3
2

Tenendo premuto il tasto Mode per 20" si accede al Menu
Avanzato con possibilita di selezione tra 6 curve a pressione
differenziale proporzionale

15
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11.1.2  Regolazione a Pressione Differenziale Costante

In questa modalita di regolazione la pressione differenziale
viene mantenuta costante, indipendentemente dalla richiesta

d'acqua.

Regolazione indicata per:

11.1.3  Regolazione a Curva Costante

Impianti di riscaldamento e condizionamento con
basse perdite di carico

Sistemi monotubo con valvole termostatiche

Impianti a circolazione naturale

Circuiti primari con basse perdite di carico

Sistemi di ricircolo sanitario con valvole termostatiche
sulle colonne montanti

In questa modalita di regolazione il circolatore lavora su curve
caratteristiche a velocita costante.

Regolazione indicata per impianti di riscaldamento e
condizionamento a portata costante.

12. PANNELLO DI CONTROLLO

Le funzionalita dei circolatori EVOSTA2, EVOSTA3 possono essere modificate tramite il pannello di controllo posto sul coperchio del

dispositivo di controllo elettronico.
16
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12.1  Elementi sul Display

Figura 10: Display
1 Segmenti luminosi che indicano il tipo di curva impostata
2 Display che mostra I'assorbimento istantaneo di potenza in Watt, la portata in m3/h, la prevalenza in metri e la curva
impostata.
3 Tasto per la selezione dellimpostazione della pompa
4 Segmenti luminosi che indicano la curva impostata
12.2  Display Grafico

12.2.1 Segmenti luminosi indicanti I'impostazione della pompa

La pompa presenta nove opzioni di impostazione che possono essere selezionate con il pulsante
Le impostazioni della pompa sono indicate da sei segmenti luminosi sul display.

12.2.2 Pulsante per la selezione dell'impostazione della pompa

Ogni volta che si preme il pulsante , Si cambia I'impostazione della pompa. Un ciclo € costituito da dieci pressioni del pulsante.

12.2.3 Funzionamento Display

17
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Figura 11: Display Evosta3

II circolatore Evosta3 & dotato di display in grado di visualizzare le seguenti grandezze.

E Altezza della curva selezionata (1-2-3)

Assorbimento istantaneo della potenza in Watt

I ' I Prevalenza istantanea in m

Portata istantanea in m3/h

Le grandezze vengono mostrate in maniera sequenziale per 3". Una volta ultimato il ciclo di visualizzazione il display si spegne e
rimane acceso solamente il led delle modalita d’operazione.

Se viene premuto il tasto di selezione entro 107, il display effettua 6 cicli di visualizzazione per poi andare in stand-by.

Se viene nuovamente premuto il tasto entro 10", il display effettua altri 11 cicli di visualizzazione per consentire un maggior tempo di
lettura.

12.2.4 Impostazioni della modalita di funzionamento della pompa
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EVOSTA3 EVOSTA2

Curva a pressione proporzionale piu bassa, PP1

Curva intermedia a pressione proporzionale, PP2

Curva piu alta a pressione proporzionale, PP3

Curva a pressione costante pit bassa, CP1

Curva intermedia a pressione costante, CP2

Curva piu alta a pressione costante, CP3

Curva costante piu bassa, |

Curva costante intermedia, Il

Curva costante piu alta, Il

Tabella 6: Modalita di funzionamento della pompa
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IMPOSTAZIONI DI FABBRICA

ITALIANO

Modalita di regolazione: T"—/) = Regolazione a pressione differenziale proporzionale minima

14. TIPI DI ALLARME
Descrizione Allarme
N°Lampeggi altezza curva EVOSTA2
5 Lampeqai TRIP: perdita controllo motore, puo essere causata da parametri errati, rotore bloccato,
pega fase sconnessa, motore sconnesso
3 Lampeggi SHORT CIRCUIT: corto circuito su fasi o tra fase e terra
4 Lampeggi OVERRUN: guasto software
5L , SAFETY: errore modulo di sicurezza, pud essere causato da una sovracorrente imprevista
ampeggi - ,
0 altri guasti hardware della scheda
Codice Allarme EVOSTA3
El DRY RUN
£ TRIP: perdita controllo motore, puo essere causata da parametri errati, rotore bloccato,
fase sconnessa, motore sconnesso
E3 SHORT CIRCUIT: corto circuito su fasi o tra fase e terra
E4 OVERRUN: guasto software
E5 SAFETY: errore modulo di sicurezza, pud essere causato da una sovracorrente imprevista
o altri guasti hardware della scheda
Tabella 7: Tipi di allarme
15. INSTALLAZIONE - EVOSTA2 SOL
Prima di intervenire sulla parte elettrica o0 meccanica dell'impianto togliere sempre la tensione di rete.
Attendere lo spegnimento delle spie luminose sul pannello di controllo prima di aprire I'apparecchio
stesso. Il condensatore del circuito intermedio in continua resta carico con tensione pericolosamente
alta anche dopo la disinserzione della tensione di rete.
Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L'apparecchio deve essere messo a terra
(IEC 536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).
Accertarsi che la tensione e la frequenza di targa del circolatore EVOSTA2 SOL corrispondano a quelle
della rete di alimentazione.
15.1 Installazione Meccanica

Figura 12: Montaggio di EVOSTA2 SOL

Le frecce impresse sul corpo pompa indicano la direzione del flusso attraverso la pompa. Vedifig. 1, pos. A
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1. Inserire le due guarnizioni quando si monta la pompa nel tubo. Vedi fig. 1, pos. B.
2. Installare la pompa con l'albero motore in orizzontale. Vedi fig. 1, pos. C.
3. Serrare i raccordi.

15.2

Posizioni Interfaccia Utente

Montare il circolatore EVOSTA2 SOL sempre con I'albero motore in posizione orizzontale.
Montare il dispositivo di controllo elettronico in posizione verticale.

Figura 13: Posizione di montaggio

Il circolatore puo essere installato negli impianti di riscaldamento e condizionamento sia sulla tubazione di mandata che su quella
di ritorno; la freccia stampata sul corpo pompa indica la direzione del flusso.

Installare per quanto possibile il circolatore sopra il livello minimo della caldaia, ed il pit lontano possibile da curve, gomiti e
derivazioni.

Per facilitare le operazioni di controllo e manutenzione, installare sia sul condotto di aspirazione che su quello di mandata una
valvola di intercettazione.

Prima di installare il circolatore, effettuare un accurato lavaggio dellimpianto con sola acqua ad 80°C. Quindi scaricare
completamente I'impianto per eliminare ogni eventuale sostanza dannosa che fosse entrata in circolazione.

Evitare di mescolare all'acqua in circolazione additivi derivanti da idrocarburi e prodotti aromatici. L’aggiunta di antigelo, dove
necessario, si consiglia nella misura massima del 30%.

In caso di coibentazione (isolamento termico) utilizzare I'apposito kit (se fornito in dotazione) ed accertarsi che i fori di scarico
condensa della cassa motore non vengano chiusi o parzialmente ostruiti.

Nel caso di manutenzione utilizzare sempre un set di guarnizioni nuove.

Non coibentare mai il dispositivo di controllo elettronico.

15.2.1 Posizionamento dell’ interfaccia utente negli impianti di riscaldamento.
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E possibile posizionare l'interfaccia utente con il cavo rivolto a sinistra, destra e verso l'alto.

Figura 14: Posizioni dell'interfaccia utente

15.3 Rotazione dell'interfaccia utente

Nel caso l'installazione venga effettuata su tubazioni poste in orizzontale sara necessario effettuare una rotazione di 90 gradi
dellinterfaccia con relativo dispositivo elettronico al fine di mantenere il grado di protezione IP e per permettere all’'utente un'interazione
con l'interfaccia grafica pit confortevole.

Prima di procedere alla rotazione del circolatore, assicurarsi che il circolatore stesso sia stato
completamente svuotato.

Per ruotare il circolatore EVOSTA2 SOL procedere come segue:
1. Rimuovere le 4 viti di fissaggio della testa del circolatore.
2. Ruotare di 90 gradi la cassa motore insieme al dispositivo di controllo elettronico in senso orario o antiorario a seconda della
necessita.
3. Rimontare ed avvitare le 4 viti che fissano la testa del circolatore.

Il dispositivo di controllo elettronico deve rimanere sempre in posizione verticale!

Figura 15: Cambiamento della posizione dell'interfaccia utente

22



ITALIANO

ATTENZIONE
Acqua ad alta temperatura.
Temperatura elevata.

ATTENZIONE

Impianto pressurizzato

- Prima di smontare la pompa, svuotare I'impianto o chiudere le valvole di intercettazione su entrambi i
lati della pompa. Il liquido pompato puo essere a temperatura molto elevata e ad alta pressione.

15.4  Valvola Di Non Ritorno

Se limpianto & dotato di una valvola di non ritorno, assicurarsi che la pressione minima del circolatore sia sempre superiore alla
pressione di chiusura della valvola.

16. COLLEGAMENTI ELETTRICI

| collegamenti elettrici devono essere effettuata da personale esperto e qualificato.

ATTENZIONE! OSSERVARE SEMPRE LE NORME DI SICUREZZA LOCALI.

Prima di intervenire sulla parte elettrica 0 meccanica dell’impianto togliere sempre la tensione di rete.
Attendere lo spegnimento delle spie luminose sul pannello di controllo prima di aprire I'apparecchio
stesso. Il condensatore del circuito intermedio in continua resta carico con tensione pericolosamente
alta anche dopo la disinserzione della tensione di rete.

Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L'apparecchio deve essere messo a terra
(IEC 536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).

SIRACCOMANDA IL CORRETTO E SICURO COLLEGAMENTO A TERRA DELL’IMPIANTO!

Si consiglia di installare un interruttore differenziale a protezione dell'impianto che risulti correttamente
dimensionato, tipo: classe A con la corrente di dispersione regolabile, selettivo.
L'interruttore differenziale automatico dovra essere contrassegnato dai seguenti simboli:

~s i
(YA (T

- I circolatore non richiede alcuna protezione esterna del motore

- Controllare che la tensione e la frequenza di alimentazione corrispondano ai valori indicati sulla targhetta di identificazione del
circolatore.
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16.1  Collegamento di alimentazione

Vedere capitolo 21 per le caratteristiche del segnale PWM.

Collegare il connettore alla pompa.

1. PWM Input = Brown/Marrone
2. Signal Reference = Blue/Celeste
3. PWM Output = Nero/Black

Figura 16

17. AVVIAMENTO

Tutte le operazioni di avviamento devono essere effettuate con il coperchio del pannello di controllo
EVOSTA2 SOL chiuso!

Avviare il sistema soltanto quando tutti i collegamenti elettrici ed idraulici sono stati completati.
Evitare di far funzionare il circolatore in assenza di acqua nell'impianto.

Il fluido contenuto nell’impianto oltre che ad alta temperatura e pressione puo trovarsi anche sotto forma
di vapore. PERICOLO USTIONI!

E pericoloso toccare il circolatore. PERICOLO USTIONI!

Una volta effettuati tutti i collegamenti elettrici ed idraulici riempire I'impianto con acqua ed eventualmente con glicole (per la
percentuale massima di glicole si veda par. 4) ed alimentare il sistema.

Una volta awviato il sistema & possibile modificare le modalita di funzionamento per meglio adattarsi alle esigenze dell'impianto.
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17.1  Degasazione della pompa
Figura 17: Sfiato della pompa
Sfiatare sempre la pompa prima dell’avviamento!
La pompa non deve funzionare a secco.
18. FUNZIONI
18.1  Modi di Regolazione

ITALIANO

| circolatori EVOSTA2 SOL consentono di effettuare le seguenti modalita di regolazione a seconda delle necessita dell'impianto:
Regolazione a pressione differenziale proporzionale in funzione del flusso presente nellimpianto.

Regolazione a curva constante (giri fissi).

La modalita di regolazione pud essere impostata attraverso il pannello di controllo EVOSTA2 SOL.

18.1.1

Regolazione a Pressione Differenziale Proporzionale

25

In questa modalita di regolazione la pressione differenziale
viene ridotta 0 aumenta al diminuire o allaumentare della
richiesta d'acqua.

Regolazione indicata per:

Impianti di riscaldamento e condizionamento con
elevate perdite di carico

Impianti con regolatore di pressione differenziale
secondario

Circuiti primari con alte perdite di carico

Sistemi di ricircolo sanitario con valvole termostatiche
sulle colonne montanti
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18.1.2  Regolazione a Curva Costante

In questa modalita di regolazione il circolatore lavora su curve
caratteristiche a velocita costante.

Regolazione indicata per impianti di riscaldamento e
condizionamento a portata costante.

19. PANNELLO DI CONTROLLO

Le funzionalita dei circolatori EVOSTA2 SOL possono essere modificate tramite il pannello di controllo posto sul coperchio del
dispositivo di controllo elettronico.

19.1  Elementi sul Display

EvorTAaza

Figura 18: Display

1  Tasto per la selezione dellimpostazione della pompa
2 Segmenti luminosi che indicano il tipo di curva impostata
3 Segmenti luminosi che indicano la curva impostata
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19.2  Impostazioni della modalita di funzionamento della pompa

EVOSTA2 SOL
1 Curva a pressione proporzionale piu bassa, PP1
2 Curva intermedia a pressione proporzionale, PP2
3 Curva piu alta a pressione proporzionale, PP3
4 Curva costante, velocita |
5 Curva costante, velocita Il
6 Curva costante, velocita lll
7 Curva costante, velocita IV
8 Curva costante, velocita V
9 Curva costante, velocita VI

Tabella 8: Modalita di funzionamento della pompa
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20. IMPOSTAZIONI DI FABBRICA

Modalita di regolazione: T"—/) = Regolazione a pressione differenziale proporzionale minima

21. SEGNALE PWM

21.1  Segnale PWM in ingresso Profilo PWM SOLARE

Profilo segnale PWM in ingresso versione SOLARE

Livello inattivo: OV

Livello attivo da 5V-15V

Corrente minima livelli attivo: 5mA

Frequenza: 100Hz - 5kHz

Classe di isolamento: Classe 2

Classe ESD Compliance with IEC 61000-4-2 (ESD)

Area di lavoro Ciclo di lavoro PWM
Modalita standby <5%

Area di isteresi 25% / <9%
Setpoint minimo >9% / <16%
Setpoint variabile 2>16% / <90%
Setpoint massimo >90% / <100%

21.2  Segnale PWM in uscita

Tipo: Open collector V

Frequenza: 5V-15V

Corrente massima su transistor di uscita: 50 mA
Potenza massima su resistore di uscita: 125 mW
Potenza massima su zener di uscita 36 V: 300 mW
Frequenza: 75 Hz +/- 2%

Classe di isolamento: Classe 2

Classe ESD: Compliance with [EC 61000-4-2 (ESD)

Area di lavoro Ciclo di lavoro PWM
Pompa in funzione 1%-70%
Errore 1 marcia a secco 5%

Errore 2 rotore bloccato 80%

Errore 3 short circuit 85%

Errore interno 90%
Standby (STOP) da segnale PWM 95%
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21.3  Schema di riferimento

22. TIPI DI ALLARME

Descrizione Allarme
N°Lampeggi altezza curva EVOSTA2 SOL
TRIP: perdita controllo motore, pud essere causata da parametri errati, rotore bloccato, fase

2 Lampeggi
sconnessa, motore SconNesso
3 Lampeggi SHORT CIRCUIT: corto circuito su fasi o tra fase e terra
4 Lampeggi OVERRUN: guasto software
5 Lampegg SAFETY: errore modulo di sicurezza, pud essere causato da una sovracorrente imprevista o

altri guasti hardware della scheda
Tabella 9: Tipi di allarme

23. MANUTENZIONE

Le attivita di pulizia e manutenzione non possono essere eseguite da bambini (fino a 8 anni) senza la
supervisione di un adulto qualificato. Prima di iniziare un qualsiasi intervento sul sistema o la ricerca guasti &
necessario interrompere il collegamento elettrico della pompa (togliere la spina dalla presa di corrente) e leggere
il libretto istruzione e manutenzione.

24, SMALTIMENTO

Questo prodotto o parti di esso devono essere smaltite nel rispetto dell'ambiente e conformemente alle normative
locali delle norme ambientali; Usare i sistemi locali, pubblici o privati, di raccolta dei rifiuti.

INFORMAZIONI

Domande frequenti (FAQ) riguardanti la direttiva sulla progettazione ecocompatibile 2009/125/CE che stabilisce un quadro per
I'elaborazione di specifiche per la progettazione ecocompatibile di prodotti connessi all'energia e suoi regolamenti attuativi:
http://lec.europa.eulenterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-design/quidance/files/20110429 fag en.pdf

Linee guida che accompagnano i regolamenti della commissione per I'applicazione della direttiva sulla progettazione ecocompatibile:
http://ec.europa.eulenergy/efficiencylecodesign/legislation_en.htm - v. circolatori
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1. KEY

The frontispiece shows the version of this document in the form Vn.x. This version indicates that the document is valid for all software
versions of the device n.y. For example: V3.0 is valid for all Sw: 3.y.

In this document the following symbols will be used to avoid situations of ranger:

Situation of general danger. Failure to respect the instructions that follow may cause harm to persons and
property.

Situation of electric shock hazard. Failure to respect the instructions that follow may cause a situation of grave
risk for personal safety.

2. GENERAL

Read this documentation carefully before installation.

Skilled personnel: Installation must be carried out by competent, skilled personnel in possession of the technical qualifications required
by the specific legislation in force. The term skilled personnel means persons whose training, experience and instruction, as well as
their knowledge of the respective standards and requirements for accident prevention and working conditions, have been approved by
the person in charge of plant safety,authorizing them to perform all the necessary activities, during which they are able to recognize
and avoid all dangers. (Definition for technical personnel IEC 364).

The appliance may not be used by children under 8 years old or by persons with reduced physical, sensory or mental capacities, or
who lack experience or knowledge, unless they are under supervision or after they have received instructions concerning the safe use
of the appliance and the understanding of the dangers involved. Children must not play with the appliance.

Ensure that the product has not suffered any damage during transport or storage. Check that the outer
casing is unbroken and in excellent conditions.
2.1  Safety

Use is allowed only if the electric system is in possession of safety precautions in accordance with the regulations in force in the
country where the product is installed.

2.2 Responsibility

The Manufacturer does not vouch for correct operation of the machine or answer for any damage that it may cause if it has been
tampered with, modified and/or run outside the recommended work range or in contrast with other indications given in this manual.
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2.3 Particular warnings

Always switch off the mains power supply before working on the electrical or mechanical part of the
system. Wait for the warning lights on the control panel to go out before opening the appliance. The
capacitor of the direct current intermediate circuit remains charged with dangerously high voltage even
after the mains power has been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed (IEC 536 class 1,
NEC and other applicable standards).

Mains terminals and motor terminals may still have dangerous voltage when the motor is stopped.

If the power cable is damaged, it must be replaced by the technical assistance service or by qualified
personnel, so as to avoid any risk.

3. PRODUCT DESCRIPTION

Figure 1: Pumped liquids, warnings and operating conditions
The circulators in the EVOSTA2, EVOSTA3 and EVOSTA2 SOL series represent a complete range of circulators.
These installation and operating instructions describe EVOSTA2, EVOSTA3 and EVOSTA2 SOL models. The type of model is
indicated on the pack and on the identification plate.

The table below shows the EVOSTA2, EVOSTA3 and EVOSTA2 SOL models with built-in functions and features.

Functions/features EVOSTA 2 EVOSTA 3 EVOSTA2 SOL
Proportional pressure ° ° °
Constant pressure ° ° °
Constant curve ° °

Dry-running protection °

Automatic degassing °

Table 1: Functions
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4.  PUMPED LIQUIDS

Clean, free from solids and mineral oils, not viscous, chemically neutral, close to the properties of water (max. glycol contents 30%,
50% EVOSTA2 SOL).

5. APPLICATIONS

EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL series circulators allow integrated adjustment of the differential pressure which enables the
circulator performance to be adapted to the actual requirements of the system. This determines considerable energy saving, a greater
possibility of control of the system, and reduced noise.

EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL circulators are designed for the circulation of:

— water in heating and conditioning systems.
— water in industrial water circuits.
— domestic water only for the versions with bronze pump body.

EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL circulators are self-protected against:
—  Overloads
—  Lack of phase

—  Excess temperature
—  Over-voltage and under-voltage

6. TECHNICAL DATA

Supply voltage 1x230 V(+/-10%), 50/60 Hz

Absorbed power See electrical data plate

Maximum current See electrical data plate

Grade of protection IPX5

Protection class F

TF Class TF110

Motor protector No external motor protector is needed
Maximum environment temperature 40°C 60°C EVOSTA2 SOL
Liquid temperature -10°C +110°C -10°C + 130 °C EVOSTA2 SOL
Flow rate See Table 3

Head See Table 3

Maximum working pressure 1.0 Mpa - 10 bar

Minimum working pressure 0.1 Mpa -1 bar

Lpa [dB(A)] <43

Table 2: Technical data

Designation index

(example)
EVOSTA SOL 40-70/ 130 " X
Series name 1
Solar

Maximum head range (dm)
Centre distance (mm)
%" = 1" threaded outlets

= 1" threaded outlets
Standard (noref) = 1%"threaded outlets
" = 1" threaded outlets
X = bocche filettate da 2"
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EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL Hmax [m] Qmax [m?h]
EVOSTA2 40-70/xxx M230/50-60 6,9 3,6
EVOSTA2 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTA3 40/xxxM230/50-60 4 2,9
EVOSTA3 60/xxx M230/50-60 6 3,6
EVOSTA3 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTA2 75/xxx SOL 7,5 4
EVOSTA2 105/xxx SOL 10,5 3,6
EVOSTA2 145/xxx SOL 14,5 3,6

Table 3: Maximum head (Hmax) and maximum flow rate (Qmax) of EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL circulators

7. MANAGEMENT

7.1  Storage

All the circulators must be stored in a dry covered place, with possibly constant air humidity, free from vibrations and dust. They are
supplied in their original pack in which they must remain until the time of installation. If this is not the case, accurately close the suction
and delivery mouth.

7.2 Transport

Avoid subjecting the products to needless impacts and collisions. To lift and transport the circulator use liting devices with the aid
of the pallet supplied with it (if contemplated).

7.3  Weight

The adhesive plate on the packaging indicates the total weight of the circulator.

8. INSTALLATION - EVOSTAZ2, EVOSTA3

Always switch off the mains power supply before working on the electrical or mechanical part of the
system. Wait for the warning lights on the control panel to go out before opening the appliance. The
capacitor of the direct current intermediate circuit remains charged with dangerously high voltage even
after the mains power has been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed (IEC 536 class 1,
NEC and other applicable standards).

Ensure that the voltage and frequency on the data plate of the EVOSTA2, EVOSTAS3 circulator are the same
as those of the power mains.
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8.1 Mechanical installation

Figure 2: Mounting EVOSTA2 or EVOSTA3

The arrows on the pump housing indicate the flow direction through the pump. See fig. 1, pos. A.
1. Fit the two gaskets when you mount the pump in the pipe. See fig. 1, pos. B.

2. Install the pump with a horizontal motor shaft. See fig. 1, pos. C.

3. Tighten the fittings.

8.2 User Interface Position

Always install the EVOSTA2, EVOSTAS3 circulator with the motor shaft in a horizontal position.

Install the electronic control device in a vertical position.

Figure 3: Assembly position

— The circulator may be installed in heating and conditioning systems on either the delivery pipe or the return pipe; the arrow marked
on the pump body indicates the direction of flow.

— Install the circulator as far as possible above the minimum boiler level and as far as possible from bends, elbows and junction
boxes.

—  To facilitate control and maintenance operations, install an interception valve both on the suction pipe and on the delivery pipe.
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— Before installing the circulator, accurately flush the system with only water at 80°C. Then drain the system completely to eliminate
any harmful substance that may have got into circulation.

— Avoid mixing additives derived from hydrocarbons and aromatic products with the circulating water. It is recommended that the
addition of antifreeze, where necessary, should not exceed 30%.

— Inthe event of heat insulation use the special kit (if provided) and ensure that the condensate draining holes in the motor casing
are not closed or partly blocked.

— Inthe case of maintenance, always use a set of new gaskets.

Never insulate the electronic control device.

8.2.1 Positioning of the user interface in heating and domestic hot water systems

Itis possible to position the user interface with the cable facing to the left, to the right, or downwards.

Figure 4: Positions of the user interface
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8.2.2 Positioning of the user interface in conditioning and cold water systems
The user interface can be positioned only with the cable facing downwards.

Figure 5: Positions of the user interface
8.3  Rotation of the user interface
If the circulator is installed on pipes in a horizontal position, it will be necessary to rotate the interface with the respective electronic

device through 90 degrees in order to maintain the grade of IP protection and to allow the user a more convenient interaction with the
graphic interface.

Before rotating the circulator, ensure that it has been completely drained.

To rotate the EVOSTA2, EVOSTAS3 circulator, proceed as follows:
1. Remove the 4 fixing screws of the circulator head.
2. Rotate the motor casing with the electronic control device through 90 degrees clockwise or counterclockwise, as necessary.
3. Reassemble and tighten the 4 screws that fix the circulator head.

The electronic control device must always remain in vertical position!

Figure 6; Changing the position of the user interface
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ATTENTION
Water at high temperature.
High temperature.
ATTENTION
System under pressure
- Before dismantling the pump, empty the system or close the interception valves on both sides of the
pump. The pumped liquid may be at a very high temperature and high pressure.
84  Non-return valve

If the system is equipped with a non-return valve, ensure that the minimum pressure of the circulator is always higher than the valve
closing pressure.

8.5  Insulating the pump body (only for Evostas3)

Figure 7: Insulating the pump body

It is possible to reduce the loss of heat from the EVOSTA3 pump by insulating the pump body with the insulating shells supplied with
the pump. See fig.9

Do not insulate the electronic box and do not cover the control panel
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9. ELECTRICAL CONNECTIONS

The electrical connections must be made by expert, qualified personnel.

ATTENTION! ALWAYS RESPECT THE LOCAL SAFETY REGULATIONS.

Always switch off the mains power supply before working on the electrical or mechanical part of the
system. Wait for the warning lights on the control panel to go out before opening the appliance. The
capacitor of the direct current intermediate circuit remains charged with dangerously high voltage even
after the mains power has been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed (IEC 536 class 1,
NEC and other applicable standards).

THE SYSTEM MUST BE CORRECTLY AND SAFELY EARTHED!

It is advised to install a correctly dimensioned differential switch to protect the system, type: class A with
adjustable leakage current, selective.
The automatic differential switch must be marked with the following symbols:

~ AL AR
[ LA

- The circulator does not require any external motor protection.
- Ensure that the supply voltage and frequency are the same as the values indicated on the electrical data plate of the circulator.
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EVOSTA3

Phase 1 2 3

Unscrew the cable gland nut and Fi nut and.connec.tor. on thg cable.
) . Strip the wires as indicated in the
. extract the terminal board from the | Rotate the terminal board : .

Action - . figure. Connect the wires to the
connector, releasing it from the through 180°. inal board 0 th
side cips terminal board, respecting the

' phase, neutral and earth

llustration
Phase 4 5

Insert the wired terminal board in Connect the wired connector to

. the cable gland, securing it with the RS
Action side clins. Screw on the lockin the pump, securing it with the
ps. g rear hook.

nut.

lllustration

Table 4: Mo

unting the Evosta3 connector
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EVOSTA2
Phase 1 2 3
Fit nut and connector on the cable.
Unscrew the cable gland nut and Strip the wires as indicated in the
Action extract the terminal board from Remove the retaining screw. figure. Connect the wires to the
the connector. terminal board, respecting the phase,
neutral and earth.
lllustration
Phase 4 5
Insert the wired terminal board in | Connect the wired connector to the
Action the cable gland. pump and tighten the retaining
Screw on the locking nut. SCrew.
lllustration
Table 5: Mounting the Evosta2 connector
10. START

All the starting operations must be performed with the cover of the EVOSTA2, EVOSTA3 control panel

closed.

Start the system only when all the electrical and hydraulic connections have been completed.

Avoid running the circulator when there is no water in the system.

As well as being at a high temperature and pressure, the fluid in the system may also be in the form of

steam. DANGER OF SCALDING!

It is dangerous to touch the circulator. DANGER OF SCALDING!
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Once all the electrical and hydraulic connections have been made, fill the system with water and if necessary with glycol (for the
maximum glycol percentage see par. 3) and feed the system.

Once the system has been started it is possible to modify the operating modes to adapt better to the plant requirements (see par.12).

10.1  Degassing the pump

Figure 8: Venting of the pump

Always vent the pump before starting!

The pump must never run when dry.

10.2  Automatic Degassing

Automatic degassing occurs only for the Evosta3 pump. Hold down the Mode key for 3" and the function starts: 1 minute at
maximum speed, then it passes to the set mode.

Figure 9: Automatic venting of the pump
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11. FUNCTIONS
11.1  Regulating Modes

EVOSTA2, EVOSTAS circulators allow the following regulating modes depending on plant requirements:
—  Proportional differential pressure regulation depending on the flow present in the plant.
—  Constant differential pressure regulation.
— Regulation with constant curve.

The regulating mode may be set through the EVOSTA2, EVOSTA3 control panel.

11.1.1  Regulation with Proportional Differential Pressure

In this regulating mode the differential pressure is reduced or
increased as the demand for water decreases or increases.
The Hs set point may be set from the display.

Regulation indicated for;
— Heating and conditioning plants with high load losses
— Plants with secondary differential pressure regulator
—  Primary circuits with high load losses
— Domestic water recirculating  systems  with
thermostatic valves on the rising columns

11.1.1.1  Regulation with Proportional Differential Pressure —Advanced Menu

6
5

4

3
2

Holding down the Mode key for 20" gives access to the
Advanced Menu with the possibility of selecting from 6 curves
with proportional differential pressure
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11.1.2  Regulation with Constant Differential Pressure

In this regulating mode the differential pressure is kept constant,
irrespective of the demand for water,
The Hs set point may be set from the display.

Regulation indicated for:
— Heating and conditioning plants with low load losses
—  Single-pipe systems with thermostatic valves
—  Plants with natural circulation
—  Primary circuits with low load losses
— Domestic water recirculating  systems  with
thermostatic valves on the rising columns

11.1.3  Regulation with constant curve

In this regulating mode the circulator works on characteristic
curves at a constant speed.

Regulation indicated for heating and conditioning plants with
constant flow.
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12. CONTROL PANEL

The functions of EVOSTA2, EVOSTAS circulators can be modified by means of the control panel on the cover of the electronic control
device.

12.1  Elements on the Display

Figure 10: Display

Luminous segments indicating the type of set curve

Display showing the instantaneous power absorption in Watt, the flow rate in m3/h, the head in metres and the set curve.
Key for selecting the pump setting

Luminous segments indicating the set curve

EECO NN SR

12.2  Graphic Display
12.2.1 Luminous segments indicating the pump setting

The pump presents nine setting options that can be selected with the key.
The pump settings are indicated by six luminous segments on the display.

12.2.2 Key for selecting the pump setting

Whenever the key is pressed, the pump setting is changed. A cycle consists of pressing the key ten times.
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12.2.3 Display Operation

Figura 11: Evosta3 Display

The Evosta3 circulator has a display that is able to show the following values.

E Height of the selected curve (1-2-3)

Instantaneous power absorption in Watt

I ' I Instantaneous head in m

Instantaneous flow rate in m3/h

The values are shown in sequence for 3". Once the viewing cycle is ended, the display switches off and only the operating mode LED
remains lit.

If the selection key is pressed within 10", the display performs 6 viewing cycles, then goes into stand-by.

If the key is pressed again within 10", the display performs 11 more viewing cycles to allow a greater reading time.
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EVOSTA3 EVOSTA2
1 Lower curve with proportional pressure, PP1
2 Intermediate curve with proportional pressure, PP2
3 Higher curve with proportional pressure, PP3
4 Lower curve with constant pressure, CP1
5 Intermediate curve with constant pressure, CP2
6 Higher curve with constant pressure, CP3
7 Lower constant curve, |
8 Intermediate constant curve, Il
9 Higher constant curve, Il

Table 6: Pump operating modes
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Regulating mode: .- Minimum proportional differential pressure regulation

14. TYPES OF ALARM

Alarm Description
No. of curve height blinks EVOSTA2
. TRIP: loss of motor control, may be caused by incorrect parameters, blocked rotor,
2 Blinks . :
disconnected phase, disconnected motor
3 Blinks SHORT CIRCUIT: short circuit on phases or between phase and earth
4 Blinks OVERRUN: software fault
5 Blinks SAFETY: safety module error, may be caused by a sudden overcurrent or other hardware
faults of the board
Alarm Code EVOSTA3
El DRY RUN
E2 TRIP: loss of motor control, may be caused by incorrect parameters, blocked rotor,
disconnected phase, disconnected motor
E3 SHORT CIRCUIT: short circuit on phases or between phase and earth
E4 OVERRUN: software fault
E5 SAFETY: safety module error, may be caused by a sudden overcurrent or other hardware
faults of the board

15. INSTALLATION - EVOSTA2 SOL

Always switch off the mains power supply before working on the electrical or mechanical part of the
system. Wait for the warning lights on the control panel to go out before opening the appliance. The
irect current intermediate circuit remains charged with dangerously high voltage even

capacitor of the d

Table 7: Types of Alarm

after the mains power has been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed (IEC 536 class 1,

NEC and other applicable standards).

Ensure that the voltage and frequency on the data plate of the EVOSTA2 SOL circulator are the same as

those of the powe

15.1 Mechanical installation

r mains.

Figure 12: Mounting EVOSTA2 SOL

The arrows on the pump housing indicate the flow direction through the pump. See fig. 1, pos. A.
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1. Fit the two gaskets when you mount the pump in the pipe. See fig. 1, pos. B.
2. Install the pump with a horizontal motor shaft. See fig. 1, pos. C.
3. Tighten the fittings.

15.2  User Interface Position

Always install the EVOSTA2 SOL circulator with the motor shaft in a horizontal position.

Install the electronic control device in a vertical position.

Figure 13: Assembly position

—  The circulator may be installed in heating and conditioning systems on either the delivery pipe or the return pipe; the arrow marked
on the pump body indicates the direction of flow.

— Install the circulator as far as possible above the minimum boiler level and as far as possible from bends, elbows and junction
boxes.

— To facilitate control and maintenance operations, install an interception valve both on the suction pipe and on the delivery pipe.

— Before installing the circulator, accurately flush the system with only water at 80°C. Then drain the system completely to eliminate
any harmful substance that may have got into circulation.

—  Avoid mixing additives derived from hydrocarbons and aromatic products with the circulating water. It is recommended that the
addition of antifreeze, where necessary, should not exceed 30%.

— Inthe event of heat insulation use the special kit (if provided) and ensure that the condensate draining holes in the motor casing
are not closed or partly blocked.

— Inthe case of maintenance, always use a set of new gaskets.

Never insulate the electronic control device.

15.2.1 Positioning of the user interface in heating systems
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Itis possible to position the user interface with the cable facing to the left, to the right, or upwards.

Figure 14: Positions of the user interface
15.3  Rotation of the user interface

If the circulator is installed on pipes in a horizontal position, it will be necessary to rotate the interface with the respective electronic
device through 90 degrees in order to maintain the grade of IP protection and to allow the user a more convenient interaction with the
graphic interface.

Before rotating the circulator, ensure that it has been completely drained.

To rotate the EVOSTA2 SOL circulator, proceed as follows:
1. Remove the 4 fixing screws of the circulator head.
2. Rotate the motor casing with the electronic control device through 90 degrees clockwise or counterclockwise, as necessary.
3. Reassemble and tighten the 4 screws that fix the circulator head.

The electronic control device must always remain in vertical position!

Figure 15: Changing the position of the user interface

ATTENTION
Water at high temperature.
High temperature.
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ATTENTION

System under pressure

- Before dismantling the pump, empty the system or close the interception valves on both sides of the
pump. The pumped liquid may be at a very high temperature and high pressure.

15.4  Non-return valve

If the system is equipped with a non-return valve, ensure that the minimum pressure of the circulator is always higher than the valve
closing pressure.

16. ELECTRICAL CONNECTIONS

The electrical connections must be made by expert, qualified personnel.

ATTENTION! ALWAYS RESPECT THE LOCAL SAFETY REGULATIONS.

Always switch off the mains power supply before working on the electrical or mechanical part of the
system. Wait for the warning lights on the control panel to go out before opening the appliance. The
capacitor of the direct current intermediate circuit remains charged with dangerously high voltage even
after the mains power has been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed (IEC 536 class 1,
NEC and other applicable standards).

THE SYSTEM MUST BE CORRECTLY AND SAFELY EARTHED!

It is advised to install a correctly dimensioned differential switch to protect the system, type: class A with
adjustable leakage current, selective.
The automatic differential switch must be marked with the following symbols:

~ AL AR
Y LA

- The circulator does not require any external motor protection.
- Ensure that the supply voltage and frequency are the same as the values indicated on the electrical data plate of the circulator.
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16.1  Power supply connection

See chapter 21 for the characteristics of the PWM signal.

Connect the connector to the pumpa.

— =3 =3

1. PWM Input = Brown/Marrone
2. Signal Reference = Blue/Celeste
3. PWM Output = Nero/Black

Figure 16

17. START
All the starting operations must be performed with the cover of the EVOSTA2 SOL control panel closed.
Start the system only when all the electrical and hydraulic connections have been completed.
Avoid running the circulator when there is no water in the system.

As well as being at a high temperature and pressure, the fluid in the system may also be in the form of
steam. DANGER OF SCALDING!

It is dangerous to touch the circulator. DANGER OF SCALDING!

Once all the electrical and hydraulic connections have been made, fill the system with water and if necessary with glycol (for the
maximum glycol percentage see par. 3) and feed the system.

Once the system has been started it is possible to modify the operating modes to adapt better to the plant requirements (see par.12).
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17.1  Degassing the pump

Figure 17: Venting of the pump

Always vent the pump before starting!

The pump must never run when dry.

18. FUNCTIONS
18.1  Regulating Modes

EVOSTA2 SOL circulators allow the following regulating modes depending on plant requirements:
—  Proportional differential pressure regulation depending on the flow present in the plant.
— Regulation with constant curve.

The regulating mode may be set through the EVOSTA2 SOL control panel.

18.1.1  Regulation with Proportional Differential Pressure

In this regulating mode the differential pressure is reduced or
increased as the demand for water decreases or increases.
The Hs set point may be set from the display.

Regulation indicated for;
— Heating and conditioning plants with high load losses
—  Plants with secondary differential pressure regulator
—  Primary circuits with high load losses
— Domestic water recirculating  systems  with
thermostatic valves on the rising columns
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18.1.2  Regulation with constant curve

In this regulating mode the circulator works on characteristic
curves at a constant speed.

Regulation indicated for heating and conditioning plants with
constant flow.

19. CONTROL PANEL

The functions of EVOSTA2 SOL circulators can be modified by means of the control panel on the cover of the electronic control
device.

19.1  Elements on the Display

Figure 18: Display

1  Key for selecting the pump setting
2 Luminous segments indicating the type of set curve
3 Luminous segments indicating the set curve
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19.2  Settings of the pump operating mode

EVOSTA2 SOL
1 Lower curve with proportional pressure, PP1
2 Intermediate curve with proportional pressure, PP2
3 Higher curve with proportional pressure, PP3
4 Constant curve, speed |
5 Constant curve, speed I
6 Constant curve, speed |l
7 Constant curve, speed IV
8 Constant curve, speed V
9 Constant curve, speed VI

Table 8: Pump operating modes
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20. FACTORY SETTINGS

Regulating mode: T’-’» = Minimum proportional differential pressure regulation.

21. PWM SIGNAL

211 PWM signal on input PWM Profile SOLAR

Profile of PWM signal at input of SOLAR version

Inactive level: OV

Active level from 5V-15V

Minimum active level current: 5mA

Frequency: 100Hz — 5kHz

Insulation class: Class 2

Class ESD Compliance with IEC 61000-4-2 (ESD)

Working area Duty cicle PWM
Standby mode <5%
Hysteresis area 25% 1 <9%
Minimum setpoint 29% / <16%
Variable setpoint 216% / <90%
Maximum setpoint >90% / £100%

212 PWM signal on output

Type: Open collector V

Frequency: 5V-15V

Maximum current on output transistor: 50 mA
Maximum power on output resistor: 125 mW
Maximum power on output zener diode 36 V: 300 mW
Frequency: 75 Hz +/- 2%

Insulation class: Class 2

Class ESD: Compliance with IEC 61000-4-2 (ESD)

Working area Duty cicle PWM
Pump running 1%-70%
Error 1 dry operation 75%

Error 2 blocked rotor 80%

Error 3 short circuit 85%
Internal error 90%
Standby (STOP) from PWM signal 95%
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21.3  Reference diagram

22. TYPES OF ALARM

Alarm Description
No. of curve height blinks EVOSTA2
TRIP: loss of motor control, may be caused by incorrect parameters, blocked rotor,

2 Blinks X .
disconnected phase, disconnected motor
3 Blinks SHORT CIRCUIT: short circuit on phases or between phase and earth
4 Blinks OVERRUN: software fault
5 Blinks SAFETY: safety module error, may be caused by a sudden overcurrent or other hardware

faults of the board
Table 9: Types of Alarm

23. MAINTENANCE

Cleaning and maintenance activities must not be carried out by children (under 8 years of

age) without supervision by a qualified adult. Before starting any work on the system, before

starting to look for faults it is necessary to disconnect the power supply to the pump (take the plug out of the
socket) and read the use and maintenance instructions.

24. DISPOSAL

This product or its parts must be disposed of in an environment-friendly manner and in compliance with the local
regulations concerning the environment; use public or private local waste collection systems.

INFORMATION

Frequently asked questions (fag) on the ecodesign directive 2009/125/ec establishing a framework for the setting of ecodesign
requirements for energy-related products and its implementing regulations: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-
business/documents/eco-design/guidance/files/20110429 faq en.pdf

Guidelines accompanying commission regulations implementing the ecodesign directive:
http://ec.europa.eu/energylefficiency/ecodesign/legislation_en.htm - see “circulators”
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1. LEGENDE

Le frontispice indique la version du présent document dans la forme Vn.x. Cette version indique que le document est valable pour
toutes les versions logicielles du dispositif n.y. Ex. : V3.0 est valable pour toutes les versions logicielles : 3.y.

Dans le présent document nous utiliserons les symboles suivants pour indiquer les situations de danger :

Situation de danger générique. Le non-respect des prescriptions qui accompagnent ce symbole peut provoquer
des dommages aux personnes et aux biens.

Situation de danger de décharge électrique. Le non-respect des prescriptions qui accompagnent ce symbole
peut provoquer une situation de risque grave pour la sécurité des personnes.

2. GENERALITES

Avant de procéder a l'installation lire attentivement cette documentation.

L'installation doit étre exécutée par du personnel compétent et qualifié, possédant les caractéristiques requises par les normes
spécifiques en la matiere.Le terme personnel qualifié entend des personnes qui, par leur formation, leur expérience et leur instruction,
ainsi que par leur connaissance des normes, prescriptions et dispositions traitant de la prévention des accidents et des conditions de
service, ont été autorisées par le responsable de la sécurité de l'installation a effectuer toutes les activités nécessaires et sont donc
en mesure de connaitre et d'éviter tout danger. (Définition du personnel technique CEI 364

L'appareil ne peut pas étre utilisé par des enfants agés de moins de 8 ans et par des personnes avec capacités physiques, sensorielles
ou mentales réduites, ou dépourvues d'expérience ou de la connaissance nécessaire a moins de le faire sous surveillance ou hien
apres que ces personnes ont recu les instructions concernant l'utilisation sdre de I'appareil et ont compris les risques encourus. Les
enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.

Vérifier que le produit n’a pas subi de dommages dus au transport ou au stockage. Contréler que
I'enveloppe est intacte et en excellentes conditions.
2.1  Securité

L'utilisation est autorisée seulement si l'installation électrique posséde les caractéristiques de sécurité requises par les normes
en vigueur dans le pays d'installation du produit.

2.2 Responsabilités
Le constructeur décline toute responsabilité en cas de mauvais fonctionnement de la machine ou en cas d'éventuels dommages

provoqués par cette derniere si elle a été manipulée et modifiée ou bien, si on I'a fait fonctionner au-dela des valeurs de
fonctionnement conseillées ou en contraste avec d'autres dispositions contenues dans ce manuel.
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2.3 Recommandations particuliéres

Avant d'intervenir sur la partie électrique ou mécanique de I'installation couper toujours la tension de
secteur. Attendre I'extinction des voyants sur le panneau de commande avant d’ouvrir I'appareil. Le
condensateur du circuit intermédiaire en courant continu reste sous tension & une valeur
particulierement élevée méme apreés le débranchement de I'appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L'appareil doit étre mis & la terre (CEl
536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette disposition).

Les bornes de secteur et les bornes moteur peuvent porter une tension dangereuse méme quand le
moteur est arrété.

Si le cable d’alimentation est abimé, il doit étre remplacé par le service aprés-vente ou par du personnel
qualifié, de maniére a prévenir n’importe quel risque.

3. DESCRIPTION DU PRODUIT

Image 1: Liquides pompés, avertissements et conditions de fonctionnement
Les circulateurs de la série EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL constituent une gamme compléte de circulateurs.
Ce manuel d'installation et de fonctionnement décrit les modéles EVOSTA2, EVOSTAS3 et les modéles EVOSTA2 SOL. Le type de
modeéle est indiqué sur I'emballage et sur la plaquette d'identification.

Le tableau ci-dessous présente les différents modeles EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL ainsi que leurs fonctions intégrées.

Fonctions EVOSTA 2 EVOSTA 3 EVOSTA2 SOL
Pression proportionnelle ° ° °
Pression constante ° ° °
Courbe constante ° °

Protection contre la marche a sec °

Dégazage automatique °

Tableau 1; Fonctions et fonctionnement

4. LIQUIDES POMPES

Propre, exempt de substances solides et d'huiles minérales, non visqueux, chimiquement neutre, avec des caractéristiques proches
a celles de I'eau (glycol max. 30%, 50% EVOSTA2 SOL).
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5. APPLICATIONS

Les circulateurs de la série EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL permettent un réglage intégré de la pression différentielle qui
permet d'adapter les performances du circulateur aux demandes effectives de l'installation. Cela entraine des économies d'énergie
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considérables, une plus grande possibilité de contrler l'installation et la réduction du niveau sonore.

Les circulateurs EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL sont congus pour la circulation de:

— eaudans les installations de chauffage et de climatisation.
— eau dans les circuits hydrauliques industriels.

—  eau sanitaire uniquement pour les versions avec corps de pompe en bronze.

Les circulateurs EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL sont autoprotégés contre:

—  Surcharges
— Manque de phase
—  Surchauffe

—  Surtension et sous-tension

6. DONNEES TECHNIQUES

Tension d'alimentation

1x230 V (+/-10%), 50/60 Hz

Puissance absorbée

Voir plaquette des données électriques

Courant maximum

Voir plaquette des données électriques

Indice de protection IPX5
Classe de protection F
Classe TF TF 110

Protection moteur

Aucune protection moteur extérieure n'est nécessaire

Température ambiante maximum 40°C 60°C EVOSTA2 SOL
Température liquide -10°C +110°C -10 °C + 130 °C EVOSTA?2 SOL
Débit Voir Tableau 1

Hauteur d'élévation Voir Tableau 1

Pression de service maximum 1.0 Mpa - 10 bar

Pression de service minimum 0.1 Mpa—1har

Lpa [dB(A)] <43

Index de désignation
(exemple)

Nom de la série
Solaire

Plage d'hauteur d'élévation maximale (dm)

Entraxe (mm)
" = orifices filetés de 1" %
= orifices filetés de 1"

Standard (pas de réf.) = orifices filetés de 1" %2
73 = orifices filetés de 1"
X = orifices filetés de 2"

Tableau 2: Données techniques

EVOSTA SOL
1

40-70/ 130 v
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EVOSTAZ2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL Hmax [m] Qmax [m?h]
EVOSTA2 40-70/xxx M230/50-60 6,9 3,6
EVOSTA2 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTA3 40/xxxM230/50-60 4 2,9
EVOSTA3 60/xxx M230/50-60 6 3,6
EVOSTA3 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTA2 75/xxx SOL 7,5 4
EVOSTA2 105/xxx SOL 10,5 3,6
EVOSTA2 145/xxx SOL 14,5 3,6

Tableau 3: Hauteur d'élévation maximum (Hmax) et débit maximum (Qmax) des circulateurs EVOSTA 2, EVOSTA 3, EVOSTA2
SOL

7. GESTION

7.1 Stockage

Tous les circulateurs doivent étre stockés dans un endroit couvert, sec et avec une humidité de I'air si possible constante, exempt de
vibrations et de poussieres. lls sont fournis dans leur emballage d'origine dans lequel ils doivent rester jusqu’au moment de
linstallation. Si ce n'est pas le cas, veiller a boucher soigneusement 'orifice d'aspiration et de refoulement.

7.2 Transport

Eviter de soumettre les produits & des chocs et collisions inutiles. Pour soulever et transporter le circulateur, se servir d’engins de
levage en utilisant la palette fournie de série (si elle est prévue).

73 Poids

L'étiquette autocollante située sur 'emballage donne l'indication du poids total du circulateur.

8. INSTALLATION - EVOSTAZ2, EVOSTA3

Avant d'intervenir sur la partie électrique ou mécanique de I'installation couper toujours la tension de
secteur. Attendre I'extinction des voyants sur le panneau de commande avant d’ouvrir I'appareil. Le
condensateur du circuit intermédiaire en courant continu reste sous tension & une valeur
particulierement élevée méme apreés le débranchement de I'appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L’appareil doit &tre mis a la
terre (CEI 536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette disposition).

S'assurer que les valeurs nominales de tension et fréquence du circulateur EVOSTA 2, EVOSTA 3
correspondent bien a celles du secteur.
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8.1 Installation mécanique

Image 2: Montage de EVOSTA2, EVOSTA3

Les fléches sur le corps du circulateur indiquent le sens d'écoulement dans le circulateur. Voir fig. 1, pos. A.
1. Mettre les deux joints en place pendant le montage du circulateur sur la tuyauterie. Voir fig. 1, pos. B.

2. Installer le circulateur avec I'arbre du moteur horizontal. Voir fig. 1, pos. C.

3. Serrer les raccords.

8.2 Positions Interface Utilisateur

Monter le circulateur EVOSTA2, EVOSTAS toujours avec I'arbre moteur en position horizontale. Monter
le dispositif de controle électronique en position verticale

Image 3: Position de montage

— Lecirculateur peut étre installé dans les installations de chauffage et de climatisation aussi bien sur le tuyau de refoulement que

sur celui d'aspiration ; la fleche estampée sur le corps de pompe indique le sens du flux.
— Dans la mesure du possible, installer le circulateur au-dessus du niveau minimum de la chaudiere, le plus loin possible de

courbes, coudes et dérivations.
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— Pour faciliter les opérations de contrdle et de maintenance, installer un robinet d'arrét tant sur le tuyau d’aspiration que sur celui
de refoulement.

— Avant d'installer le circulateur, effectuer un lavage approfondi de l'installation en utilisant uniquement de I'eau a 80 °C. Purger
completement l'installation pour éliminer toute substance nocive pouvant entrer en circulation.

—  Eviter de méler & I'eau en circulation des additifs dérivant d’hydrocarbures et des produits aromatiques. L'ajout d’antigel, quand
il est nécessaire, est conseillé dans la proportion maximum de 30 %.

— Encas de calorifugeage (isolement thermique), utiliser le kit spécifique (s'il est inclus dans la fourniture) et vérifier que les orifices
de drainage du condensat de la caisse moteur ne sont pas fermés ou partiellement bouchés.

—  Achaque intervention de maintenance, remplacer les garnitures par des neuves.

Ne jamais isoler le dispositif de contrdle électronique.

8.2.1 Positionnement de l'interface utilisateur dans les installations de chauffage et d'eau chaude sanitaire

Vous pouvez positionner l'interface utilisateur avec le cable orienté vers la gauche, la droite et en bas.

Image 4: Positions de l'interface utilisateur
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8.2.2 Positionnement de I'interface utilisateur dans les installations de climatisation et d'eau froide
Vous pouvez positionner l'interface utilisateur uniquement avec le cable orienté vers le bas.

Image 5: Positions de l'interface utilisateur

8.3  Rotation de l'interface utilisateur
Si l'installation est réalisée sur des tuyaux placés horizontalement, il sera nécessaire de faire pivoter linterface de 90 degrés avec le

dispositif électronique correspondant afin de maintenir le degré de protection IP et de permettre a l'utilisateur d'interagir avec l'interface
graphique la plus confortable.

Avant de procéder a la rotation du circulateur, s’assurer que le circulateur a été complétement vidé.

Pour tourner le circulateur EVOSTA2, EVOSTA3 procéder comme suit ;
1. Eliminer les 4 vis de fixation de la téte du circulateur.
2. Tourner de 90 degrés la caisse moteur avec le dispositif de contrdle électronique dans le sens des aiguilles d'une montre
ou dans le sens contraire suivant les besoins.
3. Remonter et visser les 4 vis qui fixent la téte du circulateur.

Le dispositif de contrdle électronique doit toujours rester en position verticale !

Image 6: Changement de position de l'interface utilisateur
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ATTENTION

Eau a haute température.
Température €élevée.
ATTENTION

Installation pressurisée

- Avant de démonter la pompe, vidanger l'installation ou fermer les vannes d'arrét des deux c6tés de la
pompe. Le liquide pompé peut étre a une température trés élevée et a une haute pression.

8.4  Clapet antiretour

Sil'installation est équipée d’un clapet antiretour, contrdler que la pression minimum du circulateur est toujours supérieure ala pression
de fermeture du clapet.

8.5  Isolation du corps de pompe (uniquement pour Evostas3)

Image 7: Isolation du corps de pompe

Il est possible de réduire les pertes de chaleur de la pompe EVOSTA3 en isolant le corps de pompe avec les enveloppes isolantes
fournies avec la pompe. Voir image 9

Ne pas isoler le boitier électronique et ne pas couvrir le panneau de commande
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9. CONNEXIONS ELECTRIQUES

Les connexions électriques doivent étre effectuées par du personnel expert et qualifié.

ATTENTION ! RESPECTER TOUJOURS LES NORMES DE SECURITE LOCALES !

Avant d'intervenir sur la partie électrique ou mécanique de I'installation couper toujours la tension de
secteur. Attendre I'extinction des voyants sur le panneau de commande avant d’ouvrir I'appareil. Le
condensateur du circuit intermédiaire en courant continu reste sous tension a une valeur
particulierement élevée méme apres le débranchement de I'appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L'appareil doit &tre mis a la terre (CEl
536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette disposition).

ATTENTION ! EFFECTUER UNE MISE A LA TERRE CORRECTE ET SURE DE L’INSTALLATION !

Il est recommandé d'installer un disjoncteur différentiel correctement dimensionné pour protéger
I'installation, de type: classe A, avec courant de fuite réglable, sélectif.
Le disjoncteur différentiel automatique doit &tre marqué avec les symboles suivants:

~ LALALESLUR
Ly (T

- Le circulateur ne nécessite aucune protection externe du moteur

- Controler que la tension et la fréquence d'alimentation correspondent aux valeurs indiquées sur la plaquette d'identification du
circulateur.
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EVOSTA3
Phase 1 2 3
Insérer I'écrou et le connecteur
Dévisser I'écrou du serre-cable et dans le cable. Dénuder les fils
Action retirer le bornier du connecteur enle | Tourner le bornier de 180°. comme indiqué sur l'image. Cabler
libérant des clips latéraux. les fils au bornier en respectant
I'ordre phase, neutre et terre.
llustration
Phase 4 5
Insérer le bornier cablé dans le serre- | Brancher le connecteur cablé a
Action cable en le bloquant avec les clips la pompe en le bloquant avec le
latéraux. Serrer I'écrou de blocage. crochet arriére.
lllustration

Tableau 4: Montage du connecteur Evosta3
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EVOSTA?2
Phase 1 2 3
Insérer I'écrou et le connecteur dans
L. > A le cable. Dénuder les fils comme
. Dévisser I'écrou du serre-cable et . . - L p n ;
Action . . Retirer la vis de fixation. indiqué sur l'image. Cabler les fils au
retirer le bornier du connecteur. ; .
bornier en respectant I'ordre phase,
neutre et terre.
lllustration
Phase 4 5
Insérer le bornier cablé dans le ALz s
Action serre-cable Brancher le connecteur cablé a la
o pompe et serrer la vis de blocage.
Serrer I'écrou de blocage.
lllustration

10. DEMARRAGE

Tableau 5: Montage du connecteur Evosta2

Toutes les opérations de démarrage doivent étre effectuées avec le couvercle du panneau de controle

EVOSTA2, EVOSTA3 fermé !

Ne mettre le systéme en marche que lorsque toutes les connexions électriques et hydrauliques ont été

complétées.

Eviter de faire fonctionner le circulateur en I'absence d’eau dans I'installation.

Le fluide contenu dans I'installation en plus de la haute température et de pression peut se trouver sous
forme de vapeur. DANGER DE BRULURES !

Il est de dangereux de toucher le circulateur. DANGER DE BRULURES !
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Une fois que toutes les connexions électriques et hydrauliques ont été effectuées remplir I'installation avec de I'eau additionnée
éventuellement de glycol (pour le pourcentage maximum de glycol voir par. 4) et alimenter le systeéme.

Une fois que le systéme a démarré, il est possible de modifier les modes de fonctionnement pour mieux s'adapter aux exigences de
linstallation.

10.1  Dégazage de la pompe

Image 8: Purge de la pompe

Evacuez toujours la pompe avant la mise en service!

La pompe ne doit pas fonctionner & sec.

10.2 Dégazage automatique

Le dégazage automatique n'a lieu que pour la pompe Evosta3. Appuyer sur la touche Mode pendant 3 "et la fonction entre en action:
1 minute a la vitesse maximale, puis elle revient au mode régleé.

Image 9: Purge automatique de la pompe
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11. FONCTIONS
11.1  Modes de régulation

Les circulateurs EVOSTA2, EVOSTA3 permettent d'effectuer les modes de régulation ci-apres, suivant les besoins de l'installation:
— Régulation a pression différentielle proportionnelle en fonction du débit présent dans l'installation.
— Régulation a pression différentielle constante.
— Régulation a courbe constante.

Le mode de régulation peut étre sélectionné a travers le panneau de commande EVOSTA2, EVOSTA3.

11.1.1  Régulation a pression différentielle proportionnelle

Avec ce mode de régulation, la pression différentielle est réduite
ou augmentée suivant la diminution ou I'augmentation de la
demande d'eau.

Le point de consigne Hs peut étre sélectionné a travers
I'afficheur.

Régulation indiquée pour:

— Installations de chauffage et climatisation avec pertes
de charge élevées

— Installations avec régulateur de pression différentielle
secondaire

—  Circuits primaires avec pertes de charge élevées

—  Systémes de circulation d’eau sanitaires avec vannes
thermostatiques sur les colonnes montantes

11.1.1.1  Réglage a pression différentielle proportionnelle - Menu Avanceé

-

4

3
2

Appuyer la touche Mode pendant 20" pour accéder au Menu
Avancé avec la possibilité de choisir entre 6 courbes de
pression différentielle proportionnelle
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11.1.2  Régulation a pression différentielle constante

Avec ce mode de régulation, la pression différentielle est
maintenue constante, indépendamment de la demande d’eau.
Le point de consigne Hs peut étre sélectionné a travers
I'afficheur.

Régulation indiquée pour:

11.1.3  Régulation a courbe constante

Installations de chauffage et climatisation avec faibles
pertes de charge

Systémes a un tuyau avec vannes thermostatiques
Installations a circulation naturelle

Circuits primaires avec faibles pertes de charge
Systémes de circulation d’eau sanitaires avec vannes
thermostatiques sur les colonnes montantes

Avec ce mode de régulation, le circulateur travaille sur des
courbes caractéristiques a vitesse constante.

Régulation indiquée pour les installations de chauffage et de
climatisation & débit constant.

12. PANNEAU DE COMMANDE

Les fonctions des circulateurs EVOSTA2, EVOSTA3 peuvent étre modifiées a I'aide du panneau de commande situé sur le couvercle

du dispositif de contrdle électronique.
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12.1  Eléments sur I'Afficheur

Image 10: Afficheur

1 Segments lumineux indiquant le type de courbe configurée

2 Afficheur affichant I'absorption instantanée de puissance en watts, le débit en m3/h, la hauteur d'élévation en métres et la
courbe configurée.

Touche de sélection du réglage de la pompe

4 Segments lumineux indiquant la courbe configurée

w

12.2  Afficheur Graphique
12.2.1 Segments lumineux indiquant le réglage de la pompe

La pompe dispose de neuf options de réglage qui peuvent étre sélectionnées avec la touche
Les réglages de la pompe sont indiqués par six segments lumineux sur l'afficheur.

12.2.2 Touche de sélection du réglage de la pompe

Chaque fois que vous appuyez sur la touche Je réglage de la pompe est modifié. Un cycle se compose de dix pressions de la
touche.
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12.2.3 Fonctionnement de I'Afficheur

Image 11: Afficheur Evosta3

Le circulateur Evostas3 est équipé d'un afficheur capable d'afficher les grandeurs suivantes.

E Hauteur de la courbe sélectionnée (1-2-3)

Absorption instantanée de puissance en watts

I ' I Hauteur instantanée d'élévation en m

Débit instantané en m3/h

Les grandeurs sont affichées séquentiellement pour 3 ". Une fois le cycle d'affichage terminé, I'afficheur s'éteint et seule la LED de
mode d'opération reste allumée.

En appuyant sur la touche de sélection dans 10", I'afficheur effectue 6 cycles d'affichage et se met en veille.

En appuyant de nouveau sur la touche dans 10 ", l'afficheur effectue 11 cycles d'affichage supplémentaires pour permettre un temps
de lecture plus long.
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12.2.4 Réglages du mode de fonctionnement de la pompe

EVOSTA3 EVOSTA2
1 Courbe de pression proportionnelle inférieure, PP1
2 Courbe de pression proportionnelle intermédiaire, PP2
3 Courbe de pression proportionnelle supérieure, PP3
4 Courbe a pression constante inférieure, CP1
5 Courbe a pression constante intermédiaire, CP2
6 Courbe a pression constante supérieure, CP3
7 Courbe constante inférieure, |
8 Courbe constante intermédiaire, ||
9 Courbe constante supérieure, Il

Tableau 6: Modes de fonctionnement des pompes
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Mode de réglage :T’—"» = Régulation a pression différentielle proportionnelle minimale

14. TYPES D'ALARME

Description Alarme

N. Clignotements hauteur de la
courbe

EVOSTA2

2 Clignotements

TRIP: perte de la commande du moteur, peut étre causée par des paramétres incorrects,
blocage du rotor, phase déconnectée, moteur déconnecté

3 Clignotements

SHORT CIRCUIT : court-circuit sur phases ou entre phase et terre

4 Clignotements

OVERRUN : panne du logiciel

5 Clignotements

SAFETY : Erreur du module de sécurité, peut étre causée par une surintensité inattendue
ou par d'autres pannes matérielles de la carte

Code Alarme EVOSTA3
El DRY RUN
2 TRIP : perte de la commande du moteur, peut étre causée par des paramétres incorrects,
blocage du rotor, phase déconnectée, moteur déconnecté
E3 SHORT CIRCUIT : court-circuit sur phases ou entre phase et terre
E4 OVERRUN : panne du logiciel
E5 SAFETY : Erreur du module de sécurité, peut étre causée par une surintensité inattendue

ou par d'autres pannes matérielles de la carte

15. INSTALLATION - EVOSTA2 SOL

Tableau 7: Types D'Alarme

Avant d'intervenir sur la partie électrique ou mécanique de I'installation couper toujours la tension de

secteur. Attendre

I'extinction des voyants sur le panneau de commande avant d’ouvrir I'appareil. Le

condensateur du circuit intermédiaire en courant continu reste sous tension & une valeur
particulierement élevée méme apreés le débranchement de I'appareil.
Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L’appareil doit &tre mis a la
terre (CEI 536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette disposition).

S'assurer que le

s valeurs nominales de tension et fréquence du circulateur EVOSTA 2 SOL

correspondent bien a celles du secteur.

15.1 Installation mécanique

Image 12: Montage de EVOSTA2 SOL

Les fléches sur le corps du circulateur indiquent le sens d'écoulement dans le circulateur. Voir fig. 1, pos. A.
1. Mettre les deux joints en place pendant le montage du circulateur sur la tuyauterie. Vair fig. 1, pos. B.
2. Installer le circulateur avec l'arbre du moteur horizontal. Voir fig. 1, pos. C.

3. Serrer les raccords.
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Positions Interface Utilisateur

Monter le circulateur EVOSTA2 SOL toujours avec I'arbre moteur en position horizontale. Monter le
dispositif de contrdle électronique en position verticale

Image 13: Position de montage

Le circulateur peut étre installé dans les installations de chauffage et de climatisation aussi bien sur le tuyau de refoulement que
sur celui d'aspiration ; la fleche estampée sur le corps de pompe indique le sens du flux.

Dans la mesure du possible, installer le circulateur au-dessus du niveau minimum de la chaudiére, le plus loin possible de
courbes, coudes et dérivations.

Pour faciliter les opérations de contrble et de maintenance, installer un robinet d'arrét tant sur le tuyau d'aspiration que sur celui
de refoulement.

Avant d'installer le circulateur, effectuer un lavage approfondi de l'installation en utilisant uniquement de I'eau a 80 °C. Purger
complétement l'installation pour éliminer toute substance nocive pouvant entrer en circulation.

Eviter de méler a 'eau en circulation des additifs dérivant d’hydrocarbures et des produits aromatiques. L'ajout d’antigel, quand
il est nécessaire, est conseillé dans la proportion maximum de 30 %.

En cas de calorifugeage (isolement thermique), utiliser le kit spécifique (s'il est inclus dans la fourniture) et vérifier que les orifices
de drainage du condensat de la caisse moteur ne sont pas fermés ou partiellement bouchés.

A chaque intervention de maintenance, remplacer les garnitures par des neuves.

Ne jamais isoler le dispositif de contrdle électronique.
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15.2.1 Positionnement de l'interface utilisateur dans les installations de chauffage

Vous pouvez positionner linterface utilisateur avec le cable dirigé vers la gauche, la droite et le haut.

Image 14: Positions de l'interface utilisateur

15.3  Rotation de l'interface utilisateur

Si linstallation est réalisée sur des tuyaux placés horizontalement, il sera nécessaire de faire pivoter l'interface de 90 degrés avec le
dispositif électronique correspondant afin de maintenir le degré de protection IP et de permettre a l'utilisateur d'interagir avec l'interface
graphique la plus confortable.

Avant de procéder a la rotation du circulateur, s’assurer que le circulateur a été complétement vidé.

Pour tourner le circulateur EVOSTA2 SOL procéder comme suit :
1. Eliminer les 4 vis de fixation de la téte du circulateur.
2. Tourner de 90 degrés la caisse moteur avec le dispositif de contrdle électronique dans le sens des aiguilles d'une montre
ou dans le sens contraire suivant les besoins.
3. Remonter et visser les 4 vis qui fixent la téte du circulateur.

Le dispositif de contrdle électronique doit toujours rester en position verticale !

Image 15: Changement de position de l'interface utilisateur
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ATTENTION
Eau a haute température.
Température €élevée.

ATTENTION

Installation pressurisée

- Avant de démonter la pompe, vidanger l'installation ou fermer les vannes d'arrét des deux c6tés de la
pompe. Le liquide pompé peut étre a une température trés élevée et a une haute pression.

15.4  Clapet antiretour

Sil'installation est équipée d’un clapet antiretour, contrdler que la pression minimum du circulateur est toujours supérieure a la pression
de fermeture du clapet.

16. CONNEXIONS ELECTRIQUES

Les connexions électriques doivent étre effectuées par du personnel expert et qualifié.

ATTENTION ! RESPECTER TOUJOURS LES NORMES DE SECURITE LOCALES !

Avant d'intervenir sur la partie électrique ou mécanique de I'installation couper toujours la tension de
secteur. Attendre I'extinction des voyants sur le panneau de commande avant d’ouvrir I'appareil. Le
condensateur du circuit intermédiaire en courant continu reste sous tension a une valeur
particuliérement élevée méme aprés le débranchement de I'appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L'appareil doit &tre mis a la terre (CEl
536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette disposition).

ATTENTION ! EFFECTUER UNE MISE A LA TERRE CORRECTE ET SURE DE L'INSTALLATION !

Il est recommandé d'installer un disjoncteur différentiel correctement dimensionné pour protéger
I'installation, de type: classe A, avec courant de fuite réglable, sélectif.
Le disjoncteur différentiel automatique doit &tre marqué avec les symboles suivants:

~s i
(YA (T

- Le circulateur ne nécessite aucune protection externe du moteur

- Controler que la tension et la fréquence d'alimentation correspondent aux valeurs indiquées sur la plaquette d'identification du
circulateur.
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16.1  Connexion ligne d’alimentation

Voir le chapitre 21 pour les caractéristiques du signal PWM.

Branchez le connecteur a la pompe.

1. PWM Input = Brown/Marrone
2. Signal Reference = Blue/Celeste
3. PWM Output = Nero/Black

Image 16

17. DEMARRAGE

Toutes les opérations de déemarrage doivent étre effectuées avec le couvercle du panneau de contrble
EVOSTA2 SOL fermé !

Ne mettre le systéme en marche que lorsque toutes les connexions électriques et hydrauliques ont été
complétées.

Eviter de faire fonctionner le circulateur en I'absence d’eau dans I'installation.

Le fluide contenu dans l'installation en plus de la haute température et de pression peut se trouver sous
forme de vapeur. DANGER DE BRULURES !

Il est de dangereux de toucher le circulateur. DANGER DE BRULURES !

Une fois que toutes les connexions électriques et hydrauliques ont été effectuées remplir I'installation avec de I'eau additionnée
éventuellement de glycol (pour le pourcentage maximum de glycol voir par. 4) et alimenter le systéme.

Une fois que le systéme a démarré, il est possible de modifier les modes de fonctionnement pour mieux s’adapter aux exigences de
linstallation.
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17.1  Dégazage de la pompe

Image 17: Purge de la pompe

Evacuez toujours la pompe avant la mise en service!

La pompe ne doit pas fonctionner a sec.

18. FONCTIONS

18.1  Modes de régulation

Les circulateurs EVOSTA2 SOL permettent d'effectuer les modes de régulation ci-aprés, suivant les besoins de l'installation:
— Régulation a pression différentielle proportionnelle en fonction du débit présent dans l'installation.

— Régulation a courbe constante.

Le mode de régulation peut étre sélectionné a travers le panneau de commande EVOSTA2 SOL

18.1.1  Regulation a pression différentielle proportionnelle

Avec ce mode de régulation, la pression différentielle est réduite
ou augmentée suivant la diminution ou I'augmentation de la
demande d'eau.

Le point de consigne Hs peut étre sélectionné a travers
l'afficheur.

Régulation indiquée pour:
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Installations de chauffage et climatisation avec pertes
de charge élevées

Installations avec régulateur de pression différentielle
secondaire

Circuits primaires avec pertes de charge €élevées
Systémes de circulation d'eau sanitaires avec vannes
thermostatiques sur les colonnes montantes
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18.1.2  Régulation a courbe constante

Avec ce mode de régulation, le circulateur travaille sur des
courbes caractéristiques a vitesse constante.

Régulation indiquée pour les installations de chauffage et de
climatisation a débit constant.

19. PANNEAU DE COMMANDE

Les fonctions des circulateurs EVOSTA2 SOL peuvent étre modifiees a I'aide du panneau de commande situé sur le couvercle du
dispositif de contréle électronique.

19.1  Eléments sur I'Afficheur

EVOorTAz2

Image 18: Afficheur

1 Touche de sélection du réglage de la pompe
2 Segments lumineux indiquant le type de courbe configurée
3 Segments lumineux indiquant la courbe configurée
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Réglages du mode de fonctionnement de la pompe

EVOSTA2 SOL
1 Courbe de pression proportionnelle inférieure, PP1
2 Courbe de pression proportionnelle intermédiaire, PP2
3 Courbe de pression proportionnelle supérieure, PP3
4 Courbe constante, vitesse |
5 Courbe constante, vitesse |l
6 Courbe constante, vitesse |l
7 Courbe constante, vitesse IV
8 Courbe constante, vitesse V
9 Courbe constante, vitesse VI

Tableau 8: Modes de fonctionnement des pompes
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20. REGLAGES D'USINES

Mode de réglage :T’—"» = Régulation a pression différentielle proportionnelle minimale

21. SIGNAL PWM

21.1  Signal d'entrée PWM

Profil signal PWM en entrée version SOLAIRE

Niveau inactif : OV

Niveau actif 5V-15V

Courant minimal niveau actif : 5mA

Fréquence : 100Hz - 5kHz

Classe d'isolation : Classe 2

Classe DES conforme a la norme CEI 61000-4-2 (DES)

Zone de travail Cycle de travail PWM
Mode veille <5%

Zone d'hystérésis >5% / <9%
Consigne minimale 29% / <16%
Consigne variable 216% / <90%
Consigne maximale >90% / <100%

212 Signal de sortie PWM

Type : Collecteur ouvert V

Fréquence : 5V-15V

Courant maximal sur le transistor de sortie : 50 mA
Puissance maximale sur la résistance de sortie : 125 mW
Puissance maximale sur le Zener de sortie 36 V : 300 mW
Fréquence : 75 Hz +/- 2%

Classe d'isolation : Classe 2

Classe DES : conforme a la norme CEIl 61000-4-2 (DES)

Zone de travail Cycle de travail PWM
Pompe en marche. 1%-70%

Erreur 1 marche a sec 75%

Erreur 2 rotor bloqué 80%

Erreur 3 court-circuit 85%

Erreur interne 90%

Veille (STOP) de signal PWM 95%
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21.3  Schéma de référence

22. TYPES D'ALARME

Description Alarme
N. Clignotements hauteur de la courbe EVOSTA?2
TRIP: perte de la commande du moteur, peut étre causée par des paramétres
incorrects, blocage du rotor, phase déconnectée, moteur déconnecté
3 Clignotements SHORT CIRCUIT : court-circuit sur phases ou entre phase et terre
4 Clignotements OVERRUN : panne du logiciel
SAFETY : Erreur du module de sécurité, peut étre causée par une surintensité
inattendue ou par d'autres pannes matérielles de la carte
Tableau 9: Types D'Alarme

2 Clignotements

5 Clignotements

23. ENTRETIEN

Les activités de nettoyage et de maintenance ne peuvent pas étre effectuées par des enfants

(jusqu’a 8 ans) sans la surveillance d'un adulte qualifié. Avant d'entreprendre la moindre intervention sur le
systéme ou la recherche des pannes, couper I'alimentation électrique de la pompe (extraire la fiche de la prise)
et lire le livret d'instructions et de maintenance.

24. MISE AU REBUT

Ce produit ou certaines parties de celui-ci doivent étre mis au rebut dans le respect de I'environnement et
conformément aux normatives environnementales locales. Employer
les systemes locaux, publics ou privés, de récolte des déchets.

Informations

Questions fréquentes (FAQ) concernant la directive sur I'écoconception 2009/125/CE établissant un cadre pour la fixation d'exigences
en matiere  d'écoconception applicables auxproduits liés a [I'énergie et ses reglements d'application:
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-design/guidance/files/20110429 faq en.pdf

Lignes directrices qui accompagnent les réglements de la commission pour I'application de la directive sur I'écoconception:
http:/lec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm - voir circulateurs
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1. LEGENDE

Auf dem Deckblatt ist die Version des vorliegenden Dokuments in der Form Vn.x angefiihrt. Diese Version gibt an, dass das Dokument
fur smtliche Softwareversionen der Vorrichtung n.y. giltig ist. z.B.: V3.0 ist giltig fiir alle SW: 3.y.

Das vorliegende Dokument weist mit den folgenden Symbolen auf bestimmte Gefahrensituationen hin:

Allgemeine Gefahrensituation. Die Nichteinhaltung der neben dem Symbol stehenden Vorschriften kann
Personen- und Sachschaden verursachen.

Stromschlaggefahr. Die Nichteinhaltung der neben dem Symbol stehenden Anweisungen kann schwerwiegende
Risiken fir die Unversehrtheit von Personen verursachen.

2. ALLGEMEINES

Bevor mit der Installation begonnen wird, muss diese Anleitung aufmerksam durchgelesen werden.

Fachpersonal: Die Installation soll unbedingt durch qualifiziertes Fachpersonal erfolgen, das im Besitz der von den einschldgigen
Vorschriften geforderten technischen Anforderungen ist. Qualifiziertes Personal sind die Personen, die aufgrund ihrer Ausbildung,
Erfahrung und Schulung sowie aufgrund der Kenntnis der entsprechenden Normen, Vorschiften und Manahmen zur Unfallverhiitung
und zu den Betriebsbedingungen vom Sicherheitsverantwortlichen der Anlage autorisiert wurden, jegliche erforderliche Aktivitat
auszufithren und dabei in der Lage sind, Gefahren zu erkennen und zu vermeiden. (Definition fiir technisches Personal IEC 364.
Dieses Gerdt darf nicht von Kindern unter 8 Jahren sowie von Personen mit eingeschrénkten physischen, sensorischen oder
psychischen Fahigkeiten, sowie ohne Erfahrung oder die notwendigen Kenntnisse benutzt werden, es sei denn, unter Uberwachung
oder nachdem sie Anweisungen (iber die sichere Nutzung des Geréts und die Einschatzung der mit ihm verbundenen Risiken erhalten
haben. Kinder diirfen nicht mit dem Gerat spiele.

Sicherstellen, dass das Produkt keine Transport- oder Lagerungsschéden aufweist. Kontrollieren, ob die
aulere Hulle unversehrt und in gutem Zustand ist.
2.1  Sicherheit

Der Gebrauch ist nur dann zuldssig, wenn die Elektrik unter Anwendung der SicherheitsmalRnahmen gemal der geltenden
Normen des Anwenderlandes erstellt wurde.

2.2  Haftung
Der Hersteller haftet nicht fur die mangelhafte Funktion der Maschine oder etwaige von ihr verursachte Schaden, wenn diese

manipuliert, verdndert oder uber die Daten des Gerateschilds hinaus betrieben wurde, oder andere in diesem Handbuch
enthaltenen Anweisungen nicht befolgt wurden.
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2.3 Sonderhinweise

Bevor auf die Elektrik oder Mechanik zugegriffen wird, muss immer die Spannungsversorgung
unterbrochen werden. Bevor das Gerat gedffnet wird, miissen alle Kontrolllampen am Steuerpaneel
verloscht sein. Der Kondensator des Zwischenkreises bleibt auch nach dem Trennen von der
Netzspannung unter gefahrlich hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschliisse sind zuldssig. Das Gerat muss geerdet werden (IEC 536 Klasse 1, NEC
und andere entsprechende Standards).

Netz- und Motorklemmen kdnnen auch bei stillstehendem Motor geféhrliche Spannungen fthren.

Schadhafte Geratekabel miissen durch den Kundendienst oder anderes Fachpersonal ausgewechselt
werden, damit jedes Risiko ausgeschlossen wird.

3. PRODUKTBESCHREIBUNG

Abb. 1: Férdermedien, Warnhinweise und Betriebshedingungen
Die Umwélzpumpen der Serie EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL bilden ein vollstandiges Umwélzpumpensortiment.
Diese Installations- und Betriebsanleitung beschreibt die Modelle EVOSTA2, EVOSTA3 wie auch die Modelle EVOSTA2 SOL. Der
Modelltyp ist auf der Verpackung und auf dem Typenschild angegeben.

Die nachfolgende Tabelle zeigt die EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL -Modelle mit integrierten Funktionen und Merkmalen.

Funktionen/Merkmale EVOSTA?2 EVOSTA3 EVOSTA2 SOL
Proportionaldruck [ ° °
Konstantdruck ° ° °
Konstantkennlinie ° °

Trockenlaufschutz °

Automatische Entgasung °

Tabelle 1: Funktionen und Betriebsweise
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4.  GEPUMPTE FLUSSIGKEITEN

Sauber, frei von Festkorpern und Mineralélen, nicht zahflissig, chemisch neutral, &hnlich den Eigenschaften von Wasser (Glykol max.
30 %, 50% EVOSTA2 SOL).

5. ANWENDUNGEN

Die Umwalzpumpen der Serie EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL erlauben die integrierte Regelung des Differentialdrucks,
wodurch die Leistungen der Umwélzpumpe dem effektiven Bedarf der Anlage angepasst werden kénnen. Dadurch wird Energie
eingespart, die Kontrolle der Anlage verbessert und der Larmpegel gesenkt.

Die Umwélzpumpen EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL wurden konzipiert fur die Umwélzung von:

—  Wasser in Heiz- und Klimaanlagen.
—  Wasser in industriellen Hydraulikanlagen.
—  Brauchwasser, nur bei den Versionen mit Pumpenkdrper aus Bronze.

Die Umwélzpumpen EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL sind selbstgeschiitzt, gegen:

- Uberlasten

—  Phasenausfall

—  Ubertemperatur

- Uberspannung und Unterspannung

6. TECHNISCHE DATEN

Versorgungsspannung 1x230 V (+/-10%), 50/60 Hz
Leistungsaufnahme Siehe Schild der elektrischen Daten
Spitzenstrom Siehe Schild der elektrischen Daten
Schutzgrad IPX5

Schutzklasse F

Klasse TF TF110

Motorschutz Es ist kein externer Motorschutz erforderlich
Max. Umgebungstemperatur 40°C 60°C EVOSTA2 SOL
Fllssigkeitstemperatur -10°C +110°C -10°C + 130 °C EVOSTA2 SOL
Fordermenge Siehe Tabelle 3

Férderhéhe Siehe Tabelle 3

Max. Betriebsdruck 1.0 Mpa - 10 bar

Min. Betriebsdruck 0.1 Mpa -1 bar

Lpa [dB(A)] <43

Tabelle 2: Technische Daten

Bezeichnungsindex

(Beispiel)
EVOSTA SOL 40-70/ 130 " X

Serienbezeichnung —
Solar
Feld max. Forderhohe (dm)
Einbaumal’ (mm)
%" = Gewindeanschluss 1" ¥

= Gewindeanschluss 1"
Standard (ohne Bez.) = Gewindeanschluss 1" %2
73 = Gewindeanschluss 1"
X = Gewindeanschluss 2"

EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL Hmax [m] Qmax [m3/h]
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EVOSTA2 40-70/xxx M230/50-60 6,9 3,6
EVOSTA2 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTAS 40/xxxM230/50-60 4 2,9
EVOSTA3 60/xxx M230/50-60 6 3,6
EVOSTA3 80/xxx M230/50-60 8 4,2

Tabelle 3: Max. Forderhéhe (Hmax) und max. Férdermenge (Qmax) der Umwalzpumpen EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL
7. MANAGEMENT

7.1  Einlagerung
Die Umwélzpumpen missen an einem Uberdachten, trockenen, staub- und vibrationsfreien Ort mit mdglichst konstanter
Luftfeuchtigkeit gelagert werden. Sie werden in Originalverpackungen geliefert, in der sie bis zum Augenblick der Installation verbleiben
mussen. Ist das nicht mdglich, missen Saug- und Druckstutzen sorgfaltig verschlossen werden.

7.2 Transport

Die Gerate gegen unndtige Schlageinwirkungen und Kollisionen schiitzen. Fiir Heben und Beférdern der Umwalzpumpen mit einem
Gabelstapler an der mitgelieferten Palette ansetzen (falls vorgesehen).

7.3 Gewicht

Am Aufkleber an der Verpackung ist das Gesamtgewicht der Umwalzpumpe angefihrt.

8. INSTALLATION - EVOSTA2, EVOSTA3

Bevor auf die Elektrik oder Mechanik der Anlage zugegriffen wird, muss immer die
Spannungsversorgung unterbrochen werden. Bevor das Gerdt gedffnet wird, missen alle
Kontrolllampen am Steuerpaneel verléscht sein. Der Kondensator des Zwischenkreises bleibt auch
nach dem Trennen von der Netzspannung unter gefahrlich hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschliisse sind zuldssig. Das Gerat muss geerdet werden (IEC 536 Klasse 1, NEC
und andere entsprechende Standards).

Sicherstellen, dass die am Typenschild der Umwélzpumpe EVOSTA2, EVOSTA3 angegebene Spannung
und Frequenz den Werten des Versorgungsnetzes entsprechen.
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8.1 Montage

Abb. 2: Montage der EVOSTA2, EVOSTA3

Die Pfeile auf dem Pumpengeh&use geben die Strdmungsrichtung der Fliissigkeit durch die Pumpe an. Siehe Abb. 1, Pos. A.
1 Bringen Sie bei der Montage der Pumpe in die Rohrleitung die beiden mitgelieferten Dichtungen an. Siehe Abb. 1, Pos. B.
2. Bauen Sie die Pumpe so ein, dass sich die Motorwelle in horizontaler Position befindet. Siehe Abb. 1, Pos. C.

3. Ziehen Sie die Anschlussteile fest.

8.2 Positionen der Benutzerschnittstelle

Die Umwalzpumpe EVOSTA2, EVOSTA3 muss stets mit horizontal ausgerichteter Motorwelle montiert
werden. Die elektronische Steuervorrichtung wird in vertikaler Position montiert.

Abb. 3: Montageposition

—  Die Umwalzpumpe kann in Heiz- und Klimaanlagen sowohl an der Druckleitung, als auch an der Riickleitung installiert werden;

der Pfeil am Pumpenkérper gibt die Flussrichtung an.
—  Die Umwalzpumpe soll mdglichst iiber dem Mindestwasserstand des Heizkessels und so weit wie mdglich von Biegungen, Knien

und Ableitungen entfernt installiert werden.
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— Um Kontroll- und Wartungsarbeiten zu erleichtern, sowohl an der Saugleitung, als auch an der Druckleitung ein Sperrventil
installieren.

— Vor der Installation der Umwélzpumpe muss die Anlage sorgfaltig mit reinem, 80°C heiRem Wasser gespiilt werden. Dann die
Anlage vollstandig entleeren, damit alle eventuell in den Kreis gelangte Schadstoffe entfernt werden.

— Das im Kreis enthaltene Wasser nicht mit Kohlenwasserstoffderivaten und aromatischen Produkten versetzen. Falls ein
Frostschutzmittel zugesetzt werden muss, sollte dieses einen Anteil von hichstens 30% haben.

— Im Falle der Dammung (Warmeisolierung) den speziellen Bausatz (sofern mitgeliefert) verwenden und sicherstellen, dass die
Abflusséffnungen der Kondensfliissigkeit am Motorgehduse nicht verschlossen oder teilweise verstopft werden.

— Anl8sslich der Wartung stets einen neuen Satz Dichtungen verwenden.

Auf keinen Fall die elektronische Steuerung.

8.2.1 Positionierung der Benutzerschnittstelle in Heizungs- und Brauchwasseranlagen

Die Benutzerschnittstelle kann mit nach links, rechts und nach unten gerichtetem Kabel positioniert werden.

Abb. 4: Positionen der Benutzerschnittstelle
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8.2.2 Positionierung der Benutzerschnittstelle in Heizungs- und Brauchwasseranlagen
Die Benutzerschnittstelle kann nur mit nach unten gerichtetem Kabel positioniert werden.

Abb. 5: Positionen der Benutzerschnittstelle

8.3  Drehung der Benutzerschnittstelle

Wenn die Installation an horizontal verlegten Rohren vorgenommen wird, muss die Benutzerschnittstelle mit dem entsprechenden

elektronischen Gerat um 90° gedreht werden, damit die IP-Schutzart beibehalten wird und der Benutzer die grafische Schnittstelle
muhelos bedienen kann.

Bevor die Umwalzpumpe gedreht wird, muss sie vollstidndig entleert werden.

Zum Drehen der Umwélzpumpe EVOSTA2, EVOSTA3 wie folgt vorgehen:
1. Die 4 Befestigungsschrauben des Pumpenkopfs ausbauen.

2. Das Motorgehduse zusammen mit der elektronischen Steuerung je nach Erfordernis um 90° nach rechts oder links drehen.
3. Wieder einbauen und die 4 Befestigungsschrauben des Pumpenkopfs wieder einschrauben.

Die elektronische Steuerung muss in jedem Fall stets senkrecht positioniert sein!

Abb. 6: Positionsénderung der Benutzerschnittstelle
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VORSICHT
Wasser mit hoher Temperatur.
Hohe Temperatur.
VORSICHT
Anlage steht unter Druck
- Vor dem Ausbau der Pumpe die Anlage leeren oder die Absperrventile an beiden Seiten der Pumpe
schlieBen. Das Férdermedium kann sehr hohe Temperaturen und hohe Druckwerte erreichen.
8.4  Rickschlagventil
Wenn die Anlage mit einem Rickschlagventil ausgestattet ist muss sichergestellt werden, dass der Mindestdruck der Umwélzpumpe

stets hoher ist, als der SchlieRdruck des Ventils.

8.5  Isolierung des Pumpenkorpers (nur fir Evosta3)

Abb 7: Isolierung des Pumpenkdrpers

Der Warmeverlust der Pumpe EVOSTAS3 kann reduziert werden, indem der Pumpenkoérper mit den zur Standardausstattung
gehdrenden Warmeddmmschalen isoliert wird. Siehe Abb. 9

Nicht das Elektronikgeh&use isolieren und das Bedienfeld abdecken
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9. ELEKTROANSCHLUSSE

Die Elektroanschliisse missen von qualifiziertem Fachpersonal erstellt werden.

ACHTUNG! STETS DIE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN EINHALTEN.

Bevor auf die Elektrik oder Mechanik der Anlage zugegriffen wird, muss immer die
Spannungsversorgung unterbrochen werden. Bevor das Gerat gedffnet wird, missen alle
Kontrolllampen am Steuerpaneel verléscht sein. Der Kondensator des Zwischenkreises bleibt auch
nach dem Trennen von der Netzspannung unter gefahrlich hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschliisse sind zuldssig. Das Gerat muss geerdet werden (IEC 536 Klasse 1, NEC
und andere entsprechende Standards).

FUR DIE VORSCHRIFTSMASSIGE UND SICHERE ERDUNG SORGEN!

Es empfiehlt sich, einen korrekt bemessenen Differentialschutzschalter fiir die Anlage zu installieren;
Bauart: Klasse A mit einstellbarem, selektivem Ableitstrom.
Der automatische Differentialschalter muss mit den folgenden Symbolen gekennzeichnet sein:

~ LALLLA L
L (TR

- Die Umwaélzpumpe erfordert keinerlei externen Motorschutz.
- Sicherstellen, dass die Speisespannung und — frequenz den Werten am Typenschild der Umwalzpumpe entspricht.
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EVOSTA3
Phase 1 2 3
Mutter und Verbinder in das Kabel
Die Mutter der Kabelverschraubung einflihren. Dréhte wie in der Abb.
MaBnahme |6sen und die Klemmleiste vom Klemmleiste um 180° drehen abisolieren. Dréhte an den
Verbinder trennen, indem die ' Klemmleisten verkabeln; dabei
seitlichen Klammern gelést werden. Phase, Neutralleiter und Erde
beriicksichtigen.
Darstellung
Phase 4 5
Verkabelte Klemmleiste in die Verkabelten Verbinder an die
Kabelverschraubung einsetzen und Pumpe anschiieRen und dazu
MaRnahme mit den seitlichen Klammern mit dzm hinteren Haken
verriegeln. Sicherungsmutter verrieaeln
anziehen. gein.
Darstellung

Tabelle 4: Montage Verbinder Evosta3
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EVOSTA?2
Phase 1 2 3
Mutter und Verbinder in das Kabel
Mutter der Kabelverschraubung Zgggﬂ;gfg?ﬁ tzvfn'ggﬁr Abb.
MafRnahme [6sen und die Klemmleiste vom Befestigungsschraube entfernen. I lei ; kabeln: dabei
Verbinder trennen. emmieisten verkabeln, dabe
Phase, Neutralleiter und Erde
beriicksichtigen.
Darstellung
Phase 4 5
Verkabelte Klemmleiste in die Verkabelten Verbinder an die
MaRnahme Kabelverschraubung einsetzen. Pumpe anschlieRen und
Sicherungsmutter anziehen. Spannschraube anziehen.
Darstellung

Tabelle 5: Montage Verbinder Evosta2

10. EINSCHALTEN

Alle Einschaltvorgdnge mussen bei verschlossenem Deckel des EVOSTA2, EVOSTA3 Steuerpaneels

erfolgen!

Das System darf erst eingeschaltet werden, wenn alle elektrischen und hydraulischen Anschliisse fertig

gestellt sind.

Die Umwalzumpe nicht laufen lassen, wenn kein Wasser in der Anlage ist.

Das in der Anlage enthaltene Medium kann nicht nur sehr heif} sein und unter hohem Druck stehen,

sondern sich auch als Dampf prasentieren. VERBRENNUNGSGEFAHR!

Das Berlihren der Umwalzpumpe birgt Gefahren. VERBRENNUNGSGEFAHR!
Nachdem alle elektrischen und hydraulischen Anschlisse erstellt wurden, die Anlage mit Wasser fillen, das eventuell mit Glykol
versetzt wird (fur den Max. Anteil an Glykol siehe Abs.4) und das System einschalten.
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Nachdem das System einmal eingeschaltet ist, kann der Funktionsmodus den Anforderungen der Anlage angepasst werden.

10.1  Pumpenentgasung

Abb 8: Pumpenentliiftung

Die Pumpe vor dem Start immer entlften!

Die Pumpe darf nicht trocken laufen.

10.2  Automatische Entgasung

Die automatische Entgasung erfolgt nur bei der Evosta3-Pumpe. 3 Sek. die Taste ,Mode" driicken; die Funktion wird aktiviert: 1
Minute bei max. Drehzahl und daraufhin in der eingestellten Betriebsart.

Abb. 9: Automatische Pumpenentliftung
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11. FUNKTIONEN
11.1  Regelungen

Je nach den Anforderungen der Anlage bieten die Umwélzpumpen EVOSTA2, EVOSTA3 folgende Regelungen:
— Regelung bei proportionalem Differentialdruck in Abhéngigkeit vom in der Anlage vorhandenen Fluss.
— Regelung bei konstantem Differentialdruck
—  Einstellung auf konstante Kurve

Der Regelmodus kann Uber das Steuerpaneel EVOSTA2, EVOSTA3 eingegeben werden.

11.1.1  Regelung bei konstantem Differentialdruck

Bei diesem Regelungsmodus wird der Differentialdruck je nach
verringertem oder erhghtem Wasserbedarf gesenkt oder
erhont.
Der Sollwert Hs kann (iber das externe Display eingestellt
werden.

Diese Regelung ist angezeigt flir:
— Heiz- und Klimaanlagen mit hohen Druckverlusten
— Anlagen mit sekundéarem Differentialdruckregler
—  Primérkreise mit hohen Druckverlusten
—  Brauchwasserriickfrihrung mit  Thermostatventilen
an den Steigrohren

11.1.11  Regelungsart mit proportionalem Differenzdruck — Erweitertes Menu

6
5

4

3
2

Bei Betdtigung der Taste ,Mode" fur 20 Sek. wird das
LErweiterte Mend* mit der Wahlméglichkeit zwischen 6 Kurven
mit proportionalem Differenzdruck aufgerufen
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11.13

Regelung bei konstantem Differentialdruck

Einstellung auf konstante Kurve.
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Bei diesem Regelungsmodus wird der Differentialdruck
unabhéngig vom Wasserbedarf konstant erhalten.

Der Sollwert Hs kann (iber das externe Display eingestellt
werden.

Diese Regelung ist angezeigt fiir:
—  Heiz- und Klimaanlagen mit niedrigen Druckverlusten
—  Ein-Leiter-Systeme mit Thermostatventilen
— Anlagen mit natirlicher Umwélzung. Primarkreise mit
niedrigen Druckverlusten
—  Brauchwasserriickfrihrung mit  Thermostatventilen
an den Steigrohren

Bei diesem Einstellmodus arbeitet die Umwalzpumpe mit
Kennlinien mit konstanter Geschwindigkeit.

Diese Regelung ist angezeigt fur Heiz- und Klimaanlagen mit
konstanter Férdermenge.
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12. STEUERPANEEL

Die Funktionsweisen der Umwalzpumpen EVOSTA2, EVOSTA3 kénnen Uber das Steuerpaneel am Deckel der elektronischen
Steuerung veréndert werden.

12.1  Displayelemente

Abb 10: Display

1 Leuchtsegmente zur Anzeige des eingestellten Kurventyps
2 Anzeige der momentanen Leistungsaufnahme in Watt, Durchfluss in m3/h, Férderhdhe in Metern sowie die eingestellte
Kurve.
3 Wahltaste fiir die Pumpeneinstellung
4 Leuchtsegmente zur Anzeige der eingestellten Kurve
122 Grafikdisplay
12.2.1 Leuchtsegmente zur Anzeige der Pumpeneinstellung

Die Pumpe verfiigt tiber neun Einstellmdglichkeiten, die mit der Taste ausgewahlt werden kénnen.
Die Pumpeneinstellungen werden durch sechs Leuchtsegmente am Display angezeigt

12.2.2 Wahltaste fir die Pumpeneinstellung

Bei jedem Betatigen der Taste wird die Pumpeneinstellung umgeschaltet. Ein Zyklus besteht aus zehn Tastendricken.
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12.2.3 Betriebsweise des Displays

Abb. 11: Display Evosta3

Die Umwélzpumpe Evosta3 ist mit einem Display ausgestattet, das die folgenden GréRen anzeigen kann:

E Hdhe der ausgewéhlten Kurve (1-2-3)

Momentane Leistungsaufnahme in Watt

m Momentane Forderhdhe in m

Momentaner Durchfluss in m3/h

Die GréBRen werden nacheinander fir 3 Sek. angezeigt. Nach Ablauf des Anzeigezyklus erlischt das Display; nur die LED fiir die
Betriebsart bleibt eingeschaltet.

Sollte die Auswahltaste innerhalb von 10 Sek. gedriickt werden, sind 6 Anzeigezyklen am Display zu sehen, das dann in den Stand-
by-Modus schaltet.

Sollte die Auswahltaste erneut innerhalb von 10 Sek. gedriickt werden, sind weitere 11 Anzeigezyklen zu sehen, um eine langere
Lesezeit zu bieten.
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12.2.4 Einstellung der Pumpenbetriebsart

DEUTSCH

EVOSTA3 EVOSTA2
1 Minimale Proportionaldruck-Kurve, PP1
2 Mittlere Proportionaldruck-Kurve, PP2
3 Maximale Proportionaldruck-Kurve, PP3
4 Minimale Konstantdruck-Kurve, CP1
5 Mittlere Konstantdruck-Kurve, CP2
6 Maximale Konstantdruck-Kurve, CP3
7 Minimale konstante Kurve, |
8 Mittlere konstante Kurve, Il
9 Maximale konstante Kurve, Ill

Tabelle 6: Betriebsarten der Pumpe
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13. WERKSEINSTELLUNGEN

DEUTSCH

Regelungsarten: M) = Regelungsart mit minimalem proportionalem Differenzdruck

14. ALARMARTEN

Alarmarten
Anz. Blinkvorg. Kurvenhshe EVOSTA2
. TRIP: Kontrollverlust iiber den Motor, kann durch falsche Parameter verursacht werden,
2 Aufblinken :
Rotor blockiert, Phase getrennt, Motor getrennt
3 Aufblinken SHORT CIRCUIT: Kurzschluss an Phasen oder zwischen Phase und Masse
4 Aufblinken OVERRUN: Softwaredefekt
5 Aufblinken SAFE_TY: Fehler des Sicherheitsr_noduls, kann durch unerwarteten Uberstrom oder
sonstige Hardwarefehler der Platine verursacht werden
Alarmcode EVOSTA3
El DRY RUN: Trockenlauf
E2 TRIP: Kontr.ollverlust tiber den Motor, kann durch falsche Parameter verursacht werden,
Rotor blockiert, Phase getrennt, Motor getrennt
E3 SHORT CIRCUIT: Kurzschluss an Phasen oder zwischen Phase und Masse
E4 OVERRUN: Softwaredefekt
SAFETY: Fehler des Sicherheitsmoduls, kann durch unerwarteten Uberstrom oder
E5 . _
sonstige Hardwarefehler der Platine verursacht werden

15. INSTALLATION - EVOSTA2 SOL

Bevor auf die

Tabelle 7: Alarmarten

Elektrik oder Mechanik der Anlage zugegriffen wird, muss immer die
Spannungsversorgung unterbrochen werden. Bevor das Gerat ge6ffnet wird, missen alle
Kontrolllampen am Steuerpaneel verléscht sein. Der Kondensator des Zwischenkreises bleibt auch

nach dem Trennen von der Netzspannung unter gefahrlich hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschliisse sind zuldssig. Das Gerat muss geerdet werden (IEC 536 Klasse 1, NEC

und andere entsprechende Standards).

Sicherstellen, dass die am Typenschild der Umwalzpumpe EVOSTA2 SOL angegebene Spannung und

Frequenz den Werten des Versorgungsnetzes entsprechen.

151 Montage

Abb. 12: Montage der EVOSTA2 SOL
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Die Pfeile auf dem Pumpengehause geben die Strémungsrichtung der Fliissigkeit durch die Pumpe an. Siehe Abb. 1, Pos. A.
1 Bringen Sie bei der Montage der Pumpe in die Rohrleitung die beiden mitgelieferten Dichtungen an. Siehe Abb. 1, Pos. B.
2. Bauen Sie die Pumpe so ein, dass sich die Motorwelle in horizontaler Position befindet. Siehe Abb. 1, Pos. C.

3. Ziehen Sie die Anschlussteile fest.

15.2  Positionen der Benutzerschnittstelle

Die Umwélzpumpe EVOSTA2 SOL muss stets mit horizontal ausgerichteter Motorwelle montiert werden.
Die elektronische Steuervorrichtung wird in vertikaler Position montiert.

Abb. 13: Montageposition

—  Die Umwalzpumpe kann in Heiz- und Klimaanlagen sowohl an der Druckleitung, als auch an der Riickleitung installiert werden;
der Pfeil am Pumpenkérper gibt die Flussrichtung an.

—  Die Umwalzpumpe soll mdglichst iber dem Mindestwasserstand des Heizkessels und so weit wie mdglich von Biegungen, Knien
und Ableitungen entfernt installiert werden.

— Um Kontroll- und Wartungsarbeiten zu erleichtern, sowohl an der Saugleitung, als auch an der Druckleitung ein Sperrventil
installieren.

— Vor der Installation der Umwélzpumpe muss die Anlage sorgfaltig mit reinem, 80°C heiRem Wasser gespiilt werden. Dann die
Anlage vollstandig entleeren, damit alle eventuell in den Kreis gelangte Schadstoffe entfernt werden.

— Das im Kreis enthaltene Wasser nicht mit Kohlenwasserstoffderivaten und aromatischen Produkten versetzen. Falls ein
Frostschutzmittel zugesetzt werden muss, sollte dieses einen Anteil von héchstens 30% haben.

— Im Falle der Dammung (Warmeisolierung) den speziellen Bausatz (sofern mitgeliefert) verwenden und sicherstellen, dass die
Abflusséffnungen der Kondensfliissigkeit am Motorgeh&use nicht verschlossen oder teilweise verstopft werden.

— Anlasslich der Wartung stets einen neuen Satz Dichtungen verwenden.

Auf keinen Fall die elektronische Steuerung.

15.2.1 Platzierung der Nutzerschnittstelle in Heizanlagen

Es ist mdglich, die Nutzerschnittstelle mit dem Kabel nach links, rechts und nach oben zu platzieren
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Abb. 14: Positionen der Benutzerschnittstelle

15.3  Drehung der Benutzerschnittstelle

Wenn die Installation an horizontal verlegten Rohren vorgenommen wird, muss die Benutzerschnittstelle mit dem entsprechenden

elektronischen Gerat um 90° gedreht werden, damit die IP-Schutzart beibehalten wird und der Benutzer die grafische Schnittstelle
muhelos bedienen kann.

Bevor die Umwalzpumpe gedreht wird, muss sie vollstandig entleert werden.

Zum Drehen der Umwélzpumpe EVOSTA2 SOL wie folgt vorgehen:
1. Die 4 Befestigungsschrauben des Pumpenkopfs ausbauen.

2. Das Motorgehduse zusammen mit der elektronischen Steuerung je nach Erfordernis um 90° nach rechts oder links drehen.
3. Wieder einbauen und die 4 Befestigungsschrauben des Pumpenkopfs wieder einschrauben.

Die elektronische Steuerung muss in jedem Fall stets senkrecht positioniert sein!

Abb. 15: Positionsanderung der Benutzerschnittstelle
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VORSICHT
Wasser mit hoher Temperatur.
Hohe Temperatur.

VORSICHT

Anlage steht unter Druck

- Vor dem Ausbau der Pumpe die Anlage leeren oder die Absperrventile an beiden Seiten der Pumpe
schlieBen. Das Férdermedium kann sehr hohe Temperaturen und hohe Druckwerte erreichen.

15.4  Riickschlagventil

Wenn die Anlage mit einem Rickschlagventil ausgestattet ist muss sichergestellt werden, dass der Mindestdruck der Umwélzpumpe
stets hoher ist, als der Schlie3druck des Ventils.

16. ELEKTROANSCHLUSSE

Die Elektroanschliisse miissen von qualifiziertem Fachpersonal erstellt werden.

ACHTUNG! STETS DIE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN EINHALTEN.

Bevor auf die Elektrik oder Mechanik der Anlage zugegriffen wird, muss immer die
Spannungsversorgung unterbrochen werden. Bevor das Gerat gedffnet wird, missen alle
Kontrolllampen am Steuerpaneel verldscht sein. Der Kondensator des Zwischenkreises bleibt auch
nach dem Trennen von der Netzspannung unter gefahrlich hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschliisse sind zuldssig. Das Gerat muss geerdet werden (IEC 536 Klasse 1, NEC
und andere entsprechende Standards).

FUR DIE VORSCHRIFTSMASSIGE UND SICHERE ERDUNG SORGEN!

Es empfiehlt sich, einen korrekt bemessenen Differentialschutzschalter fiir die Anlage zu installieren;
Bauart: Klasse A mit einstellbarem, selektivem Ableitstrom.
Der automatische Differentialschalter muss mit den folgenden Symbolen gekennzeichnet sein:

~ AL AR
[T AL

- Die Umwaélzpumpe erfordert keinerlei externen Motorschutz.
- Sicherstellen, dass die Speisespannung und — frequenz den Werten am Typenschild der Umwalzpumpe entspricht.
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16.1  Versorgungsanschluss

Siehe Kapitel 21 fir die Eigenschaften des Signals PWM.

Den Stecker mit der Pumpe

verbinden.
1+ =) =3
1. PWM Input = Brown/Marrone
2. Signal Reference = Blue/Celeste
3. PWM Output = Nero/Black
Abb. 16

17. EINSCHALTEN
Alle Einschaltvorgange miissen bei verschlossenem Deckel des EVOSTA2 SOL Steuerpaneels erfolgen!

Das System darf erst eingeschaltet werden, wenn alle elektrischen und hydraulischen Anschliisse fertig
gestellt sind.

Die Umwalzumpe nicht laufen lassen, wenn kein Wasser in der Anlage ist.

Das in der Anlage enthaltene Medium kann nicht nur sehr heif} sein und unter hohem Druck stehen,
sondern sich auch als Dampf présentieren. VERBRENNUNGSGEFAHR!

Das Berlihren der Umwalzpumpe birgt Gefahren. VERBRENNUNGSGEFAHR!

Nachdem alle elektrischen und hydraulischen Anschliisse erstellt wurden, die Anlage mit Wasser fiillen, das eventuell mit Glykol
versetzt wird (fiir den Max. Anteil an Glykol siehe Abs.4) und das System einschalten.

Nachdem das System einmal eingeschaltet ist, kann der Funktionsmodus den Anforderungen der Anlage angepasst werden.

17.1  Pumpenentgasung
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Abb 17: Pumpenentlliftung

Die Pumpe vor dem Start immer entltften!

Die Pumpe darf nicht trocken laufen.

18. FUNKTIONEN
18.1 Regelungen

Je nach den Anforderungen der Anlage bieten die Umwélzpumpen EVOSTA2 SOL folgende Regelungen:
— Regelung bei proportionalem Differentialdruck in Abhé&ngigkeit vom in der Anlage vorhandenen Fluss.
— Einstellung auf konstante Kurve

Der Regelmodus kann Uber das Steuerpaneel EVOSTA2 SOL eingegeben werden.

18.1.1  Regelung bei konstantem Differentialdruck

Bei diesem Regelungsmodus wird der Differentialdruck je nach
verringertem oder erhghtem Wasserbedarf gesenkt oder
erhoht.
Der Sollwert Hs kann (iber das externe Display eingestellt
werden.

Diese Regelung ist angezeigt fiir:
— Heiz- und Klimaanlagen mit hohen Druckverlusten
—  Anlagen mit sekundérem Differentialdruckregler
—  Primérkreise mit hohen Druckverlusten
—  Brauchwasserriickfrihrung mit  Thermostatventilen
an den Steigrohren
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18.1.2  Einstellung auf konstante Kurve.

Bei diesem Einstellmodus arbeitet die Umwalzpumpe mit
Kennlinien mit konstanter Geschwindigkeit.

Diese Regelung ist angezeigt fir Heiz- und Klimaanlagen mit
konstanter Férdermenge.

19. STEUERPANEEL

Die Funktionsweisen der Umwalzpumpen EVOSTA2 SOL kénnen Uber das Steuerpaneel am Deckel der elektronischen Steuerung
veréndert werden.

19.1 Displayelemente

EVOorTAz2

Abb 18: Display

1 Wahltaste fiir die Pumpeneinstellung
2 Leuchtsegmente zur Anzeige des eingestellten Kurventyps
3 Leuchtsegmente zur Anzeige der eingestellten Kurve
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19.2  Einstellung der Pumpenbetriebsart

EVOSTA2 SOL

1 Minimale Proportionaldruck-Kurve, PP1
2 Mittlere Proportionaldruck-Kurve, PP2

3 Maximale Proportionaldruck-Kurve, PP3
4 Konstante Kurve, Geschwindigkeit |

5 Konstante Kurve, Geschwindigkeit Il
6 Konstante Kurve, Geschwindigkeit Ill
7 Konstante Kurve, Geschwindigkeit IV
8 Konstante Kurve, Geschwindigkeit V
9 Konstante Kurve, Geschwindigkeit VI

Tabelle 8: Betriebsarten der Pumpe
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20. WERKSEINSTELLUNGEN

Regelungsarten: M) = Regelungsart mit minimalem proportionalem Differenzdruck

21. SIGNAL PWM

21.1  Signal PWM am Eingang

Profil Signal am Eingang Version SOLAR

Nicht aktives Niveau: 0V

Aktives Niveau von 5V-15V

Mindeststrom Niveaus aktiv: 5mA

Frequenz: 100Hz - 5kHz

Isolationsklasse: Klasse 2

Klasse ESD Ubereinstimmung mit IEC 61000-4-2
(ESD)

Arbeitsbereich Betriebszyklus PWM
Modus Standby <5%
Hysteresebereich 25% 1 <9%
Mindest-Setpoint 29% / <16%
Variabler Setpoint 216% / <90%
Max.-Setpoint >90% / £100%

21.2  Signal PWM am Ausgang

Typ: Offener Sammler V

Frequenz: 5V-15V

Hochststrom am Ausgangstransitor: 50 mA
Hochstleistung am Ausgangswiderstand: 125 mW
Hochstleistung am Ausgangszener 36 V: 300 mW
Frequenz: 75 Hz +/- 2%

Isolationsklasse: Klasse 2

Klasse ESD: Ubereinstimmung mit IEC 61000-4-2 (ESD)

Arbeitsbereich Betriebszyklus PWM
Pumpe in Betrieb 1%-70%
Fehler 1 Trockenbetrieb 75%

Fehler 2 blockierter Rotor 80%

Fehler 3 Kurzschluss 85%

Interner Fehler 90%
Standby (STOP) aus Signal PWM 95%

Profil PWM SOLAR
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21.3  Bezugsschema

22. ALARMARTEN

Alarmarten
Anz. Blinkvorg. Kurvenhthe EVOSTA2
. TRIP: Kontrollverlust iiber den Motor, kann durch falsche Parameter verursacht werden,
2 Aufblinken :
Rotor blockiert, Phase getrennt, Motor getrennt
3 Aufblinken SHORT CIRCUIT: Kurzschluss an Phasen oder zwischen Phase und Masse
4 Aufblinken OVERRUN: Softwaredefekt
. SAFETY: Fehler des Sicherheitsmoduls, kann durch unerwarteten Uberstrom oder
5 Aufblinken . :
sonstige Hardwarefehler der Platine verursacht werden
Tabelle 9: Alarmarten
23. WARTUNG

Reinigungs- und Wartungsarbeiten dirfen nicht von Kindern (bis 8 Jahren) ohne Aufsicht eines qualifizierten
Erwachsenen ausgefiihrt werden.

Bevor in irgendeiner Weiser auf das System eingewirkt oder nach der Ursache einer Stérung gesucht wird, muss
die Pumpe spannungslos gemacht (Stecker aus der Steckdose ziehen) und die Gebrauchs- und
Wartungsanleitung gelesen werden.

24. ENTSORGUNG

Dieses Produkt oder seine Teile miissen unter Beriicksichtigung der Umwelt und in Ubereinstimmung mit den
lokalen Vorschriften fiir den Umweltschutz entsorgt werden; lokale,
offentliche oder private Abfallsammelsysteme einsetzen.

INFORMATIONEN

Haufig gestellte Fragen (FAQ) zu der Okodesign-Richtlinie 2009/125/EG, welche einen Rahmen fiir die Festlegung der
Anforderungen an die umweltgerechte Gestaltung energierelevanter Produkte bestimmt, und den Verordnungen zur Durchfiihrung:
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-design/quidance/files/20110429 faq en.pdf
Leitlinien zu den Verordnungen der Kommission fir die Durchfilhrung der Richtlinie Uber die umweltgerechte Gestaltung:
http://ec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm - siehe Umwélzpumpen.
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1. LEGENDA

Op het titelblad wordt de versie van dit document aangeduid onder de vorm Vn.x. Deze versie duidt aan dat het document geldig is
voor alle softwareversies van het systeem n.y. Bijv.: V3.0 is geldig voor alle Sw: 3.y.

In dit document worden de volgende symbolen gebruikt om gevaarlijke situaties aan te duiden:

Situatie met algemeen gevaar. Veronachtzaming van de voorschriften die na dit symbool volgen kan persoonlijk
letsel of materiéle schade tot gevolg hebben.

Situatie met gevaar voor elektrische schok. Veronachtzaming van de voorschriften die na dit symbool volgen
kan een situatie met ernstig risico voor de gezondheid van personen tot gevolg hebben.

2. ALGEMENE INFORMATIE

Alvorens de installatie uit te voeren moet deze documentatie aandachtig worden doorgelezen.

Gespecialiseerd personeel:De installatie moet worden uitgevoerd door bekwaam en gekwalificeerd personeel, dat voldoet aan de
technische eisen die worden gesteld door de specifieke normen op dit gebied. Met gekwalificeerd personeel worden die personen
bedoeld die gezien hun opleiding, ervaring en training, alsook vanwege hun kennis van de normen, voorschriften en verordeningen
inzake ongevallenpreventie en de bedrijfsomstandigheden toestemming hebben gekregen van degene die verantwoordelijk is voor de
veiligheid van de installatie om alle nodige handelingen te verrichten, en hierbij in staat zijn gevaren te onderkennen en te vermijden.
(Definitie van technisch personeel IEC 364)

Het apparaat mag niet worden gebruikt door kinderen onder 8 jaar en door personen met beperkte fysieke, zintuiglijke of mentale
vaardigheden of personen zonder ervaring of de nodige kennis, tenzij ze onder toezicht staan of aanwijzingen hebben gekregen om
het apparaat veilig te kunnen gebruiken, en een goed begrip hebben van de gevaren die ermee gepaard gaan. Kinderen mogen niet
met het apparaat spelen.

Controleer of het product geen schade heeft opgelopen die te wijten is aan het transport of de opslag.
Controleer of het externe omhulsel onbeschadigd en in optimale conditie is.
2.1  Veiligheid

Het gebruik is uitsluitend toegestaan als de elektrische installatie is aangelegd met de veiligheidsmaatregelen volgens de normen
die van kracht zijn in het land waar het product geinstalleerd is.

2.2 Verantwoordelijkheid
De fabrikant is niet aansprakelijk voor de goede werking van de machine of eventuele schade die hierdoor wordt veroorzaakt,

indien zij onklaar gemaakt of gewijzigd wordt en/of als zij gebruikt wordt buiten het aanbevolen werkveld of in strijd met andere
voorschriften die in deze handleiding worden gegeven.
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Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de installatie, moet altijd
eerst de netspanning worden uitgeschakeld. Wacht tot de indicatielampjes op het bedieningspaneel
uitgaan, alvorens het apparaat zelf te openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook na de

uitschakeling van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.

Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden geaard (IEC 536 klasse 1,
NEC en andere toepasselijke normen).

Netklemmen en motorklemmen kunnen ook bij stilstaande motor gevaarlijke spanning bevatten.

Als de voedingskabel beschadigd is, moet hij worden vervangen door de technische assistentiedienst
of door gekwalificeerd personeel, om elk risico te vermijden.

3. PRODUCTBESCHRIJVING

Afbeelding 1: Verpompte vloeistoffen, waarschuwingen en bedrijfscondities

De circulatiepompen van de serie EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL vormen een compleet assortiment circulatiepompen.
Deze installatie- en gebruiksaanwijzingen beschrijven de modellen EVOSTA2, EVOSTA3 en de modellen EVOSTA2 SOL. Het type
model staat aangegeven op de verpakking en op de typeplaat.

De onderstaande tabel laat de EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL modellen zien met hun ingebouwde functies en voorzieningen.

Functies/voorzieningen EVOSTA 2 EVOSTA 3 EVOSTA2 SOL
Proportionele druk ° ° °
Constante druk ° ° °
Constante curve ° °

Droogloopbeveiliging °

Automatische ontgassing °

Tabel 1: Functies en kenmerken
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4. GEPOMPTE VLOEISTOFFEN

Schoon, vrij van vaste stoffen en minerale olie, niet viskeus, chemisch neutraal, met kenmerken die bijna gelijk zijn aan die van water
(glycol max. 30%, 50% EVOSTA2 SOL).

5. TOEPASSINGEN

De circulatiepompen van de serie EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL maken een geintegreerde regeling van het drukverschil
mogelijk, zodat de prestaties van de circulatiepomp kunnen worden aangepast aan de daadwerkelijke behoeften van het systeem. Dit
heeft aanzienlijke energiebesparingen, een betere bestuurbaarheid van de installatie en minder lawaai als voordeel.

De EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL circulatiepompen zijn ontwikkeld voor het laten circuleren van:
—  water in verwarmings- en airconditioningsystemen.
— water in industriéle watercircuits.
—  sanitair water alleen voor de uitvoeringen met bronzen pomphuis.

De circulatiepompen EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL hebben een automatische beveiliging tegen:
—  Overbelastingen
—  Ontbreken van fase
—  Te hoge temperatuur
— Tehoge en te lage spanning

6. TECHNISCHE GEGEVENS

Voedingsspanning 1x230 V (+/-10%), 50/60 Hz

Stroomopname Zie het plaatje met elektrische gegevens
Max. stroom Zie het plaatje met elektrische gegevens
Beschermingsgraad IPX5

Beschermingsklasse F

TF-klasse TF 110

Motorbeveiliging Er is geen externe motorbeveiliging nodig
Max. omgevingstemperatuur 40°C 60°C EVOSTA2 SOL
Vloeistoftemperatuur -10°C +110°C -10 °C + 130 °C EVOSTA2 SOL
Debiet Zie Tabel 3

Opvoerhoogte Zie Tabel 3

Max. bedrijfsdruk 1.0 Mpa - 10 bar

Min. bedrijfsdruk 0.1 Mpa -1 bar

Lpa [dB(A)] <43

Tabel 2: Technische gegevens

Verklaring van de benaming
(voorbeeld)
EVOSTA SOL 40-70/ 130 7% X
Naam serie 1
Zonne-energie
Max. opvoerhoogtebereik (dm)
Hartafstand (mm)
%" = schroefdraadopeningen van 1%"
= schroefdraadopeningen van 1"
Standaard (geen ref.) = schroefdraadopeningen van 1%"

¥ = schroefdraadopeningen van 1”
X = schroefdraadopeningen van 2"
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EVOSTAZ2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL Hmax [m] Qmax [m?h]
EVOSTA2 40-70/xxx M230/50-60 6,9 3,6
EVOSTA2 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTAS 40/xxxM230/50-60 4 2,9
EVOSTA3 60/xxx M230/50-60 6 3,6
EVOSTAS 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTA2 75/xxx SOL 7,5 4
EVOSTA2 105/xxx SOL 10,5 3,6
EVOSTA2 145/xxx SOL 14,5 3,6
Tabel 3: Maximum opvoerhoogte (Hmax) en maximaal debiet (ggfx) van de circulatiepompen EVOSTA 2, EVOSTA 3, EVOSTA2
7. BEHEER
7.1  Opslag

Alle circulatiepompen moeten worden opgeslagen in een overdekte, droge ruimte met een zo mogelijk constante luchtvochtigheid, en
zonder trillingen en stof. Ze worden geleverd in hun originele verpakking, waarin ze moeten blijven tot op het moment van installatie.
Is dit niet het geval, dan moeten de aanzuig- en persleiding zorgvuldig worden afgesloten.

7.2 Transport

Voorkom dat er gestoten of gebotst wordt tegen de producten. Gebruik de standaard geleverde pallet (indien voorzien) voor het heffen
en transporteren van de circulatiepomp.

7.3 Gewicht

Op de sticker op de verpakking staat het totale gewicht van de circulatiepomp vermeld.

8. INSTALLATIE - EVOSTAZ2, EVOSTA3

Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de installatie, moet altijd
eerst de netspanning worden uitgeschakeld. Wacht tot de indicatielampjes op het bedieningspaneel
uitgaan, alvorens het apparaat zelf te openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook na de
uitschakeling van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.

Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden geaard (IEC 536
klasse 1, NEC en andere toepasselijke normen).

Verzeker u ervan dat de nominale spanning en frequentie die vermeld staan op het plaatje van de
EVOSTA 2, EVOSTA 3 circulatiepomp overeenstemmen met de kenmerken van het voedingsnet.
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8.1 Mechanische installatie

Afbeelding 2: EVOSTA2 of EVOSTA3 monteren
De stromingsrichting door de pomp wordt door middel van de pijlen op het pomphuis aangegeven. Zie afb. 1, pos. A.
1. Bevestig de twee pakkingen wanneer u de pomp in de leiding monteert. Zie afh. 1, pos. B.
2. Installeer de pomp met een horizontale motoras. Zie afb. 1, pos. C.
3. Draai de fittingen vast.

8.2  Posities gebruikersinterface

Monteer de EVOSTA2, EVOSTAS3 circulatiepomp altijd met de motoras in horizontale positie. Monteer de
elektronische besturingseenheid in verticale positie.

Afbeelding 3: montagepositie
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—  De circulatiepomp kan op zowel de pers- als de retourleiding in verwarmings- en airconditioningsystemen worden geinstalleerd;
de pijl op het pomphuis geeft de stromingsrichting aan.

— Installeer de circulatiepomp zo mogelijk boven het minimumniveau van de verwarmingsketel, en zo ver mogelik van bochten,
ellebogen en aftakkingen.

— Om de controle- en onderhoudswerkzaamheden te vergemakkelijken moet een afsluiter worden aangebracht op zowel op de
aanzuig- als op de persleiding.

— Alvorens de circulatiepomp te installeren is een grondige reiniging van het systeem met alleen water op 80°C nodig. Tap het
systeem vervolgens volledig af, om elke eventuele schadelijke stof die in circulatie geraakt is, te elimineren.

— Meng het circulerende water niet met additieven die afgeleid zijn van koolwaterstoffen en aromatische producten. Antivriesmiddel
mag, waar nodig, worden toegevoegd in een hoeveelheid van maximaal 30%.

— Gebruik in het geval van isolatie (thermische isolering) de speciale kit (indien meegeleverd) en verzeker u ervan dat de
condensafvoergaten van de motorkast niet afgesloten of gedeeltelijk verstopt worden.

—  Gebruik bij onderhoud altijd een set nieuwe afdichtingen.

Isoleer de elektronische besturingseenheid nooit.

8.2.1 Plaatsing van de gebruikersinterface in verwarmings- en warmwaterinstallaties

De gebruikersinterface kan met de kabel naar links, naar rechts en naar beneden worden geplaatst.

Afbeelding 4: Posities van de gebruikersinterface
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8.2.2 Plaatsing van de gebruikersinterface in airconditioning- en koudwaterinstallaties
De gebruikersinterface kan alleen met de kabel naar beneden worden geplaatst.

Afbeelding 5: Posities van de gebruikersinterface

8.3  Draaien van de gebruikersinterface

Bij installatie op horizontaal geplaatste leidingen moet de interface met de betreffende elektronische inrichting 90 graden worden
gedraaid, om de IP-beschermingsgraad te behouden en de gebruiker in staat te stellen om gemakkelijker te interageren met de
grafische interface.

Alvorens de circulatiepomp te draaien, moet u zich ervan verzekeren dat de circulatiepomp helemaal
leeg is.

Ga als volgt te werk om de EVOSTA2, EVOSTAS3 circulatiepomp te draaien:
1. haal de 4 bevestigingsschroeven uit de kop van de circulatiepomp.
2. Draai de motorkast samen met de elekironische besturingseenheid naar behoefte 90 graden met de klok mee of tegen de
klok in.
3. Plaats de 4 schroeven terug waarmee de kop van de circulatiepomp wordt vastgezet en haal hen aan.

De elektronische besturingseenheid moet altijd in verticale positie blijven!

Afbeelding 6: Verandering van de positie van de gebruikersinterface
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LET OP:

Water met hoge temperatuur.
Hoge temperatuur.

LET OP:

Systeem onder druk

- Tap de installatie af of sluit de afsluitkleppen aan beide zijden van de pomp, alvorens de pomp te
demonteren. De verpompte vloeistof kan zeer hoge temperaturen hebben en onder hoge druk staan.

8.4  Terugslagklep

Als het systeem is uitgerust met een terugslagklep, moet u verzekeren dat de minimumdruk van de circulatiepomp altijd hoger is dan
de sluitdruk van de klep.

8.5  Isolatie van het pomphuis (alleen voor Evostas3)

Afbeelding 7: Isolatie van het pomphuis

Het warmteverlies van de pomp EVOSTA3 kan worden gereduceerd door het pomphuis te isoleren met isolerende schalen die bij de
pomp worden geleverd. Zie afh.9

Isoleer de elektronicadoos niet en dek het bedieningspaneel niet af
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9. ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN

De elektrische verbindingen moeten tot stand worden gebracht door ervaren en gekwalificeerd personeel.

LET OP! NEEM ALTIJD DE PLAATSELIJKE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN IN ACHT.

Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de installatie, moet altijd
eerst de netspanning worden uitgeschakeld. Wacht tot de indicatielampjes op het bedieningspaneel
uitgaan, alvorens het apparaat zelf te openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook na de
uitschakeling van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.

Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden geaard (IEC 536
klasse 1, NEC en andere toepasselijke normen).

HET WORDT AANBEVOLEN HET SYSTEEM CORRECT EN VEILIG TE AARDEN!

Geadviseerd wordt om een correct gedimensioneerde aardlekschakelaar te monteren ter beveiliging
van de installatie, van het type: klasse A met een regelbare, selectieve lekstroom.
De automatische aardlekschakelaar moet zijn gemarkeerd met de volgende symbolen:

~r LA
(Y (T

— De circulatiepomp vereist geen enkele externe motorbeveiliging

— Controleer of de voedingsspanning en -frequentie overeenstemmen met de waarden die vermeld worden op het
identificatieplaatje van de circulatiepomp.
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EVOSTA3
Fase 1 2 3
Plaats de moer en de connector op
Draai de kabelwartelmoer los en trek de kabel. Strip de draden zoals op
Actie het klemmenblok"van dg cqnneptor Draai het klemmenblok 180°. de afbeelding. Bedraad de draden
door hem te bevrijden uit zijn clips op het kiemmenblok met
aan de zijkanten. inachtneming van fase, nul en
aarde.
lllustratie
Fase 4 5
Plaats het bedrade klemmenblok in Verbind de bedrade connector
Actie de kabelwartel en zet hem vast met met de pomp door hem vast te
de clips aan de zijkanten. Draai de zetten met de haak aan de
blokkeermoer vast. achterkant.
llustratie

Tabel 4: Montage Evosta3-connector
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EVOSTA2
Fase 1 2 3
Plaats de moer en de connector op de
Draai de kabelwartelmoer los en kabel. Strip de draden zoals op de
Actie trek het klemmenblok van de Verwijder de bevestigingsschroef. | afbeelding. Bedraad de draden op het
connector. klemmenblok met inachtneming van
fase, nul en aarde.
lllustratie
Fase 4 5
Plaats het bedrade klemmenblok | Verbind de bedrade connector
Actie in de kabelwartel. met de pomp en draai de
Draai de blokkeermoer vast. borgschroef vast.
llustratie
Tabel 5: Montage Evosta2-connector
10. START

Alle werkzaamheden voor het starten moeten worden verricht met het deksel van het EVOSTA2,
EVOSTA3 bedieningspaneel gesloten!
Start het systeem alleen wanneer alle elektrische en hydraulische verbindingen voltooid zijn.
Laat de circulatiepomp niet werken als er geen water in het systeem aanwezig is.

De vloeistof in het systeem kan een hoge temperatuur hebben en onder druk staan, maar bovendien
aanwezig zijn in dampvorm. GEVAAR VOOR VERBRANDING!
Het is gevaarlijk de circulatiepomp aan te raken. GEVAAR VOOR VERBRANDING!

Nadat alle elektrische en hydraulische aansluitingen gemaakt zijn, moet het systeem met water en eventueel glycol worden gevuld
(voor het maximumpercentage glycol, zie par. 4) en moet de voeding naar het systeem worden ingeschakeld.

Nadat het systeem gestart is, kunnen de bedrijfswijzen worden veranderd met het 0og op een betere aanpassing aan de eisen van de

installatie
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10.1  Ontgassing van de pomp

Afbeelding 8: Ontluchting van de pomp

Ontlucht de pomp altijd voor het starten!

De pomp mag nooit droog lopen.

10.2  Automatische ontgassing

De automatisch ontgassing vindt alleen plaats voor de pomp Evosta3. Druk 3" op de toets Mode, de functie treedt dan in werking: 1
minuut op de maximale snelheid om vervolgens terug te keren naar de ingestelde modus.

Afbeelding 9: Automatische ontluchting van de pomp
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11. FUNCTIES
11.1  Regelmodi

De EVOSTA2, EVOSTA3 circulatiepompen maken de volgende regelmodi mogelijk, afhankelijk van de eisen van het systeem:
— Regeling met proportioneel drukverschil afhankelijk van de stroming in het systeem.
— Regeling met constant drukverschil.
— Regeling met vaste curve.

De regelmodus kan worden ingesteld op het EVOSTA2, EVOSTA3 bedieningspaneel

11.1.1  Regeling met proportioneel drukverschil

In deze regelmodus wordt het drukverschil verkleind of vergroot
naarmate de vraag om water af- of toeneemt.
Het setpoint Hs kan worden ingesteld vanaf het display.

Deze regeling is geschikt voor:
—  Verwarmings- en airconditioningsystemen met grote
belastingverliezen
—  Systemen met secundair drukverschilregelaar
—  Primaire circuits met hoge belastingverliezen
— Recirculatiesystemen van warm water met
thermostaatkleppen op de standpijpen

11.1.1.1  Regeling van de proportionele verschildruk — Geavanceerd menu

Door de toets Mode 20" in te drukken wordt het geavanceerde
menu geopend; hier kan worden gekozen uit 6 curves van
proportionele verschildruk
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11.1.2  Regeling met constant drukverschil

In deze regelmodus wordt het drukverschil constant gehouden,
ongeacht de vraag om water.
Het setpoint Hs kan worden ingesteld vanaf het display.

Deze regeling is geschikt voor:

— Verwarmings- en airconditioningsystemen met lage
belastingverliezen

—  Systemen met één leiding met thermostaatkleppen

—  Systemen met natuurlijke circulatie

—  Primaire circuits met lage belastingverliezen

— Recirculatiesystemen van warm water met
thermostaatkleppen op de standpijpen

11.1.3  Regeling met vaste curve

In deze modaliteit van regeling werkt de circulator op
kenmerkende curves met constante snelheid.

Deze regeling is geschikt voor verwarmings- en
airconditioningsystemen met constant debiet.

12. BEDIENINGSPANEEL

De functies van de EVOSTA2, EVOSTA3 circulatiepompen kunnen worden gewijzigd via het bedieningspaneel op het deksel van de
elektronische besturingseenheid.
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12.1  Elementen op het display

Afbeelding 10: Display

1  Verlichte segmenten die het ingestelde curvetype aangeven
2 Display dat de momentane vermogensopname in Watt, het debiet in m3/h, de opvoerhoogte in meters en de ingestelde
curve aangeeft.
3 Selectietoets van de pompinstelling
4 Verlichte segmenten die de ingestelde curve aangeven
12.2  Grafisch display
12.2.1 Verlichte segmenten die de instelling van de pomp aangeven
De pomp biedt negen instellingsopties die kunnen worden geselecteerd met de knop
De instellingen van de pomp worden aangegeven door zes verlichte segmenten op het display.
12.2.2 Selectieknop van de pompinstelling

Telkens wanneer op de knop wordt gedrukt, verandert de instelling van de pomp. Eén cyclus bestaat uit tien keer indrukken van
de knop.
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12.2.3 Werking van het display

Afbeelding 11: Display Evosta3

De circulatiepomp Evosta3 is voorzien van een display waarop bepaalde grootheden kunnen worden gevisualiseerd.

E Hoogte van de geselecteerde curve (1-2-3)

Momentane vermogensopname in Watt
I ' I Momentane opvoerhoogte in m

Momentaan debiet in m3/h

De grootheden worden een voor een 3" lang weergegeven. Nadat de weergavecyclus is voltooid, gaat het display uit en blijft alleen
de led van de werkingswijze branden.

Als de selectietoets binnen 10" wordt ingedrukt, voert het display 6 weergavecycli uit en gaat vervolgens naar stand-by.
Als de toets binnen 10” opnieuw wordt ingedrukt, voert het display nog 11 weergavecycli uit om een langere leestijd te bieden.
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EVOSTA3 EVOSTA2
1 Laagste proportionele drukcurve, PP1
2 Tussenliggende proportionele drukcurve, PP2
3 Hoogste proportionele drukcurve, PP3
4 Laagste constante drukcurve, CP1
5 Tussenliggende constante drukcurve, CP2
6 Hoogste constante drukcurve, CP3
7 Laagste constante curve, |
8 Tussenliggende constante curve, Il
9 Hoogste constante curve, Il

Tabel 6: Werkingswijze van de pomp
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FABRIEKSINSTELLINGEN
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Regelwijze: E» = Regeling met minimale proportionele verschildruk

14. ALARMTYPES
Beschrijving alarm
Aant. knipperingen EVOSTA2
curvehoogte
, TRIP: controleverlies motor, kan worden veroorzaakt door onjuiste parameters,
2 keer knipperen geblokkeerde rotor, afgekoppelde fase, afgekoppelde motor
3 keer knipperen SHORT CIRCUIT: kortsluiting op fasen of tussen fase en aarde
4 keer knipperen OVERRUN: softwarefout
. SAFETY: fout veiligheidsmodule, kan worden veroorzaakt door een onverwachte
5 keer knipperen
overstroom of andere hardwareproblemen van de kaart
Alarmcode EVOSTA3
El DRY RUN
TRIP: controleverlies motor, kan worden veroorzaakt door onjuiste parameters,
E2
geblokkeerde rotor, afgekoppelde fase, afgekoppelde motor
E3 SHORT CIRCUIT: kortsluiting op fasen of tussen fase en aarde
E4 OVERRUN: softwarefout
E5 SAFETY: fout veiligheidsmodule, kan worden veroorzaakt door een onverwachte
overstroom of andere hardwareproblemen van de kaart
Tabel 7: Alarmtypes
15. INSTALLATIE - EVOSTA2 SOL
Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de installatie, moet altijd
eerst de netspanning worden uitgeschakeld. Wacht tot de indicatielampjes op het bedieningspaneel
uitgaan, alvorens het apparaat zelf te openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook na de
uitschakeling van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.
Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden geaard (IEC 536
klasse 1, NEC en andere toepasselijke normen).
Verzeker u ervan dat de nominale spanning en frequentie die vermeld staan op het plaatje van de
EVOSTA 2 SOL circulatiepomp overeenstemmen met de kenmerken van het voedingsnet.
15.1  Mechanische installatie

Afbeelding 12: EVOSTA2 SOL monteren

136




NEDERLANDS

De stromingsrichting door de pomp wordt door middel van de pijlen op het pomphuis aangegeven. Zie afb. 1, pos. A.
1. Bevestig de twee pakkingen wanneer u de pomp in de leiding monteert. Zie afb. 1, pos. B.

2. Installeer de pomp met een horizontale motoras. Zie afb. 1, pos. C.

3. Draai de fittingen vast.

15.2

Posities gebruikersinterface

Monteer de EVOSTA2 SOL circulatiepomp altijd met de motoras in horizontale positie. Monteer de
elektronische besturingseenheid in verticale positie.

Afbeelding 13: montagepositie

De circulatiepomp kan op zowel de pers- als de retourleiding in verwarmings- en airconditioningsystemen worden geinstalleerd;
de pijl op het pomphuis geeft de stromingsrichting aan.

Installeer de circulatiepomp zo mogelijk boven het minimumniveau van de verwarmingsketel, en zo ver mogelijk van bochten,
ellebogen en aftakkingen.

Om de controle- en onderhoudswerkzaamheden te vergemakkelijken moet een afsluiter worden aangebracht op zowel op de
aanzuig- als op de persleiding.

Alvorens de circulatiepomp te installeren is een grondige reiniging van het systeem met alleen water op 80°C nodig. Tap het
systeem vervolgens volledig af, om elke eventuele schadelijke stof die in circulatie geraakt is, te elimineren.

Meng het circulerende water niet met additieven die afgeleid zijn van koolwaterstoffen en aromatische producten. Antivriesmiddel
mag, waar nodig, worden toegevoegd in een hoeveelheid van maximaal 30%.

Gebruik in het geval van isolatie (thermische isolering) de speciale kit (indien meegeleverd) en verzeker u ervan dat de
condensafvoergaten van de motorkast niet afgesloten of gedeeltelijk verstopt worden.

Gebruik bij onderhoud altijd een set nieuwe afdichtingen.

Isoleer de elektronische besturingseenheid nooit.
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15.2.1 Plaatsing van de gebruikersinterface in verwarmingsinstallatie

De gebruikersinterface kan met de kabel naar links, naar rechts en naar boven worden geplaatst.

Afbeelding 14: Posities van de gebruikersinterface

15.3  Draaien van de gebruikersinterface

Bij installatie op horizontaal geplaatste leidingen moet de interface met de betreffende elektronische inrichting 90 graden worden
gedraaid, om de IP-beschermingsgraad te behouden en de gebruiker in staat te stellen om gemakkelijker te interageren met de
grafische interface.

Alvorens de circulatiepomp te draaien, moet u zich ervan verzekeren dat de circulatiepomp helemaal
leeg is.

Ga als volgt te werk om de EVOSTA2 SOL circulatiepomp te draaien:
1. haal de 4 bevestigingsschroeven uit de kop van de circulatiepomp.
2. Draai de motorkast samen met de elektronische besturingseenheid naar behoefte 90 graden met de klok mee of tegen de
klok in.
3. Plaats de 4 schroeven terug waarmee de kop van de circulatiepomp wordt vastgezet en haal hen aan.

De elektronische besturingseenheid moet altijd in verticale positie blijven!

Afbeelding 15: Verandering van de positie van de gebruikersinterface
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LET OP:
Water met hoge temperatuur.
Hoge temperatuur.

LET OP:

Systeem onder druk

- Tap de installatie af of sluit de afsluitkleppen aan beide zijden van de pomp, alvorens de pomp te
demonteren. De verpompte vloeistof kan zeer hoge temperaturen hebben en onder hoge druk staan.

15.4  Terugslagklep

Als het systeem is uitgerust met een terugslagklep, moet u verzekeren dat de minimumdruk van de circulatiepomp altijd hoger is dan
de sluitdruk van de klep.

16. ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN

De elektrische verbindingen moeten tot stand worden gebracht door ervaren en gekwalificeerd personeel.

LET OP! NEEM ALTIJD DE PLAATSELIJKE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN IN ACHT.

Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de installatie, moet altijd
eerst de netspanning worden uitgeschakeld. Wacht tot de indicatielampjes op het bedieningspaneel
uitgaan, alvorens het apparaat zelf te openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook na de
uitschakeling van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.

Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden geaard (IEC 536
klasse 1, NEC en andere toepasselijke normen).

HET WORDT AANBEVOLEN HET SYSTEEM CORRECT EN VEILIG TE AARDEN!

Geadviseerd wordt om een correct gedimensioneerde aardlekschakelaar te monteren ter beveiliging
van de installatie, van het type: klasse A met een regelbare, selectieve lekstroom.
De automatische aardlekschakelaar moet zijn gemarkeerd met de volgende symbolen:

~ LA
(YA (T

— De circulatiepomp vereist geen enkele externe motorbeveiliging

— Controleer of de voedingsspanning en -frequentie overeenstemmen met de waarden die vermeld worden op het
identificatieplaatje van de circulatiepomp.
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16.1  Voedingsaansluiting

Zie hoofdstuk 21 voor de eigenschappen van het PWM-signaal.

Verbind de connector met de pomp.

— =3 =3

1. PWM Input = Brown/Marrone
2. Signal Reference = Blue/Celeste
3. PWM Output = Nero/Black

Afbeelding 16

17. START

Alle werkzaamheden voor het starten moeten worden verricht met het deksel van het EVOSTA2 SOL
bedieningspaneel gesloten!

Start het systeem alleen wanneer alle elektrische en hydraulische verbindingen voltooid zijn.

Laat de circulatiepomp niet werken als er geen water in het systeem aanwezig is.

De vloeistof in het systeem kan een hoge temperatuur hebben en onder druk staan, maar bovendien
aanwezig zijn in dampvorm. GEVAAR VOOR VERBRANDING!
Het is gevaarlijk de circulatiepomp aan te raken. GEVAAR VOOR VERBRANDING!

Nadat alle elektrische en hydraulische aansluitingen gemaakt zijn, moet het systeem met water en eventueel glycol worden gevuld
(voor het maximumpercentage glycol, zie par. 4) en moet de voeding naar het systeem worden ingeschakeld.

Nadat het systeem gestart is, kunnen de bedrijfswijzen worden veranderd met het oog op een betere aanpassing aan de eisen van de
installatie
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17.1  Ontgassing van de pomp

Afbeelding 17: Ontluchting van de pomp

Ontlucht de pomp altijd voor het starten!

De pomp mag nooit droog lopen.

18. FUNCTIES
18.1  Regelmodi

De EVOSTA2 SOL circulatiepompen maken de volgende regelmodi mogelijk, afhankelijk van de eisen van het systeem:
— Regeling met proportioneel drukverschil afhankelijk van de stroming in het systeem.
— Regeling met vaste curve.

De regelmodus kan worden ingesteld op het EVOSTA2 SOL bedieningspaneel

18.1.1 Regeling met proportioneel drukverschil

In deze regelmodus wordt het drukverschil verkleind of vergroot
naarmate de vraag om water af- of toeneemt.
Het setpoint Hs kan worden ingesteld vanaf het display.

Deze regeling is geschikt voor:
—  Verwarmings- en airconditioningsystemen met grote
belastingverliezen
—  Systemen met secundair drukverschilregelaar
—  Primaire circuits met hoge belastingverliezen
— Recirculatiesystemen van warm water met
thermostaatkleppen op de standpijpen
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18.1.2  Regeling met vaste curve

In deze modaliteit van regeling werkt de circulator op
kenmerkende curves met constante snelheid.

Deze regeling is geschikt voor verwarmings- en
airconditioningsystemen met constant debiet.

19. BEDIENINGSPANEEL

De functies van de EVOSTA2 SOL circulatiepompen kunnen worden gewijzigd via het bedieningspaneel op het deksel van de
elektronische besturingseenheid.

19.1 Elementen op het display

EVOfTAZ

Afbeelding 18: Display

1  Selectietoets van de pompinstelling
2 Verlichte segmenten die het ingestelde curvetype aangeven
3 Verlichte segmenten die de ingestelde curve aangeven
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19.2  Instellingen van de bedrijfswijze van de pomp

EVOSTAZ2
1 Laagste proportionele drukcurve, PP1
2 Tussenliggende proportionele drukcurve, PP2
3 Hoogste proportionele drukcurve, PP3
4 Constante curve, snelheid |
5 Constante curve, snelheid |l
6 Constante curve, snelheid Il
7 Constante curve, snelheid IV
8 Constante curve, snelheid V
9 Constante curve, snelheid VI

Tabel 8: Werkingswijze van de pomp
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20. FABRIEKSINSTELLINGEN

Regelwijze: E» = Regeling met minimale proportionele verschildruk

21. PWM-SIGNAAL
21.1  Inkomend PWM-signaal
Profiel inkomend PWM-signaal versie ZONNE-ENERGIE

Inactief niveau: 0V

Actief niveau van 5V-15V

Min. stroom actief niveau: 5mA
Frequentie: 100Hz - 5kHz

Isolatieklasse: Klasse 2

ESD-klasse Conform IEC 61000-4-2 (ESD)

Werkgebied PWM Werkcyclus
Standby-modus <5%
Hysteresegebhied =5%/<9%

Min. setpoint >9% / <16%
Variabel setpoint 216% / <90%
Max. setpoint >90% / <100%

21.2  Uitgaand PWM-signaal

Type: Open collector V

Frequentie: 5V-15V

Max. stroom op uitgangstransistor: 50 mA

Max. vermogen op uitgangsweerstand: 125 mW
Max. vermogen op uitgangszener 36 V: 300 mW
Frequentie: 75 Hz +/- 2%

Isolatieklasse: Klasse 2

ESD-klasse: Conform IEC 61000-4-2 (ESD)

Werkgebied PWM Werkcyclus
Pomp in werking 1%-70%

Fout 1 droog bedrijf 75%

Fout 2 rotor geblokkeerd 80%

Fout 3 kortsluiting 85%

Interne fout 90%

Stand-by (STOP) door PWM-signaal | 95%
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21.3  Referentieschema

22. ALARMTYPES

Beschrijving alarm
EVOSTA2 SOL

TRIP: controleverlies motor, kan worden veroorzaakt door onjuiste parameters,
geblokkeerde rotor, afgekoppelde fase, afgekoppelde motor
3 keer knipperen SHORT CIRCUIT: kortsluiting op fasen of tussen fase en aarde
4 keer knipperen OVERRUN: softwarefout
SAFETY: fout veiligheidsmodule, kan worden veroorzaakt door een onverwachte
overstroom of andere hardwareproblemen van de kaart

Tabel 9: Alarmtypes

Aant. knipperingen
curvehoogte

2 keer knipperen

5 keer knipperen

23. ONDERHOUD

De reinigings- en onderhoudsactiviteiten mogen niet worden uitgevoerd door kinderen (jonger
dan 8 jaar), tenzij onder toezicht van een gekwalificeerde volwassene. Alvorens welke ingreep dan ook te
beginnen op het systeem, Alvorens te beginnen met het opsporen van
storingen moet de elektrische verbinding van de elektropomp worden losgemaakt (stekker
uit het stopcontact halen).
24. AFVOER ALS AFVAL

Dit product of de delen ervan moeten worden afgevoerd als afval met respect voor het milieu en overeenkomstig
de plaatselijke milieuvoorschriften; gebruik de plaatselijke, openbare of particuliere, systemen voor
afvalverzameling.

Informatie

FAQ over de Richtlijn 2009/125/CE betreffende de totstandbrenging van een kader voor het vaststellen van eisen inzake ecologisch
ontwerp voor energiegerelateerde producten en de reglementen die van toepassing
zijn:http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-design/quidanceffiles/20110429 faq_en.pdf
Informatie die de reglementeringen van de commissie vergezelt voor de toepassing van de richtlijn inzake ecologisch ontwerp:
http://ec.europa.eulenergy/efficiencylecodesign/legislation_en.htm - zie circulatoren
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1. LEYENDA

En la portada aparece la version de este documento en la forma Vn.x. Dicha version indica que el documento es valido para todas
las versiones software del dispositivo n.y. Ej.: V3.0 es véalido para todos los Sw; 3.y.

En este documento se utilizardn los simbolos siguientes para sefialar situaciones de peligro:

Situacién de peligro genérico. El incumplimiento de las instrucciones puestas al lado puede ocasionar dafios
alas personas y a las cosas.

Situacion de peligro de descarga eléctrica. El incumplimiento de las instrucciones puestas al lado puede ser
de grave peligro para la incolumidad de las personas.

2. GENERALIDADES

Antes de realizar la instalacion, leer atentamente esta documentacion.

La instalacion sera efectuada por personal competente y cualificado que cuente con los requisitos técnicos requeridos por las normas
especificas en materia. Se define personal cualificado las personas que por su formacion, experiencia, instruccion y conocimientos
de las normas respectivas, prescripciones y disposiciones para la prevencion de accidentes y sobre las condiciones de trabajo, estan
autorizadas por el jefe de la seguridad del sistema a realizar cualquier trabajo que sea necesario y que, durante dicho trabajo, logre
darse cuenta y evitar cualquier tipo de peligro. (Definicidn de personal técnico IEC 364)

El equipo no puede ser utilizado por nifios de edad inferior a los 8 afios ni por personas con reducidas capacidades fisicas, sensoriales
0 mentales o sin experiencia ni el necesario conocimiento, a no ser que estén bajo vigilancia durante la utilizacién o después de haber
recibido instrucciones correspondientes a la utilizacion del equipo en total seguridad y haber comprendido los correspondientes
riesgos. Los nifios no deben jugar con el aparato.

Comprobar que el producto no haya sufrido dafios durante el transporte o el almacenaje. Controlar que
el embalaje exterior esté integro y en dptimas condiciones

2.1  Seguridad

Esta admitido el uso Unicamente si la instalacion eléctrica cuenta con medidas de seguridad conformes a las normativas en vigor
en el pais de instalacién del producto.

2.2 Responsabilidad
El Fabricante no responde del buen funcionamiento de la maquina ni de los posibles dafios ocasionados por ésta debido a

manipulacion indebida, modificaciones y/o funcionamiento para el que no esta destinada, o en contraste con otras disposiciones
de este manual.
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2.3 Advertencias particulares

Antes de cualquier intervencion en la parte eléctrica 0 mecanica de la instalacion, se desconectara
siempre la corriente eléctrica de red. Antes de abrir el aparato, esperar a que se apaguen los indicadores
luminosos del panel de control. El condensador del circuito intermedio en continua permanece cargado
con tensidn peligrosamente alta incluso tras deshabilitar la tension de red.

Se admiten solo conexiones de red con cables sélidos. El aparato dispondra de conexién a tierra (IEC
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536 clase 1, NEC y otros estandares en mérito).

Tanto los bornes de red como los bornes del motor pueden llevar tension peligrosa incluso con el motor

parado.

De estar el cable de alimentacion estropeado, debera ser sustituido por el servicio de asistencia técnica
o0 por personal cualificado, con la finalidad de prevenir cualquier riesgo.

3. DESCRIPCION DEL PRODUCTO

Figura 1: Liquidos bombeados, advertencias y condiciones de funcionamiento

Los circuladores de la serie EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL constituyen una gama completa de circuladores.

Las presentes instrucciones de instalacion y funcionamiento describen los modelos EVOSTA2, EVOSTA3 y los modelos EVOSTA2

SOL. El tipo de modelo se indica en el envase y en la placa de identificacion.

La tabla siguiente resume las funciones y caracteristicas que integran los diferentes modelos de las bombas EVOSTA2, EVOSTAS,

EVOSTA2 SOL.
Funciones/caracteristicas EVOSTA 2 EVOSTA 3 EVOSTA2 SOL
Presion proporcional . ° °
Presion constante ° ° °
Curva constante ° °
Proteccion contra marcha en seco )
Desgasificacién automatica °

4. LIQUIDOS BOMBEADOS

Limpio, libre de sustancias sélidas y aceites minerales, no viscoso, quimicamente neutro, cercano a las caracteristicas del agua (glicol

max. 30%, 50% EVOSTA2 SOL).

Tabla 1: Funciones y funcionalidades
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5. APLICACIONES

Los circuladores de la serie EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL permiten una regulacion integrada de la presion diferencial para
adaptar las prestaciones de los circuladores a las exigencias efectivas de la instalacion. Esto supone considerables ahorros
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energéticos, mayor posibilidad de controlar la instalacidn asi como reduccién del ruido.

Los circuladores EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL han sido concebidos para la circulacion de:

— agua en instalaciones de calentamiento y acondicionamiento.

— agua en circuitos hidraulicos industriales.

— agua sanitaria solo para las versiones con cuerpo de la bomba de bronce.

Los circuladores EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL estan autoprotegidos contra:

—  Sobrecargas
— Faltadefase
—  Sobretemperatura

—  Sobretension y bajotension

6. DATOS TECNICOS

Tension de alimentacion

1x230 V (+/-10%), 50/60 Hz

Potencia absorbida:

véase la placa de datos eléctricos

Corriente maxima:

véase la placa de datos eléctricos

Grado de proteccion IPX5

Clase de proteccion: F

Clase TF TF 110

Motoprotector No se requiere un motoprotector exterior

Méxima temperatura ambiente 40°C 60°C EVOSTA2 SOL
Temperatura del liquido: -10°C +110°C -10 °C + 130 °C EVOSTA?2 SOL

Caudal:

Véase Tabla 3

Altura de descarga

Véase Tabla 3

Presion de ejercicio maxima

1.0 Mpa - 10 bar

Presion de ejercicio minima

0.1 Mpa—1bar

Lpa [dB(A)]

<43

indice de denominacién
(ejemplo)

Nombre serie
Solar

Campo prevalencia maxima (dm)

Distancia entre ejes (mm)

%" = bocas roscadas de 1" %2
= bocas roscadas de 1"

Estandar (ninguna ref.) = bocas roscadas de 1" %
" = bocas roscadas de 1"
X = bocas roscadas de 2"

Tabla 2: Datos técnicos

EVOSTA SOL

40-70/ 130 Y
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EVOSTAZ2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL Hmax [m] Qmax [m?h]
EVOSTA2 40-70/xxx M230/50-60 6,9 3,6
EVOSTA2 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTA3 40/xxxM230/50-60 4 2,9
EVOSTA3 60/xxx M230/50-60 6 3,6
EVOSTA3 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTA2 75/xxx SOL 7,5 4
EVOSTA2 105/xxx SOL 10,5 3,6
EVOSTA2 145/xxx SOL 14,5 3,6

Tabla 3; Altura de descarga maxima (Hmax) y caudal maximo (Qmax) de los circuladores EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL

7. GESTION

7.1 Almacenaje

Todos los circuladores se almacenaran en un lugar cubierto, seco y con humedad del aire posiblemente constante, y exente de
vibraciones y polvos. Se suministran en su embalaje original, con el que permaneceran hasta la fase de montaje. En caso contrario,
cerrar la boca de aspiracion y de impulsion con sumo cuidado.

7.2 Transporte

No someter los productos a indtiles golpes y choques. El circulador se iza y se transporta por medio de elevadores, utilizando el pallet
suministrado en serie (de estar previsto)

7.3 Peso

En la placa de datos adhesiva puesta en el embalaje consta el peso total del circulador.

8. INSTALACION - EVOSTA2, EVOSTA3

Antes de cualquier intervencion en la parte eléctrica 0 mecénica de la instalacién, se desconectara
siempre la corriente eléctrica de red. Antes de abrir el aparato, esperar a que se apaguen los indicadores
luminosos del panel de control. El condensador del circuito intermedio en continua permanece cargado
con tensidn peligrosamente alta incluso tras deshabilitar la tension de red.

Se admiten solo conexiones de red con cables sélidos. El aparato dispondra de conexién a tierra (IEC
536 clase 1, NEC y otros estandares en mérito).

Comprobar que la tension y la frecuencia de los datos nominales del circulador EVOSTA 2, EVOSTA 3
coincidan con los de la red de alimentacion.
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8.1 Instalacién mecéanica

Figura 2: Montaje de una bomba EVOSTA2, EVOSTA3

Las flechas grabadas en la carcasa de la bomba indican el sentido de flujo a través de la misma. Consulte la fig. 1, pos. A.
1. Instale las dos juntas al montar la bomba en la tuberfa. Consulte la fig. 1, pos. B.
2. Instale la bomba con el eje del motor en posicién horizontal. Consulte la fig. 1, pos. C.

3. Apriete los racores.
8.2 Posicién interfaz usuario

Montar el circulador EVOSTA2, EVOSTA3 siempre con el eje motor en posicion horizontal, Montar el
dispositivo de control electronico en posicion vertical.

Figura 3: Posicion de montaje

— Enlasinstalaciones de calentamiento y acondicionamiento, se puede instalar el circulador tanto en la tuberia de impulsion como
en la de retorno; la flecha grabada en el cuerpo de la bomba indica la direccién del caudal.
— Instalar el circulador lo mas encima posible del nivel minimo de la caldera y lo mas lejos posible de curvas, angulos de codo y

derivaciones.
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— Parafacilitar las operaciones de control y mantenimiento, instalar una valvula de aislamiento tanto en el conducto de aspiracion
como en el de impulsion.

—  Antes de montar el circulador, lavar a fondo la instalacion s6lo con agua a 80°C. Luego descargar completamente la instalacion
para eliminar cualquier sustancia perjudicial que hubiera entrado en circulacion.

— Evitar mezclar con el agua en circulacion aditivos derivados de hidrocarburos y productos arométicos. De tener que afiadir un
producto anticongelante, se aconseja un porcentaje maximo del 30%.

— Encaso de aislamiento térmico, utilizar el kit correspondiente (de suministrarse en equipamiento) y comprobar que los orificios
de descarga de la condensacion de la caja del motor no estén cerrados ni obstruidos parcialmente.
— En caso de mantenimiento, usar siempre un juego de juntas nuevas.

No aislar nunca el dispositivo de control electronico.

8.2.1 Posicionamiento de la interfaz del usuario en los sistemas de calefaccion y de agua caliente sanitaria

Se puede posicionar la interfaz del usuario con el cable orientado a la izquierda, a la derecha y hacia abajo.

Figura 4: Posiciones de la interfaz de usuario
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8.2.2 Posicionamiento de la interfaz del usuario en los sistemas de aire acondicionado y de agua fria
La interfaz del usuario solo se puede posicionar con el cable orientado hacia abajo.

Figura 5: Posiciones de la interfaz de usuario
8.3  Rotacion de la interfaz de usuario
En caso de que la instalacion se realice en tuberias situadas en horizontal, sera necesario realizar una rotacion de 90 grados de la

interfaz con dispositivo electrénico correspondiente con el fin de mantener el grado de proteccion IP y para permitir al usuario una
interaccion con la interfaz grafica mas comoda.

Antes de efectuar la rotacion del circulador comprobar que esté completamente vacio.

Para girar el circulador EVOSTA2, EVOSTA3 hay que hacer lo siguiente:
1. Extraer los 4 tornillos de fijacién de la cabeza del circulador.
2. Girar de 90 grados la caja del motor con el dispositivo de control electrénico, en sentido horario o antihorario segin se
requiera.
3. Metery atornillar otra vez los 4 tornillos que fijan la cabeza del circulador.

iLa posicion del dispositivo de control electrénico sera siempre vertical!

Figura 6: Cambio de la posicidn de la interfaz del usuario
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ATENCION

Agua a alta temperatura.
Temperatura alta.
ATENCION

Sistema presurizado

- Antes de desmontar la bomba, vaciar el sistema o cerrar las valvulas de interceptacion a ambos lados
de la bomba. El liquido bombeado puede ser de temperatura muy alta y con presion alta.

8.4 Valvula de retencion

De estar la instalacién provista de valvula de retencién, comprobar que la presién minima del circulador sea siempre superior a la
presion de cierre de la valvula.

8.5  Aislamiento del cuerpo de la bomba (solo para Evosta3)

Figura 7; Aislamiento del cuerpo de la bomba

Se puede reducir la pérdida de calor desde la bomba EVOSTA3 aislando el cuerpo de bomba con las fundas aislantes
suministradas con la bomba. Ver fig. 9

No aislar la caja eléctrica y no cubrir el panel de control
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9. CONEXIONES ELECTRICAS

Las conexiones eléctricas seran llevadas a cabo por personal experto y cualificado.

iATENCION! jCUMPLIR SIEMPRE LAS NORMAS DE SEGURIDAD LOCALES!

Antes de cualquier intervencién en la parte eléctrica 0 mecénica de la instalacion, se desconectara
siempre la corriente eléctrica de red. Antes de abrir el aparato, esperar a que se apaguen los indicadores
luminosos del panel de control. El condensador del circuito intermedio en continua permanece cargado
con tension peligrosamente alta incluso tras deshabilitar la tension de red.

Se admiten solo conexiones de red con cables sélidos. El aparato dispondra de conexion a tierra (IEC 536
clase 1, NEC y otros estandares en mérito).

iSE RECOMIENDA LA CORRECTA Y SEGURA CONEXION A TIERRA DE LA INSTALACION!

Se recomienda instalar un interruptor diferencial para proteger el sistema que esté dimensionado
correctamente, tipo: clase A con la corriente de dispersion regulable, selectivo.
El interruptor diferencial automatico se debera marcar con los siguientes simbolos:

~r LA
(Y (T

- El circulador no requiere ninguna proteccién exterior del motor
- Verificar que la tension y frecuencia de alimentacion correspondan a los valores que constan en la placa de identificacion del

circulador.
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EVOSTA3
Fase 1 2 3
Introducir la tuerca y el conector en
Desenroscar la tuerca prensacables y
el cable. Pelar los cables como se
L extraer la regleta de bornes del . o - .
Accion G2 . Girar la regleta de bornes 180°. | indica en la figura. Conectar los
conector liberandolo de los clips
laterales cables a la regleta de born_es
' respetando fase, neutro y tierra.
llustracion
Fase 4 5
Introducr la regleta de bores Conectar el conector cableado a
- cableada en el prensacables, .
Accion . . la bomba bloqueandolo con el
blogueandola con los clips laterales. .
gancho posterior.
Enroscar la tuerca de blogqueo.
llustracion

Tabla 4: Montaje conector Evosta3
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EVOSTA2
Fase 1 2 3
Introducir la tuerca y el conector en el
Desenroscar la tuerca cable. Pelar los cables como se
Accion prensacables y extraer laregleta | Quitar el tornillo de fijacion. indica en la figura. Conectar los
de bornes del conector. cables a la regleta de bornes
respetando fase, neutro y tierra.
llustracion
Fase 4 5
Introducir la regleta de bornes Conectar el conector cableado ala
Accion cableada en el prensacables. bomba y apretar el tornillo de
Enroscar la tuerca de bloqueo. bloqueo.
llustracion

Tabla 5: Montaje conector Evosta?

10. PUESTA EN MARCHA

iSe realizaran todas las operaciones de puesta en marcha con la tapa del panel de control EVOSTA2,

EVOSTAS cerrada!

El sistema se pondra en marcha Unicamente cuando estén completadas todas las conexiones eléctricas

e hidraulicas.

No poner en marcha el circulador si falta agua en la instalacion.

El fluido contenido en el sistema, ademas de su alta temperatura y presion, puede presentarse también
en estado de vapor. jPELIGRO DE QUEMADURAS!

Es peligroso tocar el circulador. PELIGRO DE QUEMADURAS!
Una vez realizadas todas las conexiones eléctricas e hidraulicas, llenar la instalacion con agua y, eventualmente, con glicol (para el
porcentaje méximo de glicol véase el parr.4) y alimentar el sistema.
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Una vez puesto en marcha el sistema, es posible modificar los modos de funcionamiento a fin de adaptarse mejor a las exigencias
de la instalacion

10.1  Desgasificacion de la bomba

Figura 8: Purga de la bomba

iPurgar siempre la bomba antes de la puesta en marchal

La bomba no debe funcionar en seco.

10.2  Desgasificacion automatica

La desgasificacién automatica solo se produce para la bomba Evosta3. Pulsar durante 3" la tecla Mode y la funcién entra en accién:
1 minuto a la méxima velocidad para después volver a proponerse en el modo configurado.

Figura 9: Purga automatica de la bomba
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11. FUNCIONES
11.1  Modos de regulacién

Los circuladores EVOSTA2, EVOSTA3 permiten efectuar los siguientes modos de regulacion deforme a las exigencias de la
instalacion:

—  Regulacion de presion diferencial proporcional segun el caudal presente en la instalacion.

— Regulacion de presion diferencial constante.

— Regulacion de curva constante.

Se puede configurar el modo de regulacion a través del panel de control EVOSTA2, EVOSTAS.

11.1.1  Regulacion de presion diferencial proporcional.

Con este modo de regulacién se reduce la presion diferencial o
aumenta al disminuir o aumentar la demanda de agua.
Se puede configurar el set-point Hs con el display.

Regulacion indicada para:

— Instalaciones de calentamiento y acondicionamiento
con elevadas pérdidas de carga

— Instalaciones con regulador de presion diferencial
secundario

—  Circuitos primarios con altas pérdidas de carga

— Sistemas de recirculacion sanitaria con valvulas
termoestaticas en las columnas montantes

11.1.1.1  Regulacidn con presion diferencial proporcional - Menl avanzado

6
5

4

3
2

Tenendo premuto il tasto Mode per 20" si accede al Menu
Avanzato con possibilita di selezione tra 6 curve a pressione
differenziale proporzionale
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11.1.2  Regulacion de presion diferencial constante

Con este modo de regulacion se mantiene constante la presion
diferencial, independientemente de la demanda de agua.
Se puede configurar el set-point Hs con el display.

Regulacion indicada para:

— Instalaciones de calentamiento y acondicionamiento
con bajas pérdidas de carga

—  Sistemas monotubo con valvulas termoestaticas

— Instalaciones con circulacién natural

—  Circuitos primarios con bajas pérdidas de carga

— Sistemas de recirculacion sanitaria con valvulas
termoestaticas en las columnas montantes

11.1.3  Regulacion de curva constante

En este modo de regulacion, el circulador trabaja con curvas
caracteristicas a velocidad constante.

Regulacion indicada para instalaciones de calentamiento y
acondicionamiento de caudal constante.

12. PANEL DE CONTROL

Es posible modificar las funciones de los circuladores EVOSTA2, EVOSTA3 mediante el panel de control situado en la tapa del
dispositivo de control electronico.
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12.1 Elementos en la Pantalla

Figura 10: Pantalla

1  Segmentos luminosos que indican el tipo de curva configurada
2 Pantalla que muestra la absorcion instantanea de potencia en vatios, el caudal en m3/h, la prevalencia en metros y la curva
configurada.
3 Tecla para la seleccién de la configuracion de la bomba
4 Segmentos luminosos que indican la curva configurada
122 Pantalla grafica
12.2.1 Segmentos luminosos que indican la configuracién de la bomba

La bomba presenta nueve opciones de configuracion que se pueden seleccionar con el botdn
La configuracion de la bomba se indica desde los segmentos luminosos en la pantalla.

12.2.2 Boton para la seleccién de la configuracion de la bomba

Cada vez que se pulsa el boton , se cambia la configuracion de la bomba. Un ciclo esta formado por diez presiones del boton.
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12.2.3 Funcionamiento Pantalla

Figura 11: Pantalla Evosta3

El circulador Evosta3 esta equipado con una pantalla capaz de visualizar los siguientes tamafios.

E Altura de la curva seleccionada (1-2-3)

Absorcién instantanea de la potencia en vatios
I ' I Prevalencia instantanea en m

Caudal instantaneo en m3/h

Los tamafios se muestran de forma secuencial durante 3". Una vez terminado el ciclo de visualizacidn, la pantalla se apaga y queda
encendido solo el led de los modos de funcionamiento.

Si se pulsa la tecla de seleccién en 10", la pantalla realiza 6 ciclos de visualizacion para después entrar en stand-by.

Si se pulsa de nuevo la tecla en 10, la pantalla realiza otros 11 ciclos de visualizacion para permitir un mayor tiempo de lectura.
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12.2.4 Configuracion del modo de funcionamiento de la bomba

EVOSTA3 EVOSTA2
1 Curva de presion proporcional mas baja, PP1
2 Curva intermedia de presion proporcional, PP2
3 Curva mas alta de presion proporcional, PP3
4 Curva de presidn constante méas baja, CP1
5 Curva intermedia de presion constante, CP2
6 Curva més alta de presion constante, CP3
7 Curva constante mas baja, |
8 Curva constante intermedia, Il
9 Curva constante mas alta, IlI

Tabla 6: Modo de funcionamiento de la bomba
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Modo de regulacién: E» = Regulacion con presion diferencial proporcional minima

14. TIPOS DE ALARMA

Descripcion de alarma

N° destellos altura curva

EVOSTA2

TRIP: pérdida de control del motor que puede estar causada por parametros incorrectos,

2 Destellos rotor bloqueado, fase desconectada o motor desconectado
3 Destellos SHORT CIRCUIT: cortocircuito en fases o entre fase y tierra
4 Destellos OVERRUN: averia de software
5 Destellos SAFET_Y: error del méldulo de seguridad que puede estar causado por una sobrecorriente
repentina u otras averias hardware de la tarjeta
Codigo de alarma EVOSTA3
El DRY RUN
E2 TRIP: pérdida de control del motor que puede estar causada por parametros incorrectos,
rotor bloqueado, fase desconectada o motor desconectado
E3 SHORT CIRCUIT: cortocircuito en fases o entre fase y tierra
E4 OVERRUN: averia de software
E5 SAFETY: error del mddulo de seguridad que puede estar causado por una sobrecorriente

repentina u otras averias hardware de la tarjeta

15. INSTALACION - EVOSTA2 SOL

15.1

Tabla 7: Tipos de alarma

Antes de cualquier intervencién en la parte eléctrica 0 mecénica de la instalacion, se desconectara
siempre la corriente eléctrica de red. Antes de abrir el aparato, esperar a que se apaguen los indicadores
luminosos del panel de control. El condensador del circuito intermedio en continua permanece cargado
con tension peligrosamente alta incluso tras deshabilitar la tension de red.
Se admiten solo conexiones de red con cables sélidos. El aparato dispondra de conexién a tierra (IEC
536 clase 1, NEC y otros estandares en mérito).

Comprobar que la tensién y la frecuencia de los datos nominales del circulador EVOSTA 2 SOL
coincidan con los de la red de alimentacion.

Instalacion mecéanica

B

Figura 12: Montaje de una bomba EVOSTA2 SOL
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Las flechas grabadas en la carcasa de la bomba indican el sentido de flujo a través de la misma. Consulte la fig. 1, pos. A.
1. Instale las dos juntas al montar la bomba en la tuberfa. Consulte la fig. 1, pos. B.

2. Instale la bomba con el eje del motor en posicion horizontal. Consulte la fig. 1, pos. C.

3. Apriete los racores.

15.2

Posicion interfaz usuario

Montar el circulador EVOSTA2 SOL siempre con el eje motor en posicion horizontal, Montar el
dispositivo de control electronico en posicion vertical.

Figura 13: Posicidn de montaje

En las instalaciones de calentamiento y acondicionamiento, se puede instalar el circulador tanto en la tuberia de impulsién como
en la de retorno; la flecha grabada en el cuerpo de la bomba indica la direccién del caudal.

Instalar el circulador lo més encima posible del nivel minimo de la caldera y lo més lejos posible de curvas, angulos de codo y
derivaciones.

Para facilitar las operaciones de control y mantenimiento, instalar una valvula de aislamiento tanto en el conducto de aspiracién
como en el de impulsion.

Antes de montar el circulador, lavar a fondo la instalacién sélo con agua a 80°C. Luego descargar completamente la instalacion
para eliminar cualquier sustancia perjudicial que hubiera entrado en circulacion.

Evitar mezclar con el agua en circulacion aditivos derivados de hidrocarburos y productos aromaticos. De tener que afiadir un
producto anticongelante, se aconseja un porcentaje maximo del 30%.

En caso de aislamiento térmico, utilizar el kit correspondiente (de suministrarse en equipamiento) y comprobar que los orificios
de descarga de la condensacion de la caja del motor no estén cerrados ni obstruidos parcialmente.

En caso de mantenimiento, usar siempre un juego de juntas nuevas.

No aislar nunca el dispositivo de control electronico.

15.2.1 Posicionamiento de la interfaz del usuario en las instalaciones de calefaccion

Se puede posicionar la interfaz del usuario con el cable dirigido a la izquierda, a la derecha y hacia arriba.
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Figura 14: Posiciones de la interfaz de usuario
153  Rotacion de la interfaz de usuario
En caso de que la instalacion se realice en tuberias situadas en horizontal, sera necesario realizar una rotacion de 90 grados de la

interfaz con dispositivo electrénico correspondiente con el fin de mantener el grado de proteccion IP y para permitir al usuario una
interaccion con la interfaz gréfica mas comoda.

Antes de efectuar la rotacidn del circulador comprobar que esté completamente vacio.

Para girar el circulador EVOSTA2 SOL hay que hacer lo siguiente:
1. Extraer los 4 tornillos de fijacion de la cabeza del circulador.
2. Girar de 90 grados la caja del motor con el dispositivo de control electrénico, en sentido horario 0 antihorario segin se
requiera.
3. Metery atornillar otra vez los 4 tornillos que fijan la cabeza del circulador.

iLa posicion del dispositivo de control electrénico sera siempre vertical!

Figura 15: Cambio de la posicion de la interfaz del usuario
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ATENCION
Agua a alta temperatura.
Temperatura alta.

ATENCION

Sistema presurizado

- Antes de desmontar la bomba, vaciar el sistema o cerrar las valvulas de interceptacion a ambos lados
de la bomba. El liquido bombeado puede ser de temperatura muy alta y con presion alta.

15.4  Valvula de retencion

De estar la instalacion provista de valvula de retencién, comprobar que la presion minima del circulador sea siempre superior a la
presion de cierre de la valvula.

16. CONEXIONES ELECTRICAS

Las conexiones eléctricas seran llevadas a cabo por personal experto y cualificado.

iATENCION! jCUMPLIR SIEMPRE LAS NORMAS DE SEGURIDAD LOCALES!

Antes de cualquier intervencion en la parte eléctrica 0 mecénica de la instalacién, se desconectara
siempre la corriente eléctrica de red. Antes de abrir el aparato, esperar a que se apaguen los indicadores
luminosos del panel de control. El condensador del circuito intermedio en continua permanece cargado
con tension peligrosamente alta incluso tras deshabilitar la tension de red.

Se admiten solo conexiones de red con cables sélidos. El aparato dispondré de conexion a tierra (IEC 536
clase 1, NEC y otros estandares en mérito).

iSE RECOMIENDA LA CORRECTA Y SEGURA CONEXION A TIERRA DE LA INSTALACION!

Se recomienda instalar un interruptor diferencial para proteger el sistema que esté dimensionado
correctamente, tipo: clase A con la corriente de dispersién regulable, selectivo.
El interruptor diferencial automatico se debera marcar con los siguientes simbolos:

~ LALLAAL 4
(DY AY (TR

- El circulador no requiere ninguna proteccion exterior del motor
- Verificar que la tensién y frecuencia de alimentacion correspondan a los valores que constan en la placa de identificacion del

circulador.
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16.1 Conexién de alimentacion

Ver capitulo 21 para las caracteristicas de la sefial PWM.

Conectar el conector a la bomba.

1. PWM Input = Brown/Marrone
2. Signal Reference = Blue/Celeste
3. PWM Output = Nero/Black

Figura 16

17. PUESTA EN MARCHA

iSe realizaran todas las operaciones de puesta en marcha con la tapa del panel de control EVOSTA2
SOL cerrada!

El sistema se pondra en marcha Unicamente cuando estén completadas todas las conexiones eléctricas
e hidraulicas.

No poner en marcha el circulador si falta agua en la instalacion.

El fluido contenido en el sistema, ademés de su alta temperatura y presion, puede presentarse también
en estado de vapor. {PELIGRO DE QUEMADURAS!

Es peligroso tocar el circulador. PELIGRO DE QUEMADURAS!

Una vez realizadas todas las conexiones eléctricas e hidraulicas, llenar la instalacion con agua y, eventualmente, con glicol (para el
porcentaje maximo de glicol véase el parr.4) y alimentar el sistema.

Una vez puesto en marcha el sistema, es posible modificar los modos de funcionamiento a fin de adaptarse mejor a las exigencias
de la instalacion
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17.1  Desgasificacion de la bomba

Figura 17: Purga de la bomba

iPurgar siempre la bomba antes de la puesta en marcha!l

La bomba no debe funcionar en seco.

18. FUNCIONES

18.1  Modos de regulacién

Los circuladores EVOSTA2 SOL permiten efectuar los siguientes modos de regulacion deforme a las exigencias de la instalacion:
— Regulacion de presion diferencial proporcional segun el caudal presente en la instalacion.

— Regulacion de curva constante.

Se puede configurar el modo de regulacién a través del panel de control EVOSTA2 SOL.

18.1.1  Regulacion de presion diferencial proporcional.

Con este modo de regulacion se reduce la presion diferencial o
aumenta al disminuir o aumentar la demanda de agua.
Se puede configurar el set-point Hs con el display.

Regulacién indicada para:
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Instalaciones de calentamiento y acondicionamiento
con elevadas pérdidas de carga

Instalaciones con regulador de presion diferencial
secundario

Circuitos primarios con altas pérdidas de carga
Sistemas de recirculacion sanitaria con vélvulas
termoestaticas en las columnas montantes
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18.1.2  Regulacion de curva constante

En este modo de regulacion, el circulador trabaja con curvas
caracteristicas a velocidad constante.

Regulacion indicada para instalaciones de calentamiento y
acondicionamiento de caudal constante.

19. PANEL DE CONTROL

Es posible modificar las funciones de los circuladores EVOSTA2 SOL mediante el panel de control situado en la tapa del dispositivo
de control electrénico.

19.1 Elementos en la Pantalla

EvorTAz

Figura 18: Pantalla

1 Tecla para la seleccion de la configuracién de la bomba
2 Segmentos luminosos que indican el tipo de curva configurada
3 Segmentos luminosos que indican la curva configurada
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19.2  Configuracion del modo de funcionamiento de la bomba

EVOSTA2 SOL
1 Curva de presion proporcional mas baja, PP1
2 Curva intermedia de presién proporcional, PP2
3 Curva mas alta de presion proporcional, PP3
4 Curva constante, velocidad |
5 Curva constante, velocidad Il
6 Curva constante, velocidad Il
7 Curva constante, velocidad IV
8 Curva constante, velocidad V
9 Curva constante, velocidad VI

Tabla 8: Modo de funcionamiento de la bomba
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20. AJUSTES DE FABRICA

Modo de regulacién: E» = Regulacion con presion diferencial proporcional minima

21. SENAL PWM

21.1  Sefial PWM entrante Perfil PWM SOLAR

Perfil sefial PWM en entrada versién SOLAR

Nivel inactivo: 0V

Nivel activo de 5V-15V

Corriente minima niveles activos: 5mA
Frecuencia: 100Hz — 5kHz

Clase de aislamiento: Clase 2

Clase ESD Cumple IEC 61000-4-2 (ESD)

Area de trabajo Ciclo de trabajo PWM
Modo de standby <5%

Area de histéresis 25% / <9%
Valor de ajuste minimo 29% / <16%
Valor de ajuste variable 216% / <90%
Valor de ajuste maximo >90% / <100%

21.2  Sefial PWM saliente

Tipo: Colector abierto V

Frecuencia: 5V-15V

Corriente maxima en transistor de salida: 50mA
Potencia méaxima en resistor de salida: 125 mW
Potencia méxima en zener de salida 36 V: 300 mW
Frecuencia: 75 Hz +/- 2%

Clase de aislamiento: Clase 2

Clase ESD: Cumple IEC 61000-4-2 (ESD)

Area de trabajo Ciclo de trabajo PWM
Bomba en funcionamiento 1%-70%

Error 1 marcha en seco 5%

Error 2 rotor blogueado 80%

Error 3 cortocircuito 85%

Error interno 90%

Standby (STOP) desde sefial PWM 95%
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21.3  Esquema de referencia

22. TIPOS DE ALARMA

Descripcion de alarma
N° destellos altura curva EVOSTA2 SOL
TRIP: pérdida de control del motor que puede estar causada por parametros incorrectos,

2 Destellos rotor hlogqueado, fase desconectada o motor desconectado

3 Destellos SHORT CIRCUIT: cortocircuito en fases o entre fase y tierra

4 Destellos OVERRUN: averia de software

5 Destellos SAFETY: error del médulo de seguridad que puede estar causado por una sobrecorriente

repentina u otras averias hardware de la tarjeta
Tabla 9: Tipos de alarma

23. MANTENIMIENTO

Los trabajos de limpieza y mantenimiento no deben ser realizados por nifios (hasta 8 afios) sin la supervision de un
adulto cualificado. Antes de realizar cualquier tipo de intervencion en el sistema, antes de comenzar a buscar los
desperfectos, corte la conexion eléctrica de la bomba (desenchufela) y lea el manual de instrucciones y mantenimiento.

24. DESGUACE

Este producto o sus componentes deben ser eliminados respetando el medio ambiente y las normativas locales
en materia de medio ambiente. Utilice los sistemas locales, piblicos o privados de recogida de residuos.

Informaciones

Preguntas frecuentes (FAQ) sobre la Directiva de Ecodisefio 2009/125/CE, por la que se instaura un marco para el establecimiento
de requisitos de disefio ecoldgico aplicables a los productos relacionados con la
energia:http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-

design/guidance/files/20110429 faq en.pdf

Pautas de los  Reglamentos  vinculados a la  aplicacion de la  Directiva de  Ecodisefio:
http://ec.europa.eulenergy/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm - v. circuladores
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1. BESKRIVNING AV SYMBOLER

Dokumentets version anges pa titeloladet i formatet Vn.x. Versionen anger att dokumentet galler fér samtliga mjukvaruversioner for
anordningen n.y. Exempel: V3.0 géller for samtliga mjukvaruversioner: 3.y.

Féljande symboler anvands i detta dokument for att rikta uppmérksamheten mot farosituationer:

Situation med allman fara. Férsummelse av de olycksforebyggande regler som atfolier symbolen kan orsaka
person- och sakskador.

Situation med fara for elst6t. Forsummelse av de olycksférebyggande regler som atfoljer symbolen kan orsaka
en situation med allvarlig risk for personskada.

2. ALLMAN INFORMATION

Las denna bruksanvisning noggrant fore installationen.

Installationen ska utfdras av kompetent och kvalificerad personal som uppfyller de tekniska krav som indikeras av géllande foreskrifter.
Med kvalificerad personal menas de personer som &r kapabla att lokalisera och undvika méjliga faror. Dessa personer har tack vare
sin bakgrund, erfarenhet och uthildning och sin kdnnedom om géllande standarder och olycksférebyggande regler auktoriserats av
skyddsombudet att utféra nédvandiga arbeten. (Definition av teknisk personal enligt IEC 364.

Apparaten far anvandas av barn Gver 8 ar eller personer med nedsatt fysisk eller psykisk formaga eller utan erfarenhet och kunskap
forutsatt att det sker under Gverinseende eller efter att de har informerats om séker anvandning av apparaten och har forstatt vilka
faror som ar forknippade med apparaten. Barn far inte leka med apparaten.

Kontrollera att apparaten inte har skadats under transport eller férvaring. Kontrollera att det yttre holjet
ar fullstandigt intakt och i gott skick.
2.1  Sékerhet

Anvandning av apparaten ar endast tilliten om elsystemet uppfyller sakerhetskraven i gallande féreskrifter i apparatens
installationsland.

2.2 Ansvar
Tillverkaren ansvarar inte for funktionen hos apparaten eller eventuella skador p.g.a. att den har manipulerats, andrats och/eller

anvants pa ett satt som inte anses som ett rekommenderat anvandningsomréade eller p& olampligt sétt i forhallande till andra
bestdmmelser i denna bruksanvisning.
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2.3 Sarskilda sakerhetsforeskrifter

Sla alltid fran spanningen fore ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska komponenter. Vanta med
att oGppna apparaten tills signallamporna har slocknat pa kontrollpanelen. Mellankretsens
likstrémskondensator ar spanningsférande &ven efter det att spanningen har brutits.

Endast fasta natanslutningar ar tillatna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra
standarder i detta avseende).

Natklammorna och motorklammorna kan vara spanningsférande aven med stillastdende motor.

Om elkabeln &r skadad ska den bytas ut av en serviceverkstad eller kvalificerad personal for att undvika
samtliga risker.

3. PRODUKTBESKRIVNING

Fig 1. Vatskor, varningar och driftsforhallanden
Cirkulationspumparna i serie EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL utgér ett komplett sortiment av cirkulationspumpar.
Denna installations- och driftmanual beskriver modellerna EVOSTA2, EVOSTA3 och modellerna EVOSTA2 SOL. Typen av modell
anges pa férpackningen och pa markplaten.

| tabellen nedan visas EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL modeller med inbyggda funktioner och egenskaper.

Funktioner/egenskaper EVOSTA 2 EVOSTA 3 EVOSTA2 SOL
Proportionellt tryck ° ° °
Konstant tryck ° ° °
Konstant kurva ° °

Torrkdrningsskydd °

Automatisk avluftning °

Tabell 1: Funktioner och funktionssatt

4. VATSKOR SOM KAN PUMPAS

Ren, fri frdn fasta partiklar och mineraloljor, icke-viskds, kemiskt neutral, ska likna vattnets egenskaper (max. 30 % glykol, 50%
EVOSTA2 SOL).
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5.  ANVANDNINGSOMRADEN

Cirkulationspumparna i serie EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL medger en integrerad instéllning av differentialtrycket. Det gor
att cirkulationspumpens prestanda kan anpassas efter systemkraven. Det medfér anmérkningsvérda energibesparingar, battre
systemkontroll och minskat buller.

Cirkulationspumparna i serie EVOSTA2, EVOSTAS3, EVOSTA2 SOL ar avsedda for cirkulation av:
— vatten i varme- och luftkonditioneringssystem
— vatteniindustriella hydraulkretsar

— sanitért vatten endast for versioner med pumphus av brons.

Cirkulationspumparna i serie EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL har automatiskt skydd mot:

Gverbelastningar
fasavbrott

dverhettning

dver- och underspénning.

6. TEKNISKA DATA

Matningsspéanning 1x230 V (+/-10%), 50/60 Hz
Effektforbrukning Se markplaten over elektriska data.

Max. strém Se markplaten over elektriska data.
Skyddsgrad IPX5

Skyddsklass F

Klass TF TF 110

Motorskydd Det erfordras inget externt motorskydd

Max. omgivningstemperatur 40°C 60°C EVOSTA2 SOL
Vétsketemperatur -10°C+110°C -10 °C + 130 °C EVOSTA2 SOL
Kapacitet Se Tabell 3

Uppfordringshdjd Se Tabell 3

Max. drifttryck 1.0 Mpa - 10 bar

Min. drifttryck 0.1 Mpa—1bar

Lpa [dB(A)] <43

Tabell 2: Tekniska data

Bestallningsnyckel:

(exempel)
EVOSTA SOL 40-70/ 130 Yo X
Namn p serie —
Sol

Max. omrade for uppfordringshdjd (dm)
Axelavstand (mm)
%" = gangade munstycken pd 1" %
= gangade munstycken pa 1"
Standard (ingen ref.) = gangade munstycken pé 1" %
73 = gangade munstycken pa 1”
X = gangade munstycken pa 2"
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EVOSTAZ2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL Hmax [m] Qmax [m?h]
EVOSTA2 40-70/xxx M230/50-60 6,9 3,6
EVOSTA2 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTA3 40/xxxM230/50-60 4 2,9
EVOSTA3 60/xxx M230/50-60 6 3,6
EVOSTA3 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTA2 75/xxx SOL 7,5 4
EVOSTA2 105/xxx SOL 10,5 3,6
EVOSTA2 145/xxx SOL 14,5 3,6

Tabell 3: Max. uppfordringshéjd (Hmax) och max. kapacitet (Qmax) for cirkulationspumpar i serie EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2
SOL

7. HANTERING

7.1 Forvaring

Alla cirkulationspumpar maste forvaras pa en plats som ar Gvertackt, torr och med sa konstant luftfuktighet som mgjligt, samt fri fran
vibrationer och damm. Cirkulationspumparna levereras i sina originalemballage, dar de ska forvaras fram till installationstillféllet. |
motsatt fall ska sug- och tryckmunstycket pluggas ordentligt.

7.2 Transport

Undvik att utsétta produkterna for onddiga stotar och kollisioner. Anvand passande lyftmedel och pallen (om denna finns) for att lyfta
och transportera cirkulationspumpen.

7.3 Vikt

Klisterméarket pa emballaget anger cirkulationspumpens totala vikt.

8. INSTALLATION - EVOSTAZ2, EVOSTA3

Sla alltid fran spanningen fore ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska komponenter. Vanta med
att Oppna apparaten tills signallamporna har slocknat pd kontrollpanelen. Mellankretsens
likstromskondensator &r spanningsférande dven efter det att spanningen har brutits.

Endast fasta natanslutningar &r tillatna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra
standarder i detta avseende).

Kontrollera att markspénning och -frekvens for cirkulationspumpen i serie EVOSTA2 EVOSTA3
Overensstammer med natanslutningens markdata.
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8.1 Mekanisk installation

Fig 2: Montering av EVOSTA2 eller EVOSTA3

Pilarna p& pumphuset indikerar flodesriktningen genom pumpen. Se figur 1, pos. A.
1. Montera de tva packningarna nar du monterar pumpen i réret. Se figur 1, pos. B.
2. Installera pumpen med horisontell motoraxel. Se figur 1, pos. C.

3. Dra at alla kopplingar.

8.2 Anvéndargranssnittets positioner

Montera alltid cirkulationspumpen i serie EVOSTA2, EVOSTA3 med horisontell motoraxel. Montera den
elektroniska kontrollanordningen vertikalt

Fig 3: Monteringslage

—  Cirkulationspumpen kan installeras i varme- och luftkonditioneringssystem saval pa tryck- som returledningen. Flédesriktningen
anges av den stamplade pilen pa pumphuset.

— Installera helst cirkulationspumpen hégre an varmepannans min. niva och sa langt bort som det gar fran rorvinklar, rérbojar och
grenror.

— Installera en avstangningsventil bade pa sug- och tryckledningen for att underlatta kontroller och underhall.
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—  Fore installationen av cirkulationspumpen ska du noggrant spola igenom systemet med 80 °C vatten. Tém sedan systemet helt
for att eliminera eventuella skadliga &mnen som har kommit in i systemet.

— Blanda inte i tillsatser som innehaller kolvéte eller aromatiska &mnen i cirkulationsvattnet. Frostskyddsmedel ska vid behov
tillsattas med max. forhallandet 30 %.

— Vid montering av termisk isolering ska du anvanda avsedd sats (om den medfélier) och kontrollera att kondenshalen pa
motorhuset inte satts igen helt eller delvis.

—  Anvénd alltid nya packningar i samband med underhall.

Vérmeisolera aldrig den elektroniska kontrollanordningen

8.2.1 Placering av anvandargranssnittet i system for uppvarmning och sanitért varmvatten

Anvéndargranssnittet kan placeras med kabeln vand at vanster, hoger eller nedat.

Fig 4: Anvéndargrénssnittets positioner
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8.2.2 Placering av anvandargranssnittet i system for luftkonditionering och kallvatten
Anvéndargranssnittet kan endast placeras med kabeln véind nedat.

Fig 5: Anvéndargrénssnittets positioner
8.3  Vridning av anvandargrénssnittet

Om installationen utférs pa horisontella ledningar ska anvandargréanssnittet med monterad elektronisk kontrollanordning vridas 90° for
att bibehalla IP-skyddsgraden. Det blir d& dven bekvamare for anvandaren att anvanda det grafiska granssnittet.

Kontrollera att cirkulationspumpen ar helt tom innan du pébdrjar vridningen av cirkulationspumpen.

Vrid cirkulationspumpen i serie EVOSTA2, EVOSTA3 pa féljande sétt:
1. Tabort de fyra fastskruvarna p cirkulationspumpens huvud.
2. Vrid motorhuset tillsammans med den elektroniska kontrollanordningen 90° medurs eller moturs beroende pé vad som kravs.
3. Satttillbaka och dra &t de fyra fastskruvarna pa cirkulationspumpens huvud.

Den elektroniska kontrollanordningen ska alltid vara vertikal!

Fig 6: Andring av anvandargranssnittets position
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OBSERVERA

Vatten med hdg temperatur.
Hog temperatur.
OBSERVERA

Trycksatt system.

- Tom systemet eller stang avstangningsventilerna pa bada sidorna av pumpen innan pumpen
demonteras. Pumpvétskan kan ha mycket hog temperatur och hogt tryck.

8.4  Backventil
Om systemet &r utrustat med en backventil ska du se till att cirkulationspumpens min. tryck alltid & hogre &n ventilens stangningstryck.

8.5  Isolering av pumphuset (endast for Evosta3)

Fig 7: Isolering av pumphuset

Vérmeforlusten hos pumpen EVOSTA3 kan reduceras genom att pumphuset isoleras med de isolerande héljiena som medféljer
pumpen. Se fig. 9

Isolera inte kopplingsplinten och téck inte 6ver kontrollpanelen

184



SVENSKA

9. ELANSLUTNING

Elanslutningen ska utféras av specialiserad och kvalificerad personal.

OBSERVERA! RESPEKTERA ALLTID DE LOKALA SAKERHETSFORESKRIFTERNA.

Sla alltid fran spanningen fore ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska komponenter. Vanta med
att Oppna apparaten tills signallamporna har slocknat pa kontrollpanelen. Mellankretsens
likstrémskondensator ar spanningsférande aven efter det att spanningen har brutits.

Endast fasta natanslutningar ar tillatna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra
standarder i detta avseende).

SYSTEMET SKA HA EN KORREKT OCH SAKER JORDANSLUTNING!

Det rekommenderas att installera en korrekt dimensionerad selektiv jordfelsbrytare fér systemets
sakerhet av klass A med justerbar lackstrom.

Den automatiska jordfelsbrytaren maste vara markt med foljande symboler:

~ LA
(YA (T

— Cirkulationspumpen erfordrar inget externt motorskydd.
— Kontrollera att markspanning och -frekvens Gverensstammer med vardena pa cirkulationspumpens méarkplat.
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9.1  Natanslutning

EVOSTA3
Fas 1 2 3
Skruva loss kabelfdrskruvningens Méo E;ek:;r:nusttk:g ?:;‘al:r?gtsggg?net
Ataiird mutter och dra ut kopplingsplinten ur | Vrid kopplingsplinten med fF: uren Aﬁslut ledarmna il
g kontaktdonet genom att frigéra den 180°. guren. Ans
4N sidoklAmmorna kopplingsplinten. Respektera fas,
' neutral och jord.
lllustration
Fas 4 5
Eg;{;?i: ge Sn p:?ﬁtb;ileimslutna Anslut det kabelanslutna
Atgard kabelférskruvningen och spérra den I;ogtr?:tggtn;tetglg):r:nggl?r :Ch
med sidoklammorna. Dra &t hgken
[dsmuttern. :
lllustration

Tabell 4: Montering av kontaktdon Evosta3
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EVOSTA2
Fas 1 2 3
) . Montera muttern och kontaktdonet pé
Skruva loss kabelforskruvningens D
x , . x kabeln. Skala ledarna som i figuren.
Atgérd mutter och dra ut kopplingsplinten | Ta bort fastskruven. . . .
Anslut ledarna till kopplingsplinten.
ur kontaktdonet. :
Respektera fas, neutral och jord.
lNlustration
Fas 4 5
Eggrl)rl]ir?gesnpll(ir?tt:e e;]laimslutna Anslut det kabelanslutna
Atgérd kabelforskruvningen. :gontaktdonet till pumpen och dra at
2018 asskruven.
Dra at lasmuttern.
lllustration
Tabell 5: Montering av kontaktdon Evosta?2
10. START

Hdljet till kontrollpanelen i serie EVOSTA2, EVOSTA3 ska vara sténgt vid samtliga startmoment!

Starta systemet forst nar samtliga el- och hydraulanslutningar har utférts.

Anvand inte cirkulationspumpen om vatten saknas i systemet.

Den varma trycksatta vétskan som finns i systemet kan &ven upptrida som &nga. RISK FOR

BRANNSKADOR!

Det &r farligt att réra vid cirkulationspumpen. RISK FOR BRANNSKADOR!
Nar samtliga el- och hydraulanslutningar har utférts ska systemet fyllas pa med vatten och eventuellt glykol (max. procentsats glykol
anges i kap.4) och eltillforseln till systemet slas till.

Funktionssatten kan &ndras nér systemet har startats for att béttre tillgodose systembehoven
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10.1  Avluftning av pumpen

Fig 8: Avluftning av pumpen

Avlufta alltid pumpen fore start!

Pumpen far inte torrkoras.

10.2  Automatisk avluftning

Den automatiska avluftningen utfors endast for pumpen EVOSTA3. Tryck pa knappen Mode i 3 sekunder for att aktivera funktionen:
1 minut vid max. hastighet for att darefter aterga till installt funktionssétt.

Fig 9: Automatisk avluftning av pumpen
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11. FUNKTIONER
11.1  Instéllningssatt

Cirkulationspumparna i serie EVOSTA2, EVOSTA3 medger foljande instéllningssatt utifran systembehoven:
— Instéllning med proportionellt differentialtryck beroende pa flodet i systemet
— Instélining med jamnt differentialtryck
—  Instélning med jamn kurva

Instéliningssattet kan véljas pa kontrollpanelen i serie EVOSTA2, EVOSTA3

11.1.1 Instalining med proportionellt differentialtryck

| detta funktionsséatt minskar respektive dkar differentialtrycket
nar vattenflédet minskar respektive dkar.
Borvardet Hs kan stéllas in fran displayen.

Instéllning avsedd for:
— Vérme- och luftkonditioneringssystem med hdga
effektforluster
—  System med sekundar differentialtryckregulator
—  Primérkretsar med hdga effektforluster
— System med cirkulation av sanitart vatten med
termostatventiler pa de vertikala réren

11.1.1.1  Instélining med proportionellt differentialtryck — Avancerad meny

-

4
3
2

Hall knappen Mode nedtryckt i 20 sekunder for att komma till
Avancerad meny dar det gar att valja mellan sex kurvor med
proportionellt differentialtryck
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11.1.2  Instélining med jamnt differentialtryck

| detta instéliningssatt forblir differentialtrycket jamnt oberoende
av vattenflddet.
Borvardet Hs kan stallas in fran displayen.

Installning avsedd for:

— Varme- och luftkonditioneringssystem med laga
effektforluster

—  System med ett rér med termostatventiler

—  System med naturlig cirkulation

—  Priméarkretsar med 1aga effektforluster

— System med cirkulation av sanitart vatten med
termostatventiler pa de vertikala réren

11.1.3  Instéllning med jamn kurva

| detta instéllningssatt arbetar cirkulationspumpen enligt
karakteristiska kurvor med jamn hastighet.

Installning avsedd fér varme- och luftkonditioneringssystem
med jamn kapacitet.

12. KONTROLLPANEL

Funktionerna hos cirkulationspumparna i serie EVOSTA2, EVOSTA3 kan &ndras med hjélp av kontrollpanelen som &r placerad pa
locket till den elektroniska kontrollanordningen.
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12.1  Element pa displayen

Fig 10: Display

Lysande segment som anger typen av installd kurva.

Display som visar den omedelbara effektférbrukningen i Watt, flodet i m3/h, uppfordringshéjden i m och den instéllda kurvan.
Knapp fér val av pumpinstéllningen.

Lysande segment som anger den instéllda kurvan.

EEN VNN S

12.2  Grafisk display
12.2.1 Lysande segment som anger pumpinstaliningen

Pumpen har nio installningsalternativ som gar att valja med knappen
Pumpinstaliningarna anges av sex lysande segment pa displayen.

12.2.2 Knapp for val av pumpinstallningen

Pumpinstaliningen andras varje gang knappen trycks ned. En cykel bestar av tio nedtryckningar av knappen.
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12.2.3 Displayfunktion

Fig 11: Display Evosta3

Cirkulationspumpen EVOSTAS &r utrustad med en display som kan visa féljande storheter.

E Den valda kurvans héjd (1-2-3)

Omedelbar effektforbrukning i Watt

Omedelbar uppfordringshdjd i m

Omedelbart flode i m3/h

Storheterna visas sekvensvis i 3 sekunder. Displayen slocknar nér visningscykeln &r avslutad. Endast lysdioden for funktionssétten
fortsatter att lysa.

Trycker du pa valknappen inom 10 sekunder utfér displayen sex visningscykler och forsatts darefter i standby-laget.

Trycker du en gang till pa knappen inom 10 sekunder utfor displayen ytterligare 11 visningscykler for att ge langre tid at avldsningen.
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12.2.4 Instéllningar av pumpens funktionssatt

SVENSKA

EVOSTA3 EVOSTA2
1 Min. kurva med proportionellt tryck, PP1
2 Mellankurva med proportionellt tryck, PP2
3 Max. kurva med proportionellt tryck, PP3
4 Min. kurva med konstant tryck, CP1
5 Mellankurva med konstant tryck, CP2
6 Max. kurva med konstant tryck, CP3
7 Min. konstant kurva, |
8 Konstant mellankurva, Il
9 Max. konstant kurva, Il

Tabell 6: Pumpens funktionssatt
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13. STANDARDVARDEN

Instéliningssatt: M) = Instélining med m

14. TYPER AV LARM

SVENSKA

in. proportionellt differentialtryck

Larmbeskrivning

Antal blinkningar for kurvans
hojd

EVOSTA2

Tva blinkningar

TRIP: Férlorad motorstyrning som kan orsakas av felaktiga parametrar, blockerad rotor,
frAnkopplad fas eller frnkopplad motor

Tre blinkningar

SHORT CIRCUIT: Kortslutning pa faser eller mellan fas och jord

Fyra blinkningar

OVERRUN: Mjukvarufel

Fem blinkningar

SAFETY: Fel pa séakerhetsmodul som kan orsakas av en plétslig Gverstrom eller andra
hardvarufel fér kretskortet

Larmkod EVOSTA3
El DRY RUN
E2 TRIP: Férlorad motorstyrning som kan orsakas av felaktiga parametrar, blockerad rotor,
frankopplad fas eller frankopplad motor
E3 SHORT CIRCUIT: Kortslutning pa faser eller mellan fas och jord
E4 OVERRUN: Mjukvarufel
E5 SAFETY: Fel pa sékerhetsmodul som kan orsakas av en plétslig Gverstrom eller andra

hardvarufel for kretskortet

15. INSTALLATION - EVOSTA2 SOL

Sla alltid fran spanningen fore ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska komponenter. Vanta med
att Gppna apparaten tills signallamporna har slocknat pa kontrollpanelen. Mellankretsens

Tabell 7: Typer av larm

likstromskondensator &r spanningsférande &ven efter det att spdnningen har brutits.

Endast fasta natanslutningar ar tillatna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra

standarder i detta

Kontrollera att markspanning och -frekvens for cirkulationspumpen i serie EVOSTA2 SOL

avseende).

Overensstammer med natanslutningens mérkdata.

15.1 Mekanisk installation

Fig 12: Montering av EVOSTA2 SOL
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Pilarna pa pumphuset indikerar flodesriktningen genom pumpen. Se figur 1, pos. A.
1. Montera de tva packningarna nar du monterar pumpen i roret. Se figur 1, pos. B.
2. Installera pumpen med horisontell motoraxel. Se figur 1, pos. C.

3. Dra at alla kopplingar.

15.2

Anvéndargranssnittets positioner

Montera alltid cirkulationspumpen i serie EVOSTA2 SOL med horisontell motoraxel. Montera den
elektroniska kontrollanordningen vertikalt

Fig 13: Monteringslage

Cirkulationspumpen kan installeras i varme- och luftkonditioneringssystem saval pa tryck- som returledningen. Flédesriktningen
anges av den stamplade pilen pa pumphuset.

Installera helst cirkulationspumpen hogre dn varmepannans min. niva och sa langt bort som det gar fran rorvinklar, rérbojar och
grenrér.

Installera en avstangningsventil bade pé sug- och tryckledningen for att underlatta kontroller och underhaill.

Foére installationen av cirkulationspumpen ska du noggrant spola igenom systemet med 80 °C vatten. Tém sedan systemet helt
for att eliminera eventuella skadliga &mnen som har kommit in i systemet.

Blanda inte i tillsatser som innehaller kolvéte eller aromatiska &mnen i cirkulationsvattnet. Frostskyddsmedel ska vid behov
tillsattas med max. forhallandet 30 %.

Vid montering av termisk isolering ska du anvanda avsedd sats (om den medfdlier) och kontrollera att kondenshalen pa
motorhuset inte satts igen helt eller delvis.

Anvénd alltid nya packningar i samband med underhall.

Vérmeisolera aldrig den elektroniska kontrollanordningen
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15.2.1 Placering av anvéndargrénssnittet i system for uppvarmning

Anvandargranssnittet kan placeras med kabeln vand at vanster, hoger eller uppét.

Fig 14: Anvandargréanssnittets positioner
15.3  Vridning av anvandargranssnittet
Om installationen utférs pa horisontella ledningar ska anvandargréanssnittet med monterad elektronisk kontrollanordning vridas 90° for

att bibehalla IP-skyddsgraden. Det blir d& dven bekvamare for anvandaren att anvanda det grafiska granssnittet.

Kontrollera att cirkulationspumpen ar helt tom innan du pébdrjar vridningen av cirkulationspumpen.

Vrid cirkulationspumpen i serie EVOSTA2 SOL pa foljande sétt:
1. Tabort de fyra fastskruvarna pa cirkulationspumpens huvud.
2. Vrid motorhuset tillsammans med den elektroniska kontrollanordningen 90° medurs eller moturs beroende pé vad som kravs.

3. Satttillbaka och dra at de fyra fastskruvarna pa cirkulationspumpens huvud.

Den elektroniska kontrollanordningen ska alltid vara vertikal!

Fig 15: Andring av anvandargransshittets position
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OBSERVERA
Vatten med hdg temperatur.
Hog temperatur.

OBSERVERA
Trycksatt system.

- Tom systemet eller stang avstangningsventilerna pa bada sidorna av pumpen innan pumpen
demonteras. Pumpvétskan kan ha mycket hog temperatur och hogt tryck.

15.4  Backventil

Om systemet &r utrustat med en backventil ska du se ill att cirkulationspumpens min. tryck alltid & hdgre &n ventilens stangningstryck.

16. ELANSLUTNING

Elanslutningen ska utféras av specialiserad och kvalificerad personal.

OBSERVERA! RESPEKTERA ALLTID DE LOKALA SAKERHETSFORESKRIFTERNA.

Sla alltid fran spanningen fore ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska komponenter. Vanta med
att oGppna apparaten tills signallamporna har slocknat pa kontrollpanelen. Mellankretsens
likstromskondensator &r spanningsforande &ven efter det att spanningen har brutits.

Endast fasta natanslutningar ar tillatna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra
standarder i detta avseende).

SYSTEMET SKA HA EN KORREKT OCH SAKER JORDANSLUTNING!

Det rekommenderas att installera en korrekt dimensionerad selektiv jordfelsbrytare fér systemets
sékerhet av klass A med justerbar lackstrom.

Den automatiska jordfelsbrytaren maste vara markt med foljande symboler:

~ AL
(NG (TR

— Cirkulationspumpen erfordrar inget externt motorskydd.
— Kontrollera att markspanning och -frekvens Gverensstammer med vardena pa cirkulationspumpens méarkplat.
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16.1  Nétanslutning

Se kapitel 21 fér PWM-signalens egenskaper.

Anslut kontaktdonet till pumpen.

1. PWM Input = Brown/Marrone
2. Signal Reference = Blue/Celeste
3. PWM Output = Nero/Black

Fig 16

17. START
Hdljet till kontrollpanelen i serie EVOSTA2 SOL ska vara stangt vid samtliga startmoment!
Starta systemet forst nar samtliga el- och hydraulanslutningar har utforts.
Anvand inte cirkulationspumpen om vatten saknas i systemet.

Den varma trycksatta vétskan som finns i systemet kan &ven upptrida som &nga. RISK FOR
BRANNSKADOR!

Det ar farligt att réra vid cirkulationspumpen. RISK FOR BRANNSKADOR!
Nar samtliga el- och hydraulanslutningar har utférts ska systemet fyllas pa med vatten och eventuellt glykol (max. procentsats glykol
anges i kap.4) och eltiliforseln till systemet slas till.

Funktionssatten kan &ndras nér systemet har startats for att béttre tillgodose systembehoven
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17.1  Avluftning av pumpen

Fig 17: Avluftning av pumpen

Avlufta alltid pumpen fore start!

Pumpen far inte torrkoras.

18. FUNKTIONER

18.1  Instéllningssatt

Cirkulationspumparna i serie EVOSTA2 SOL medger féljande installningssétt utifran systembehoven:
— Instélining med proportionellt differentialtryck beroende pa flédet i systemet

—  Instélning med jamn kurva

Instéliningssattet kan véljas pa kontrollpanelen i serie EVOSTA2 SOL

18.1.1 Installning med proportionellt differentialtryck

| detta funktionssétt minskar respektive ékar differentialtrycket
ndr vattenflédet minskar respektive kar.
Borvardet Hs kan stallas in fran displayen.

Instéllning avsedd for:
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Vérme- och luftkonditioneringssystem med hdga
effektforluster

System med sekundér differentialtryckregulator
Primarkretsar med héga effektforluster

System med cirkulation av sanitart vatten med
termostatventiler pa de vertikala roren
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18.1.2  Instélining med jamn kurva

| detta instéllningssétt arbetar cirkulationspumpen enligt
karakteristiska kurvor med jamn hastighet.

Installning avsedd fér varme- och luftkonditioneringssystem
med jamn kapacitet.

19. KONTROLLPANEL

Funktionerna hos cirkulationspumparna i serie EVOSTA2 SOL kan andras med hjalp av kontrollpanelen som &r placerad pa locket till
den elektroniska kontrollanordningen.

19.1  Element pa displayen

Fig 18: Display

1 Knapp for val av pumpinstéllningen.
Lysande segment som anger typen av installd kurva
3 Lysande segment som anger den instéllda kurvan.

N
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Installningar av pumpens funktionssétt

SVENSKA

EVOSTA2 SOL
1 Min. kurva med proportionellt tryck, PP1
2 Mellankurva med proportionellt tryck, PP2
3 Max. kurva med proportionellt tryck, PP3
4 Konstant kurva, hastighet |
5 Konstant kurva, hastighet I
6 Konstant kurva, hastighet Ill
7 Konstant kurva, hastighet IV
8 Konstant kurva, hastighet V
9 Konstant kurva, hastighet VI

Tabell 8: Pumpens funktionssatt
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20. STANDARDVARDEN

Installningssatt: M) = Instalining med min. proportionellt differentialtryck
21. PWM-SIGNAL

21.1  Inkommande PWM-signal

PWM-signalens profil vid ingang i version SOL

Inaktiv niva: 0V

Aktiv niva: 5-15 V

Min. strom for aktiv niva:; 5 mA

Frekvens: 100 Hz - 5 kHz

Isoleringsklass: Klass 2

Klass ESD: Overensstammelse med IEC 61000-4-2

(ESD)
Arbetsomrade PWM-arbetscykel
Standbylage <5%
Hysteresomrade 5% / <9%
Min. bérvarde 29% / <16%
Varierande borvarde 216% / <90%
Max. borvérde >90% / <100%

21.2  Utgdende PWM-signal

Typ: Oppen kollektor V

Frekvens: 5-15V

Max. strom pd utgangstransistor: 50 mA

Max. effekt p& utgéngsresistor: 125 mw

Max. effekt p& zenerdiod vid utgdng 36 V: 300 mw
Frekvens: 75 Hz +/- 2 %

Isoleringsklass: Klass 2

Klass ESD: Overensstimmelse med IEC 61000-4-2 (ESD)

Arbetsomrade PWM-arbetscykel
Pump i drift 1%-70%

Fel 1 torrkdrning 75%

Fel 2 rotor blockerad 80%

Fel 3 kortslutning 85%
Internt fel 90%
Standby (STOP) fran PWM-signal 95%
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21.3  Referensschema

22. TYPER AV LARM

Larmbeskrivning
EVOSTA2 SOL

TRIP: Férlorad motorstyrning som kan orsakas av felaktiga parametrar, blockerad rotor,
frinkopplad fas eller frénkopplad motor
Tre blinkningar SHORT CIRCUIT: Kortslutning pa faser eller mellan fas och jord
Fyra blinkningar OVERRUN: Mjukvarufel
SAFETY: Fel pa séakerhetsmodul som kan orsakas av en plétslig Gverstrom eller andra
hardvarufel for kretskortet

Tabell 9: Typer av larm

Antal blinkningar for kurvans
hojd

Tva blinkningar

Fem blinkningar

23. UNDERHALL

Rengotring och underhall far inte utforas av barn (upp till 8 r) utan 6verinseende av en kunnig vuxen. SIa frén
eltillforseln fore samtliga ingrepp pa systemet. Dra ut stickkontakten ur eluttaget innan felsékningen paborias.

24. KASSERING

Apparaten och dess delar ska kasseras med respekt fér miljon och enligt géllande miljdlagstiftning. Anvénd
lokala, offentliga eller privata avfallsinsamlingssystem.

Information

Vanliga fragor (FAQ) angaende ekodesigndirektiv 2009/125/EG om uppréattande av en ram for att faststélla krav pa ekodesign for
energirelaterade  produkter och dess genomfdrandefbrordningar:  http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-
business/documents/eco-design/quidance/files/20110429 faq en.pdf

Riktlinjer for kommissionens forordningar for tillimpning av ekodesigndirektivet:
http://ec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm - se cirkulationspumpar
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1. LEGENDA

Na pierwszej stronie zostata podana wersja niniejszego dokumentu w formie Vn.x. Niniejsza wersja wskazuje, ze dokument jest wazny
dla wszystkich wersji software urzadzenia n.y. Przykfad.: V3.0 odpowiada wszystkim Sw: 3.y.

W niniejszym dokumencie zostaty przedstawione ponizsze symbole w celu podkre$lenia zagrozenia:

Zagrozenie ogolne. Nie zastosowanie sie do wytycznych, o ktérych informuje moze by¢ przyczyng szkdd na
osobach i rzeczach.

Zagrozenie porazenia pradem. Nie zastosowanie sie do wytycznych, o ktorych informuje moze by¢ przyczyng
powaznego zagrozenia dla bezpieczenstwa osdb.

2. OGOLNE INFORMACJE

Przed przystapieniem do montazu przeczyta¢ doktadnie niniejszy dokument.

Instalacja musi by¢é wykonana przez osoby kompetentne i wykwalifikowane spetniajace wymogi techniczne okreslone przez
szczegolne przepisy dotyczace sektora. Jako wykwalifikowany personel rozumiane sg osoby, ktore z uwagi na ich przeszkolenie,
doswiadczenie i przyuczenie, jak tez znajomos¢ odpowiednich przepisow i zalecen w zakresie zapobiegania wypadkom oraz
warunkéw eksploatacji, zostaty upowaznione przez kierownika ds. bezpieczenstwa instalacji do wykonywania wszelkich wymaganych
czynnosci. Osoby te sg w stanie rozpoznawa¢ wszelkie zagrozenia w celu ich uniknigcia. (Definicja dla personelu technicznego IEC
364)

Urzadzenie nie moze by¢ uzywane przez dzieci ponizej 8 roku zycia i przez osoby o ograniczonych zdolno$ciach fizycznych,
czuciowych i umystowych, a takze przez osoby nie posiadajgce wiedzy i doSwiadczenia chyba, ze bedg one nadzorowane lub zostang
poinformowane na temat bezpiecznego korzystania z urzadzenia i na temat zagrozen zwigzanych z jego nieprawidtowym
uzytkowaniem. Dzieci nie powinny bawi¢ sie urzadzeniem.

Sprawdzié, czy produkt nie zostat uszkodzony podczas transportu lub w trakcie magazynowania.
Skontrolowa¢, czy zewnetrzna powloka jest w nienaruszonym i w optymalnym stanie.
2.1  Bezpieczenstwo

Uzytkowanie jest dozwolone tylko je$li instalacja elektryczna jest wyposazone w $rodki bezpieczenstwa zgodne z obowigzujacymi
normami w kraju instalacji produktu.

2.2 Odpowiedzialnosé
Producent nie odpowiada za prawidtowe funkcjonowanie maszyny lub za ewentualne szkody spowodowane przez nig, jesli ona

sama zostata naruszona, zmodyfikowana ilub zastosowana poza ustalong strefg pracy lub niezgodnie z innymi wytycznymi
znajdujacymi sie w niniejszej instrukcji.
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Przed zadziataniem na cze$¢ elektryczna lub mechaniczng instalacji zawsze odiaczy¢ napiecie sieci.
Odczeka¢ na wylaczenie sie lampki kontrolnej na panelu sterowania przed otwarciem samego
urzadzenia. Kondensator obiegu posredniego pradu ciagtego pozostaje pod niebezpiecznie wysokim
napieciem takze po odlaczeniu napiecia sieci.
Sa dozwolone tylko podtaczenia sieci odpowiednio okablowane. Urzadzenie musi zosta¢ uziemione (IEC
536 klasa 1, NEC i inne, odpowiednie standardy).

Zaciski sieci i zaciski silnika moga by¢ pod niebezpiecznym napigciem takze przy wylaczonym silniku.

Jezeli kabel jest uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony przez serwis techniczny lub przez
wykwalifikowany personel, aby nie dopusci¢ do jakiegokolwiek ryzyka.

3. OPIS PRODUKTU

Rysunek 1: Ttoczone ciecze, ostrzezenia i warunki pracy

Pompy obiegowe EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL stanowig kompletng game pomp obiegowych.

Niniejsze instrukcje instalacji i dziatania opisujg modele EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL. Rodzaj modelu jest wskazany na

opakowaniu i na tabliczce znamionowe;.

Ponizsza tabela zawiera informacje na temat funkcji poszczegdlnych modeli pomp EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL.

Automatyczne Odgazowanie

Funkcje EVOSTA 2 EVOSTA 3 EVOSTA2 SOL
Ci$nienie proporcjonalne ° ° °
Cisnienie state ° ° °
Charakterystyka stata ° °
Zabezpieczenie przed suchobiegiem °

[ J

4. POMPOWANE CIECZE

Czysta, wolna od substacji statych i olejéw mineralnych, chemicznie naturaina, zblizona do wtasciwo$ci wody
(glikol max. 30%, 50% EVOSTA2 SOL).

Tabela 1: Funkcje i dziatanie
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5. ZASTOSOWANIA

Pompy obiegowe serii EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL pozwalajg na zintegrowany proces regulacji cisnienienia réznicowego,
ktére pozwala przystosowaé prace pompy do efektywnych wymogdw instalacji. Wptywa to na znaczng 0szczedno$¢ energii, lepsza,
kontrole instalacji i zmniejszenie hatasu.

Pompy EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL zostaty stworzone do obiegu:
— wody w systemach ogrzewania i klimatyzacii.
—  wody w uktadach hydraulicznych przemystowych.

— wody uzytkowej tylko dla wersji z korbusem pompy z brazu.

Pompy EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL sg samozabezpiecznone przed:

Przecigzeniem

Brakiem fazy

Przegrzaniem

Przepigciem i brakiem napiecia

6. DANE TECHNICZNE

Napiecie zasilania 1x230 V (+/-10%), 50/60 Hz

Moc absorbowana patrz tabliczka dane elektryczne
Maksymalne napiecie patrz tabliczka dane elektryczne

Stopien ochrony IPX5

Klasa ochrony F

Klasa TF TF 110

Bezpiecznik Nie jest wymagany bezpiecznik zewnetrzny
Maksymalna temperatura $rodowiska 40°C 60°C EVOSTA2 SOL
Temperatura cieczy -10°C+=110°C -10°C + 130 °C EVOSTA2 SOL
Natezenie przeptywu patrz Tab.1

Wysokos$¢ podnoszenia patrz Tab.1

Maksymalne ciénienie robocze 1.0 Mpa - 10 bar

Minimalne ci$nienie robocze 0.1 Mpa -1 bar

Lpa [dB(A)] <43

Tabela 2: Dane techniczne

Spis oznaczen

(przyktad)
EVOSTA SOL 40-70/ 130 " X
Nazwa serii —
Solarny

Zakres maksymalnej wysokosci podnoszenia (dm)
Rozstaw korpusu (mm)

Y%" = przylacza gwintowane na 1"%

= przytacza gwintowane na 1"
Standardowo (brak ozn.)=przytacza gwintowane 1" 2
' = przylacza gwintowane na 1”
X = przytacza gwintowane na 2
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EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL Hmax [m] Qmax [m3/h]
EVOSTA2 40-70/xxx M230/50-60 6,9 3,6
EVOSTA2 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTAS3 40/xxxM230/50-60 4 2,9
EVOSTA3 60/xxx M230/50-60 6 36
EVOSTAS3 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTA2 75/xxx SOL 75 4
EVOSTA2 105/xxx SOL 10,5 3,6
EVOSTA2 145/xxx SOL 14,5 3,6

Tabela 3: Maksymalna wysoko$¢ podnoszenia (Hmax) i maksymalne natezenie przeptywu (Qmax) pomp EVOSTA2, EVOSTAS3,
EVOSTA2 SOL

7.  ZARZADZANIE

7.1  Magazynowanie

Wszystkie pompy musza by¢é magazynowane w miejscu zadaszonym, suchym i przy statej wilgotnosci powietrza, bez wibracji i pytow.
Zostajg dostarczone w ich oryginalnym opakowaniu, w ktérym muszg pozosta¢, az do momentu montazu. Jezeli jednak jest to nie
mozliwe nalezy zadbac o prawidtowe zamknigcie otworu po stronie ssacej i ttoczne;.

7.2 Transport

Unika¢ sytuaciji, w ktorych produkty mogg zosta¢ narazone na nie potrzebne uderzenia i kolizje z innymi produktami. W celu
podnoszenia i transportu pomp uzywaé palet, ktore zostaly dostarczone na wyposazeniu (jesli przewidziane).

7.3  Waga

Przyklejona tabliczka na opakowaniu wskazuje catkowita wage pompy.

8. MONTAZ - EVOSTA2, EVOSTA3

Przed zadziataniem na czes$¢ elektryczna lub mechaniczng instalacji zawsze odiaczy¢ napiecie sieci.
Odczekac na wytaczenie sie lampki kontrolnej na panelu sterowania przed otwarciem samego urzadzenia.
Kondensator obiegu posredniego pradu ciagtego pozostaje pod niebezpiecznie wysokim napieciem takze
po odtaczeniu napiecia sieci.

Sa dozwolone tylko podtaczenia sieci odpowiednio okablowane. Urzadzenie musi zosta¢ uziemione (IEC
536 klasa 1, NEC i inne, odpowiednie standardy).

Upewni¢ sie, czy napiecie czestotliwosci tabliczki pompy EVOSTA2, EVOSTA3 odpowiada warto§ciom
sieci zasilania.
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8.1  Montaz mechaniczny

Rysunek 2: Montaz modelu EVOSTA2 lub EVOSTA3

Strzatki na korpusie pompy oznaczajg kierunek przeptywu cieczy. Zob. rys. 1, poz. A.

1. Podczas montazu pompy na rurociggu nalezy zatozy¢ dwie uszczelki. Zob. rys. 1, poz. B.
2. Pompe nalezy montowac z watem silnika w potozeniu poziomym. Zob. rys. 1, poz. C.

3. Dokreci¢ ztaczki.

8.2  Ustawienie Interfejsu Uzytkownika

Zamontowa¢ pompe EVOSTA2, EVOSTA3 zawsze z walem silnika w pozycji poziomej. Zamontowaé
elektroniczne urzadzenie sterujace w pozycji pionowej

Rysunek 3: Pozycja montazu

— Pompa moze by¢ zamontowana w instalacjach grzewczych i klimatyzacjach tak po stronie doprowadzajacej jak i
odprowadzajacej; wybita strzatka na korpusie pompy wskazuje kierunek cieczy.

— Zamontuj pompe tak daleko, jak to mozliwe powyzej minimalnego poziomu pieca i jak najdalej od kolanek, zakrzywien i
odgatezien.
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—  Aby ufatwi¢ czynnosci kontrolne i konserwacyjne, zamontowac¢ tak na przewodzie ssacym jak i na przewodzie ttocznym zawor
odcinajacy.

—  Przed montazem pompy, wykona¢ dokfadne mycie instalacji tylko przy pomocy wody o temperaturze 80°C. Oprdzni¢ catkowicie
instalacje, w celu usunigecia wszystkich ewentualnych szkodliwych substancii, ktére mogty sie dosta¢ do obiegu.

—  Unika¢ mieszania z wodg w obiegu dodatkéw pochodzacych od weglowodoréw i produktow aromatycznych. Zaleca sie dodanie
ptynu przeciw zamarzaniu, jesli konieczne, maksymalnie w ilosci 30%.

— W przypadku izolacji (np. termicznej) uzywa¢ odpowiedniego zestawu (jesli dostarczony na wyposazeniu) i upewnic sie, czy
otwory odprowadzania skroplin skrzynki silnika nie sg zamknigte lub cze$ciowo zatkane.

— W momencie konserwacji zawsze uzywaé nowy zestaw uszczelek.

Nigdy nie izolowa¢ elektronicznego urzadzenia sterujacego.

8.2.1 Ustawienie interfejsu uzytkownika w instalacjach grzewczych i wody cieplej sanitarnej.

Mozna ustawi¢ interfejs uzytkownika kablem skierowanym na lewo, prawo i ku dotowi.

Rysunek 4: Ustawienie interfejsu uzytkownika
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8.2.2 Ustawienie interfejsu uzytkownika w klimatyzacjach i instalacjach zimnej wody
Mozna ustawi¢ interfejs uzytkownika tylko kablem skierowanym ku dotowi.

Rysunek 5: Ustawienia interfejsu uzytkownika
8.3  Obracanie interfejsu uzytkownika
Jezeli instalacja zostanie wykonana na przewodach znajdujacych sie¢ w pozycji poziomej nalezy obrdci¢ o 90 stopni interfejs z

odpowiednim urzadzeniem elektrycznym, zachowujac stopien ochrony IP i pozwalajac tym samy uzytkownikowi na bardziej wygodng
interakcje z interfejsem graficznym.

Przed przystapieniem do obrécenia gtowicy, upewni¢ sie, czy pompa zostata
catkowicie oprézniona.

Aby obréci¢ gtowice pompy EVOSTA2, EVOSTA3 postapi¢ jak ponizej:
1. Usuna¢ 4 $ruby mocujace gtowice pompy.
2. PrzekreciC¢ o 90 stopni skrzynke silnika wraz z elektronicznym urzadzeniem sterujgcym w kierunku zgodnym z ruchem
wskazdwek zegara lub w zalezno$ci od koniecznosci.
3. Natozy¢ i przykreci¢ 4 $ruby, ktore mocujg glowice pompy.

Elektroniczne urzadzenie sterujace musi pozosta¢ w pozycji pionowej!

Rysunek 6: Zmiana ustawienia interfejsu uzytkownika
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UWAGA
Woda o wysokiej temperaturze.
Temperatura za wysoka.

UWAGA

Instalacja pod ci$nieniem

- Przed demontazem pompy, oprézni¢ instalacje i zamkna¢ zawory odcinajace po obu stronach pompy.
Tloczona ciecz moze uzyskac¢ znaczna temperature i wysokie ci$nienie

84  Zawor zwrotny

Jezeli instalacja jest wyposazona w zawér zwrotny upewnic sie, czy minimalne ci$nienie pompy jest zawsze wyzsze od ci$nienia
zamkniecia zaworu.

8.5  lzolacja korpusu pompy (tylko dla Evosta3)

Rysunek 7: Izolacja korpusu pompy

Mozna zmniejszy¢ utrate ciepta pompy EVOSTAS izolujac korpus pompy przy pomocy oston izolacyjnych dostarczonych wraz z
pompa. Patrz rys.9

Nie izolowaé skrzynki elektrycznej i nie zakrywa¢ panelu sterujacego
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9. PODLACZENIA ELEKTRYCZNE

Podtaczenia elektryczne musza by¢ wykonane przez przeszkolony i wykwalifikowany personel.

UWAGA! ZAWSZE PRZESTRZEGAC LOKALNYCH PRZEPISOW BEZPIECZENSTWA.

Przed zadziataniem na czes¢ elektryczna lub mechaniczng instalacji zawsze odtaczy¢ napiecie sieci.
Odczeka¢ na wylaczenie sie lampki kontrolnej na panelu sterowania przed otwarciem samego
urzadzenia. Kondensator obiegu posredniego pradu ciaglego pozostaje pod niebezpiecznie wysokim
napieciem takze po odtaczeniu napiecia sieci.

S3 dozwolone tylko podtaczenia sieci odpowiednio okablowane. Urzadzenie musi zosta¢ uziemione (IEC
536 klasa 1, NEC i inne, odpowiednie standardy).

ZALECA SIE PRAWIDLOWE | BEZPIECZNE PODLACZENIE DO UZIEMIENIA INSTALACJI!

Zaleca sie zainstalowa¢ wylacznik réznicowopradowy zabezpieczajacy instalacje, o prawidtowej
wielkosci, typu: klasa A z pragdem uptywowym regulowanym, selektywny.
Automatyczny wyltacznik réznicowopradowy musi by¢ oznaczony przez symbole:

f\, |||'|||rl|||””.II
(YA (RN

— Pompa nie wymaga Zadnego zabezpieczenia zewnetrznego silnika
— Sprawdzi¢, czy napiecie i czestotliwo$¢ zasilania odpowiadaja wskazanym warto$ciom na tabliczce znamionowej pompy.
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EVOSTA3
Faza 1 2 3
Wprowadzi€ nakretke i tacznik do
Odkreci¢ nakretke dtawika i przewodu. Rozdzieli¢ kable jak
Czynnosé wyciggnag listwe zaciskowg, Przekrecic listwe zaciskowg 180° | pokazuje rysunek. Wprowadzi¢
poluzowujgc boczne blokady. kable do listwy zgodnie z fazami,
neutralng i uziemieniem.
Rysunek
Faza 4 5
Wprowadzi¢ okablowang listwe w Podtaczy¢ okablowany facznik
Czynnos¢ dtawik blokujac boczne zaczepy. do pompy blokujac go przy
Przykreci¢ boczng nakretke. pomocy bocznego haczyka.
Rysunek

Tabela 4: Montaz tacznika Evosta3
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EVOSTA2
Faza 1 2 3
Wprowadzi¢ nakretke i tacznik do
Odkreci¢ nakretke diawika i przewodu. Rozdzieli¢ kable jak
Czynnos¢ wyciagna¢ listwe zaciskowg z Usunag¢ $rube mocujaca pokazuije rysunek. Wprowadzi¢ kable
tacznika. do listwy zgodnie z fazami, neutralng
i uziemieniem
Rysunek
Faza 4 5
Wprowadzi¢ okablowang listwe w . .
Czynnos¢ dtawik. Przykreci¢ boczng ng:qcziyi;kébgggpggq‘ézlg;if’%
nakretke. pompy I przykre € Jaca.
Rysunek

Tabela 5: MontaZ tacznika Evosta2

10. URUCHOMIENIE

Wszystkie czynnosci uruchomienia musza byé wykonane przy zamknietej pokrywie panelu sterowania

EVOSTA2, EVOSTA!

Uruchomi¢ system tylko, gdy wszystkie podiaczenia elektryczne zostaly skompletowane.

Unika¢ dziatania pompy bez wody w instalacji.
Ciecz znajdujaca si¢ w instalacji oprécz tego, ze ma wysoka temperature i ciSnienie moze takze
wystepowac w formie pary. ZAGROZENIE POPARZENIA!

Jest niebezpiecznym dotykaé pompy. ZAGROZENIE POPARZENIA!
Po wykonaniu wszystkich podtaczen elektrycznych i hydraulicznych napetni¢ instalacie woda i ewentualnie glikolem (patrz
maksymalna ilo$¢ glikolu roz.4) i zasili¢ system.

Po uruchomieniu systemu mozna modyfikowa¢ tryby i dziatanie, aby go lepiej przystosowaé do wymogoéw instalacii.
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10.1  Odgazowanie pompy

Rysunek 8: Odpowietrzenie pompy

Przed uzyciem zawsze odpowietrzy¢ pompe!

Pompa nie moze pracowaé na sucho.

10.2  Automatyczne Odgazowanie

Automatyczne odgazowanie nastepuje tylko przy pompie Evosta3. Wcisnaé przez 3 sek przycisk Mode i funkcja rozpocznie
dziatanie: po 1 minucie przy maksymalnej predko$ci powrdci do trybu ustawienia.

Rysunek 9: Automatyczne odgazowanie pompy
11. FUNKCJE

11.1  Sposoby regulacji

Pompy EVOSTA2, EVOSTAS pozwalajg na wykonanie ponizszych trybéw regulacji w zalezno$ci od wymogdw instalacji:
— Regulacja ci$nienia réznicowego proporcjonalnego w $cistej zalezno$ci od strumienia przeptywu w instalacji.
— Regulacja cinienia réznicowego statego.
— Regulacja przy statej krzywej.
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Sposob regulacji moze by¢ ustawiony poprzez panel sterowania EVOSTA2, EVOSTA3.

11.1.1  Regulacja ci$nienia réznicowego proporcjonalnego

W tym trybie regulacji cisnienie zostaje ograniczone lub
zwieksza sie  przy zmniejszeniu lub  zwiekszeniu
zapotrzebowania wody.

Punkt pracy Hs mozna ustawi¢ na wyswietlaczu.

Regulacja wskazana dla:

— Instalacji grzewczych i klimatyzacji ze znacznymi
stratami ci$nienia

— Instalacji z regulatorem ci$nienia réznicowym
drugorzednym

—  Centralnych obiegdw z duzymi stratami ci$nienia

—  Systeméw recyrkulacji wéd uzywanych z zaworami
termostatycznymi na kolumnach utrzymujacych

11.1.1.1  Regulacja Ci$nienia R6znicowego Proporcjonalnego — Menu Zaawansowane

Utrzymujac wcisniety przycisk Mode przez 20 sek. uzyska sie
dostep do Menu Zaawansowanego z mozliwo$cig wyboru
pomiedzy 6 krzywymi ci$nienia réznicowego proporcjonalnego.
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11.1.2

11.13

Regulacja ci$nienia réznicowego statego

Regulacja przy stalej krzywej

12. PANEL STEROWANIA

POLSKI

W tym trybie regulacji ci$nienie réznicowe zostaje zachowane
state, niezaleznie od zapotrzebowania wody.
Punkt pracy Hs mozna ustawi¢ na wy$wietlaczu.

Regulacja wskazana dla:

Instalacji grzewczych i klimatyzaciji z niskimi stratami
ci$nienia

Systeméw  jednoprzewodowych z  zaworami
termostatycznymi

Instalacji na obiegi naturalne

Centralnych obiegow z matymi stratami ci$nienia
Systeméw recyrkulacji wod uzywanych z zaworami
termostatycznymi na kolumnach utrzymujacych

W tym trybie regulacji pompa pracuje przy krzywych
charakteryzujacych sie statg predkoscia.

Regulacja wskazana dla instalacji grzewczych i klimatyzacji ze
statym natezeniem przeptywu.

Funkcje pomp EVOSTA2, EVOSTA3 moga by¢ modyfikowane poprzez panel sterowania znajdujacy sie na pokrywie elektronicznego
urzadzenia sterujgcego.
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12.1  Elementy Wyswietlacza

Rysunek 10: Wy$wietlacz

1 Wskazniki Swietine, ktére wskazujq rodzaj krzywej ustawienia.

2 Wyswietlacz, ktéry pokazuje pobér mocy w WAT, natezenia przeptywu w m3/h, wysokos¢ podnoszenia w metrach i krzywg
ustawienia.

3 Przycisk do wyboru ustawienia pompy.

4 Wskazniki Swietlne, ktére wskazujg rodzaj krzywej ustawienia.

122 Wyswietlacz Graficzny

12.2.1 Wskazniki $wietlne wskazujace ustawienie pompy

Pompa przedstawia nowe opcje ustawienia, ktére mogq zosta¢ wybrane przez przycisk.
Ustawienia pompy sg okre$lone przez sze$¢ wskaznikéw Swietlnych na wys$wietlaczu.

12.2.2 Przycisk do wyboru ustawienia pompy

Za kazdym razem, gdy wcisnie sie przycisk , Zmienia sie ustawienie pompy.Cykl sktada sie z dziesieciu wcisnie¢ przycisku.
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12.2.3 Dziatanie Wyswietlacza

Rysunek 11: Wyswietlacz Evosta3

Pompa obiegowa Evosta3 jest wyposazona w wyswietlacz bedacy w stanie wyswietli¢ ponizsze warto$ci.

E Wysoko$¢ wybranej krzywej (1-2-3)

Pobér mocy WAT

Wysokos$¢ podnoszenia m

Natezenie przeptywu m3/h

Wielkosci zostajg wySwietlone w sekwencji co 3 sek. Po zakonczeniu cyklu wySwietlania wy$wietlacz wytaczy sie i pozostanie
wigczone tylko $wiatto led trybu pracy.

Jezeli zostanie wcisniety przycisk wyboru w ciggu 10 sek, wy$wietlacz wykona 6 cykli wy$wietlania po czym przejdzie do stand-by.

Jesli ponownie przycisk zostanie wcisniety w ciggu 10 sek., wySwietlacz wykona innych 11 cykli wy$wietlania w celu przedtuzenia
czasu odczytu.
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12.2.4 Ustawienie trybu dziatania pompy

POLSKI

EVOSTA3 EVOSTA2
1 Niska krzywa ci$nienia proporcjonalnego, PP1
2 Srednia krzywa ci$nienia proporcjonalnego, PP2
3 Wysoka krzywa ci$nienia proporcjonalnego, PP3
4 Niska krzywa ci$nienia statego, CP1
5 Srednia krzywa ci$nienia statego, CP2
6 Wysoka krzywa ci$nienia statego, CP3
7 Niska krzywa stala, |
8 Srednia krzywa stata, Il
9 Wysoka krzywa stata, Il

Tabela 6: Sposdb dziatania pompy
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13. USTAWIENIA FABRYCZNE

Sposadb ustawienia: .= Ustawienie na ci$nienie réznicowe proporcjonalne minimalne

14. RODZAJ ALARMOW

Opis Alarméw
llos¢ Mignieé |ko’n¥ krzywej EVOSTA2
wysokosci
N PRACA: brak kontroli silnika, moze by¢ spowodowane przez btedne parametry,
2 Migniecia - g
zablokowany wirnik, roztgczone fazy, odtgczony silnik
3 Migniecia ZWARCIE: zwarcie pomigdzy fazami lub pomigdzy fazami, a uziemieniem
4 Migniecia PRZECIAZ[ENIE: uszkodzenie oprogramowania
5 Mianieci BEZPICZENSTWO: btad modutu zabezpieczajacego, moze by¢ spowodowany nagtym
igniecia - . . .
przecigzeniem lub innymi wadami karty hardware.
Kody biedow EVOSTA3
E1 SUCHOBIEG
E2 PRACA: brak kontroli silnika, moze by¢ spowodowany przez btedne parametry,
zablokowany wirnik, roztaczone fazy, odtgczony silnik
E3 ZWARCIE: zwarcie pomigdzy fazami lub pomigdzy fazami a uziemieniem
E4 PRZECIAZENIE: uszkodzenie oprogramowania
E5 BEZPIECZENSTWO: btad modutu zabezpieczajacego, moze by¢ spowodowany nagtym
przecigzeniem lub innymi wadami karty hardware.

Tabela 7: Rodzaje alarméw

15. MONTAZ - EVOSTA2 SOL

Przed zadziataniem na czes$¢ elektryczna lub mechaniczng instalacji zawsze odiaczy¢ napiecie sieci.
Odczekac na wytaczenie sie lampki kontrolnej na panelu sterowania przed otwarciem samego urzadzenia.
Kondensator obiegu posredniego pradu ciagtego pozostaje pod niebezpiecznie wysokim napieciem takze
po odtaczeniu napiecia sieci.

Sa dozwolone tylko podtaczenia sieci odpowiednio okablowane. Urzadzenie musi zosta¢ uziemione (IEC
536 klasa 1, NEC i inne, odpowiednie standardy).

Upewni¢ sig, czy napiecie czestotliwosci tabliczki pompy EVOSTA2 SOL odpowiada wartosciom sieci
zasilania.

151  Montaz mechaniczny

Rysunek 12: Montaz modelu EVOSTA2 SOL
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Strzatki na korpusie pompy oznaczaja kierunek przeptywu cieczy. Zob. rys. 1, poz. A.

1. Podczas montazu pompy na rurociggu nalezy zatozy¢ dwie uszczelki. Zob. rys. 1, poz. B.
2. Pompe nalezy montowa¢ z watem silnika w potozeniu poziomym. Zob. rys. 1, poz. C.

3. Dokreci¢ ztaczki.

15.2

Ustawienie Interfejsu Uzytkownika

Zamontowa¢ pompe EVOSTA2 SOL zawsze z walem silnika w pozycji poziomej. Zamontowaé
elektroniczne urzadzenie sterujace w pozycji pionowej

Rysunek 13: Pozycja montazu

Pompa moze by¢ zamontowana w instalacjach grzewczych i klimatyzacjach tak po stronie doprowadzajacej jak i
odprowadzajacej; wybita strzatka na korpusie pompy wskazuije kierunek cieczy.

Zamontuj pompe tak daleko, jak to mozliwe powyzej minimalnego poziomu pieca i jak najdalej od kolanek, zakrzywien i
odgatezien.

Aby utatwi¢ czynnosci kontrolne i konserwacyjne, zamontowacé tak na przewodzie ssacym jak i na przewodzie ttocznym zawor
odcinajacy.

Przed montazem pompy, wykona¢ doktadne mycie instalacii tylko przy pomocy wody o temperaturze 80°C. Oprézni¢ catkowicie
instalacje, w celu usunigcia wszystkich ewentualnych szkodliwych substancii, ktére mogty sie dosta¢ do obiegu.

Unika¢ mieszania z wodg w obiegu dodatkéw pochodzacych od weglowodoréw i produktéw aromatycznych. Zaleca sie dodanie
ptynu przeciw zamarzaniu, jesli konieczne, maksymalnie w ilo$ci 30%.

W przypadku izolacji (np. termicznej) uzywa¢ odpowiedniego zestawu (jesli dostarczony na wyposazeniu) i upewni¢ sie, czy
otwory odprowadzania skroplin skrzynki silnika nie sa zamkniete lub cze$ciowo zatkane.

W momencie konserwacji zawsze uzywac nowy zestaw uszczelek.

Nigdy nie izolowa¢ elektronicznego urzadzenia sterujacego.
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15.2.1 Ustawienie interfejsu uzytkownika w instalacjach grzewczych.

Mozna ustawi¢ interfejs uzytkownika kablem skierowanym ku gérze, na lewo lub prawo.

Rysunek 14: Ustawienie interfejsu uzytkownika

15.3  Obracanie interfejsu uzytkownika

Jezeli instalacja zostanie wykonana na przewodach znajdujacych sie w pozycji poziomej nalezy obréci¢ o 90 stopni interfejs z
odpowiednim urzadzeniem elektrycznym, zachowujac stopieh ochrony IP i pozwalajac tym samy uzytkownikowi na bardziej wygodng
interakcje z interfejsem graficznym.

Przed przystapieniem do obrdcenia gtowicy, upewnié sie, czy pompa zostata
catkowicie oprozniona.

Aby obréci¢ gtowice pompy EVOSTA2 SOL postapi¢ jak ponizej:
1. Usuna¢ 4 $ruby mocujace gtowice pompy.
2. Przekreci¢ o 90 stopni skrzynke silnika wraz z elektronicznym urzadzeniem sterujgcym w kierunku zgodnym z ruchem
wskazowek zegara lub w zalezno$ci od konieczno$ci.
3. Natozy¢ i przykreci¢ 4 Sruby, ktére mocuja gtowice pompy.

Elektroniczne urzadzenie sterujace musi pozosta¢ w pozycji pionowej!

Rysunek 15: Zmiana ustawienia interfejsu uzytkownika
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UWAGA
Woda o wysokiej temperaturze.
Temperatura za wysoka.

UWAGA

Instalacja pod ci$nieniem

- Przed demontazem pompy, oprézni¢ instalacje i zamkna¢ zawory odcinajace po obu stronach pompy.
Tloczona ciecz moze uzyskac¢ znaczna temperature i wysokie ci$nienie

154  Zawér zwrotny

Jezeli instalacja jest wyposazona w zawér zwrotny upewnic sie, czy minimalne ci$nienie pompy jest zawsze wyzsze od ci$nienia
zamkniecia zaworu.

16. PODLACZENIA ELEKTRYCZNE

Podtaczenia elektryczne musza by¢ wykonane przez przeszkolony i wykwalifikowany personel.

UWAGA! ZAWSZE PRZESTRZEGAC LOKALNYCH PRZEPISOW BEZPIECZENSTWA.

Przed zadziataniem na czes¢ elektryczng lub mechaniczng instalacji zawsze odtaczy¢ napiecie sieci.
Odczeka¢ na wylaczenie sie lampki kontrolnej na panelu sterowania przed otwarciem samego
urzadzenia. Kondensator obiegu posredniego pradu ciaglego pozostaje pod niebezpiecznie wysokim
napieciem takze po odtaczeniu napiecia sieci.

S3 dozwolone tylko podtaczenia sieci odpowiednio okablowane. Urzadzenie musi zosta¢ uziemione (IEC
536 klasa 1, NEC i inne, odpowiednie standardy).

ZALECA SIE PRAWIDLOWE | BEZPIECZNE PODLACZENIE DO UZIEMIENIA INSTALACJI!

Zaleca sie zainstalowa¢ wylacznik réznicowopradowy zabezpieczajacy instalacje, o prawidtowej
wielkosci, typu: klasa A z pragdem uptywowym regulowanym, selektywny.
Automatyczny wyltacznik réznicowopradowy musi by¢ oznaczony przez symbole:

f\, |||'|||rl|||””.II
YA (RN

— Pompa nie wymaga Zadnego zabezpieczenia zewnetrznego silnika
— Sprawdzi¢, czy napiecie i czestotliwo$¢ zasilania odpowiadaja wskazanym warto$ciom na tabliczce znamionowej pompy.
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16.1  Podtaczenie zasilania

Patrz rozdziat 21 co do charakterystyki sygnatu PWM.

Podtaczenie kolektora do pompy.

1. PWM Input = Brown/Marrone
2. Signal Reference = Blue/Celeste
3. PWM Output = Nero/Black

Rysunek 16

17. URUCHOMIENIE

Wszystkie czynno$ci uruchomienia musza byé wykonane przy zamknigtej pokrywie panelu sterowania
EVOSTA2 SOL!

Uruchomi¢ system tylko, gdy wszystkie podiaczenia elektryczne zostaly skompletowane.

Unikaé dziatania pompy bez wody w instalacji.

Ciecz znajdujaca si¢ w instalacji oprocz tego, ze ma wysoka temperature i ciSnienie moze takze
wystepowac w formie pary. ZAGROZENIE POPARZENIA!

Jest niebezpiecznym dotykaé pompy. ZAGROZENIE POPARZENIA!

Po wykonaniu wszystkich podiaczen elektrycznych i hydraulicznych napemi¢ instalacje wodg i ewentualnie glikolem (patrz
maksymalna ilo$¢ glikolu roz.4) i zasili¢ system.

Po uruchomieniu systemu mozna modyfikowaé tryby i dziatanie, aby go lepiej przystosowaé do wymogoéw instalacii.
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17.1  Odgazowanie pompy
Rysunek 17: Odpowietrzenie pompy
Przed uzyciem zawsze odpowietrzy¢ pompe!
Pompa nie moze pracowac na sucho.
18. FUNKCJE
18.1  Sposoby regulacji

Pompy EVOSTA2 SOL pozwalajg na wykonanie ponizszych trybow regulacji w zaleznosci od wymogow instalacii:
Regulacja cisnienia réznicowego proporcjonalnego w $cistej zaleznosci od strumienia przeptywu w instalaciji.

Sposbb regulacji moze by¢ ustawiony poprzez panel sterowania EVOSTA2 SOL.

18.1.1

Regulacja przy statej krzywej.

Regulacja ci$nienia réznicowego proporcjonalnego
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W tym trybie regulacji cisnienie zostaje ograniczone lub

zwieksza

sie  przy zmniejszeniu lub  zwiekszeniu

zapotrzebowania wody.
Punkt pracy Hs mozna ustawi¢ na wyswietlaczu.

Regulacja wskazana dla:

Instalacji grzewczych i klimatyzacji ze znacznymi
stratami ci$nienia

Instalacji z regulatorem ci$nienia roznicowym
drugorzednym

Centralnych obiegow z duzymi stratami cisnienia
Systemoéw recyrkulacji wod uzywanych z zaworami
termostatycznymi na kolumnach utrzymujacych
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18.1.2  Regulacja przy statej krzywej

W tym trybie regulacji pompa pracuje przy krzywych
charakteryzujacych sie statg predkoscia.

Regulacja wskazana dla instalacji grzewczych i klimatyzacji ze
statym natezeniem przeplywu.

19. PANEL STEROWANIA

Funkcje pomp EVOSTA2 SOL moga by¢ modyfikowane poprzez panel sterowania znajdujacy sie na pokrywie elektronicznego
urzadzenia sterujgcego.

19.1  Elementy Wyswietlacza

Rysunek 18: Wyswietlacz

1 Przycisk do wyboru ustawienia pompy.
2 Wskazniki $wietlne, ktére wskazujg rodzaj krzywej ustawienia
3 Wskazniki $wietlne, ktdre wskazujg rodzaj krzywej ustawienia.
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19.2  Ustawienie trybu dziatania pompy

EVOSTA2 SOL
1 Niska krzywa ci$nienia proporcjonalnego, PP1
2 Srednia krzywa cinienia proporcjonalnego, PP2
3 Wysoka krzywa ci$nienia proporcjonalnego, PP3
4 Krzywa stata, predkosc |
5 Krzywa stala, predkosé Il
6 Krzywa stala, predkosé Il
7 Krzywa stata, predkos¢ IV
8 Krzywa stata, predkosé V
9 Krzywa stata, predkos¢ Vi

Tabela 8: Sposdb dziatania pompy
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20. USTAWIENIA FABRYCZNE

Sposadb ustawienia: .= Ustawienie na ci$nienie réznicowe proporcjonalne minimalne
21. SYGNAL PWM

21.1  Sygnat PWM na wejsciu Profil PWM SOLARNY

Profil sygnatu wejsciowego PWM wersja SOLARNA

Poziom nieaktywny: 0OV

Poziom aktywny od 5V-15V

Minimalny prad aktywnego poziomu: 5SmA
Czestotliwosé: 100Hz - 5kHz

Klasa izolac;ji: Classe 2

Klasa ESD Compliance with IEC 61000-4-2 (ESD)

Strefa pracy Cykl pracy PWM
Tryb standby <5%

Strefy histerezy 25% / <9%
Setpoint minimalny 29% / <16%
Setpoint zmienny 216% / <90%
Setpoint maksymalny >90% / £100%

212 Sygnat PWM na wyjsciu

Rodzaj: Open collector V

Czestotliwosé: 5V-15V

Maksymalny prad na wyjsciu tranzystora: 50 mA
Maksymalna moc na wyjsciu opornika: 125 mW
Maksymalna moc na wyjsciu zenera 36 V: 300 mW
Czestotliwosé: 75 Hz +/- 2%

Klasa izolaciji: Classe 2

Klasa ESD: Compliance with IEC 61000-4-2 (ESD)

Strefa pracy Cykl pracy PWM
Pompa w trybie pracy 1%-70%
Btad 1 praca na sucho 75%

Btad 2 wirnik zablokowany 80%

Btad 3 short circuit 85%

Btad wewnetrzny 90%
Standby (STOP) od sygnatu PWM 95%
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21.3  Schemat odniesienia

22. RODZAJ ALARMOW

Opis Alarméw
llos¢ Mignieé |ko,n¥ krzywej EVOSTA?
wysokosci
Lo PRACA: brak kontroli silnika, moze by¢ spowodowane przez btedne parametry,
2 Migniecia - g
zablokowany wirnik, roztaczone fazy, odtaczony silnik
3 Migniecia ZWARCIE: zwarcie pomigdzy fazami lub pomigdzy fazami, a uziemieniem
4 Migniecia PRZECIAZI;NIE: uszkodzenie oprogramowania
S BEZPICZENSTWO: btad modutu zabezpieczajacego, moze byé spowodowany nagtym
5 Migniecia . ! . .
przecigzeniem lub innymi wadami karty hardware.

Tabela 9: Rodzaje alarméw
23. KONSERWACJA

Przed przystapieniem do wykonywania jakichkolwiek czynnoSci w obrebie urzadzenia lub wyszukiwania usterek,
nalezy odigczy¢ zasilanie elektryczne pompy (wyciggna¢ wtyczke z gniazda pradu) i przeczytac instrukje obstugi
i konserwaciji.

24. UTYLIZACJA

Niniejszy produkt lub jego czesci powinny zostaé zutylizowane, przestrzegajac zasad ochrony $rodowiska oraz
zgodnie z miejscowymi przepisami, obowigzujacymi w tym zakresie. Nalezy korzysta¢ z ustug miejscowych,
panstwowych lub prywatnych centréw zbiérki odpadéw.

Informacje

Najczesciej pojawiajace sie pytania (FAQ) dotyczace dyrektywy ekoprojektu 2009/125/WE, ktéra okresla ogélne wymogi w sprawie
ekoprojektu produktéw zwigzanych z energig i jej rozporzadzenia wykonawcze:
http:/lec.europa.eulenterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-design/quidance/files/20110429 faq en.pdf
Szczegdty wytyczne dotyczace rozporzadzen komisji w  sprawie stosowania dyrektywy co do  ekoprojektu:
http:/lec.europa.eulenergylefficiencyl/ecodesign/legislation en.htm - pompy obiegowe.
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1. VYSVETLIVKY

Na platnici je navedena verzija tega dokumenta v obliki Vn.x. Navedba verzije kaze, da je dokument veljaven za vse verzije programske
opreme n.y. Prim.: V3.0 je veljaven za vse programske opreme: 3.y

V tomto dokumente st pouZité nasledujlice symboly na upozornenie na nebezpeéné situécie:

Situacia véeobecného nebezpecenstva. NereSpektovanie nariadeni, ktoré ho sprevadzaju, méze spdsobit
Skody na osobach a veciach.

Situacia nebezpecenstva elektrického Soku. NereSpektovanie nariadeni, ktoré ho sprevadzajd, moZe vyvolat
situaciu vazneho rizika pre bezpecnost 0séb.

2. VSEOBECNE

Pozorne si precitat’ tito dokumentaciu pred pristupenim k instalaci.

In$talacia musi byt vykonana kompetentnym a kvalifikovanym personalom, ktory ma technické schopnosti pozadované $pecifickymi
normami vo veci. Pod kvalifikovanym persondlom sa rozumeju osoby, ktoré pre svoju profesiondlnu pripravu, skisenosti a
vzdelanie,ako aj znalosti o prisluSnych normach, predpisoch a opatreniach na prevenciu nehdd a servisnych podmienkach boli po-
verené pracovnikom zodpovednym za bezpecnost zariadenia na vykonavanie akychkolvek potrebnych ¢innosti a ktoré su pri nich
schopné rozpoznat a vyhnit sa akémukolvek nebezpeéenstvu. (Definicia pre odborny personal - IEC 364

Zariadenie nesmU pouzivat deti do 8 rokov, osoby s obmedzenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo psychickymi schopnostami alebo
osoby bez skusenosti alebo potrebnych znalosti, ak nie st pod dohladom alebo ak nedostali prislusné instrukcie o bezpeénom
pouzivani zariadenia a na porozumenie suvisiacich nebezpecenstiev. Deti sa nesmu hrat so zariadenim.

Overit, ze vyrobok neutrpel Ziadne poskodenie spdsobené dopravou alebo uskladnenim. Skontrolovat’,
Ze vonkajsi obal je neporuseny a v optimalnom stave.
2.1 Bezpecénost

Pouzivanie je pripustné iba v pripade, ak elektrické zariadenie reSpektuje bezpeénostné opatrenia podla platnych noriem v krajine
inStalacie vyrobku.

2.2 Zodpovednost’
Viyrobca nezodpoveda za dobré fungovanie cirkulaéného Cerpadla alebo za pripadné $kody, nim vyvolané, v pripade, Ze bolo

poSkodené, upravené alebo v innosti mimo odpori¢aného pracovného pola alebo v protiklade s inymi predpismi obsiahnutymi
v tejto prirucke.
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2.3 Specifické upozornenia

Odstranit’ vidy napatie zo siete pred zasahom na elektrickej alebo mechanickej ¢asti. Pockat' na
zhasnutie svetelnych kontroliek na kontrolnom paneli pred otvorenim samotného zariadenia.
Kondenzator medzifahlého obvodu jednosmerného pridu zostane nabity nebezpeéne vysokym napatim
aj po odpojeni sietového napatia.
Si pripustné len siet'ové pripojenia s pevnym kablovanim. Zariadenie musi byt uzemnené (IEC 536 trieda
1, NEC a iné prisluSné Standardy).

Na sietovych svorkach a svorkach motora méze byt nebezpeéné napétie aj pri zastavenom motore.

Ak je napédjaci kabel poskodeny, tak musi byt vymeneny technickou asistenénou sluzbou alebo
kvalifikovanym personalom, aby sa predislo akémukolvek riziku.

3. POPIS VYROBKU

Obrazok 1: Cerpané kvapaliny, varovania a prevadzkové
podmienky

Obehové Eerpadla série EVOSTA2, EVOSTAS, EVOSTA2 SOL tvoria kompletnu 8kélu obehovych &erpadiel.
Tento navod na in$talaciu a pouzitie sa vztahuje na modely EVOSTA2, EVOSTA3 a tiez modely EVOSTA2 SOL.
Typ modelu je uvedeny na baleni a na identifikacnom $titku.

Tabulka niZ3ie obsahuje stpis modelov EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL so zabudovanymi funkciami a vlastnostami.

Funkcie/vlastnosti EVOSTA 2 EVOSTA 3 EVOSTA2 SOL
Proporcionalny tlak ° ° °
Konétantny tlak ° ° °
Kons$tantna krivka ° °

Qchrana pri prevadzke nasucho °

Automatické odvzdusnenie °

Tabulka 1: Funkcie a funkénost

4. GERPANE KVAPALINY

Cista, bez pevnych latok a mineralnych olejov, neviskdzna, chemicky neutralna, bliziaca sa charakteristikam vody (glykol max. 30%,
50% EVOSTA2 SOL).
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5. APLIKACIE

Cirkulacné Cerpadla série EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL umoziiuju integrovanu regulaciu diferenéného tlaku, ktora umoziuje
prispdsobit vykony cirkulatného Cerpadla skutoénym poZiadavkadm zariadenia. Toto determinuje vyznamné energetické Uspory, lepSiu
kontrolovatelnot zariadenia a znizenie hlu¢nosti.

Cirkulagné ¢erpadld EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL su koncipované na cirkulaciu:
—  vody vo vykurovacich a klimatizaénych zariadeniach;
—  vody v priemyselnych hydraulickych obvodoch;

—  UZitkovej vody, len pre verzie s bronzovym telesom ¢erpadla.

Cirkulagné Cerpadla EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL su samoochranné proti:

pretazeniu;
vypadku fazy;
prehriatiu;

prepatiu a podpatiu.

6. TECHNICKE UDAJE

Napajacie napétie 1x230 V (+/-10%), 50/60 Hz

Prikon pozri Stitok s elektrickymi Udajmi

Maximalny prud pozri Stitok s elektrickymi Udajmi

Stupef ochrany IPX5

Trieda ochrany F

Trieda TF TF 110

Ochrana motora Nie je potrebna externd ochrana motora.
Maximalna teplota prostredia 40°C 60°C EVOSTA2 SOL
Teplota kvapaliny -10°C+110°C -10°C + 130 °C EVOSTA2 SOL
Dopravované mnozstvo pozri Tab 3

VytlaCna vyska pozri Tab 3

Maximalny prevadzkovy tlak 1.0 Mpa — 10 bar

Minimalny prevadzkovy tlak 0.1 Mpa -1 bar

Lpa [dB(A)] <43

Tabulka 2: Technické Udaje

Index nazvu

(priklad)
EVOSTA SOL 40-70/ 130 " X
Nazov série —
Sineéné

Rozsah maximalnej vytlatnej vysky (dm)
Vzdialenost osi (mm)

1" = 1" Y2 zavitové otvory

. =1"zavitové otvory

Standard (ziadna ref.) =1" % zavitové otvory
78 = 1" zavitové otvory

X = 2" zavitové otvory
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EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL Hmax [m] Qmax [m3/h]
EVOSTA2 40-70/xxx M230/50-60 6,9 3,6
EVOSTA2 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTAS3 40/xxxM230/50-60 4 2,9
EVOSTA3 60/xxx M230/50-60 6 36
EVOSTAS3 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTA2 75/xxx SOL 75 4
EVOSTA2 105/xxx SOL 10,5 3,6
EVOSTA2 145/xxx SOL 14,5 3,6

Tabulka 3: Maximalna vytlaéna vySka (Hmax) a maximalne dopravované mnozstvo (Qmax) cirkulacnych ¢erpadiel EVOSTAZ,
EVOSTAS3, EVOSTA2 SOL

7. MANIPULACIA

7.1 Skladovanie

V3etky cirkulaéné ¢erpadla musia byt skladované na krytom a suchom mieste s podla moZnosti stalou vihkostou vzduchu, bez vibracii
a prachu. Dodavaju sa v origindlnom obale, v ktorom musia zostat' az do momentu inStalacie. Ak by tomu tak nebolo, tak je potrebné
sa postarat o dokladné uzavretie nasavacieho otvoru a vystupu.

7.2 Doprava

Viyhnat sa vystaveniu vyrobku zbytoénym nérazom a kolizidm. Na zdvihanie a dopravu cirkulatného Eerpadla vyuZivat zdvihaky s
pouzitim palety zo sériovej vybavy (ak je predpokladana).

73 Hmotnost

Lepiaci &titok umiestneny na obale uvadza Udaj o celkovej hmotnosti cirkulatného Cerpadla.

8. INSTALACIA - EVOSTA2, EVOSTA3

Odstranit’ vzdy napatie zo siete pred zasahom na elektrickej alebo mechanickej ¢asti. Pockat' na
zhasnutie svetelnych kontrolieck na kontrolnom paneli pred otvorenim samotného zariadenia.
Kondenzator medzifahlého obvodu jednosmerného pridu zostane nabity nebezpeéne vysokym napatim
aj po odpojeni sietového napaétia.
Si pripustné len siet'ové pripojenia s pevnym kablovanim. Zariadenie musi byt uzemnené (IEC 536 trieda
1, NEC a iné prisluSné Standardy).

Uistit' sa o tom, aby napétie a frekvencia na Stitku cirkulatora EVOSTA2, EVOSTA3 koreSpondovalo s
napatim a frekvenciou napajacej siete.
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8.1 Mechanicka inStalacia

Obrézok 2: Montaz EVOSTA2 alebo EVOSTA3

Sipky na telese &erpadla ukazujii smer pradenia cez &erpadlo. Vid obr. 1, pol. A.

1. Obe tesnenia nasadte pri montazi ¢erpadla do potrubia. Vid obr. 1, pol. B.

2. Cerpadlo instalujte s hriadefom motora v horizontalnej polohe. Vid obr. 1, pol. C.
3. Utiahnite uchytky.

8.2 Pozicie uzivatel'ského rozhrania

Namontovat cirkulacné cerpadlo EVOSTA2, EVOSTA3 vzdy s hriadefom motora v horizontalnej polohe.
Namontovat systém elektronickej kontroly vo vertikalnej polohe

Obrazok 3: Montazna poloha

—  Cirkulacné Cerpadlo méZze byt intalované do vykurovacich a klimatizaénych zariadeni, ako na vystupné potrubie, tak aj na vratné
potrubie; Sipka vyrazena na telese Cerpadla udéva smer pridenia.

—  Cirkulacné Cerpadlo nainstalovat podfa moznosti nad minimalnu hladinu kotla a ¢o mozno najdalej od ohybov, kolien a odbocCiek.

— Na ulah&enie operécii kontroly a Udrzby nainstalovat preruSovaci ventil, ako na nasavacie potrubie, tak aj na vystupné potrubie.
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—  Pred nainstalovanim cirkulaéného éerpadla uskuto¢nit dokladné umytie zariadenia a to len vodou s teplotou 80°C. Potom celkom
vypustit zariadenie, aby sa odstranila akakolvek Skodliva latka, ktoré by sa dostala do cirkulacie.

— Vyhnat sa vmie$aniu aditiv odvodenych od uhlovodikov a aromatickych produktov do cirkulanej vody. Pridanie nemrzniicej
kvapaliny tam, kde je to potrebné, sa odport¢a v maximalnej miere 30%.

— V pripade tepelnej izolacie pouzivat' prislusny kit (ak je dodany vo vybave) a uistit sa o tom, aby vypustné otvory pre kondenz
skrine motora neboli uzavreté alebo Ciastocne upchaté.

—  V pripade udrzby vzdy pouzivat stpravu novych tesneni.

Nikdy neizolovat systém elektronickej kontroly.

8.2.1 Umiestnenie uzivateFského rozhrania na vykurovacich systémoch a na zariadeniach na pripravu teplej uzitkovej vody

Je mozné umiestnit uzivatelské rozhranie s kablom orientovanym dolava, doprava a smerom nadol.

Obrazok 4: Pozicie uzivatelského rozhrania
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8.2.2 Umiestnenie uzivatelského rozhrania na klimatizaénych systémoch a na zariadeniach na studeni vodu

Uzivatelské rozhranie moze byt umiestnené len s kablom orientovanym smerom nadol.

Obrazok 5: Pozicie uzivatelského rozhrania

8.3 Otocenie uzivatel'ského rozhrania

V pripade, ak bude in3talacia uskutoénena na potrubiach v horizontélnej polohe, tak bude potrebné uskutocnit oto&enie rozhrania o
90° pomocou prislusného elektronického zariadenia, aby sa zachoval stupefi ochrany IP a aby sa umoznila uzivatelovi interakcia s
viac komfortnom grafickom rozhranim.

Pred pristapenim k otoceniu cirkulaéného ¢erpadia sa uistit' o tom, aby bolo cirkulaéné ¢erpadio celkom
vyprazdnené.

Na otodenie cirkulaéného ¢erpadla EVOSTA2, EVOSTA3 postupovat nasledovne:
1. Odstranit 4 upevriujuce skrutky hlavy cirkulatného ¢erpadla.
2. OtoCit 0 90°skrifiu motora spolu so systémom elektronickej kontroly smerom doprava alebo dolava, podfa potreby.
3. Opétovne vloZit a zatoCit' 4 upeviiujuce skrutky hlavy cirkulaéného Cerpadla.

Systém elektronickej kontroly musi vzdy zostat’ vo vertikalnej polohe!

Obrazok 6: Zmena pozicie uZivatelského rozhrania
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POZOR!

Voda s vysokou teplotou.

Vysoka teplota.

POZOR!

Zariadenie je pod tlakom

- Vyprazdnit' ¢erpadlo pred jeho demontazou alebo uzavriet' uzatvaracie ventily na oboch stranach
¢erpadla. Cerpana kvapalina méoze mat’ vysoku teplotu a vysoky tlak.

84  Nevratny ventil

Ak je zariadenie vybavené nevratnym ventilom, tak sa uiistit o tom, aby minimalny tlak cirkulaéného ¢erpadla bol vzdy vy$Si ako je tlak
zatvéarania ventila.

8.5  lzolacia telesa ¢erpadla (len pre Evosta3)

Obrazok 7: I1zol4cia telesa Cerpadla

Je mozné zredukovat straty tepla v Cerpadle EVOSTAS, izolovanim telesa ¢erpadla izolaénymi krytmi dodanymi s ¢erpadlom. Pozri
obr. 9.

Neizolovat' elektrick krabicu a ani nezakryvat’ ovladaci panel
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9. ELEKTRICKE ZAPOJENIA

Elektrické zapojenia musia byt uskutoénené skisenym a kvalifikovanym personalom.

POZOR! VZDY DODRZIAVAT MIESTNE BEZPECNOSTNE NORMY.

Odstranit’ vzdy napatie zo siete pred zasahom na elektrickej alebo mechanickej ¢asti. Pockat' na
zhasnutie svetelnych kontrolieck na kontrolnom paneli pred otvorenim samotného zariadenia.
Kondenzator medzilahlého obvodu jednosmerného pridu zostane nabity nebezpe¢ne vysokym napéatim
aj po odpojeni sietového napatia.

Su pripustné len sietové pripojenia s pevnym kablovanim. Zariadenie musi byt uzemnené (IEC 536
trieda 1, NEC a iné prislusné Standardy).

ODPORUCA SA SPRAVNE A BEZPECNE UZEMNENIE ZARIADENIA!

Odporuca sa nainstalovat’ diferenény spina¢ na ochranu zariadenia, ktory je spravne dimenzovany, typ:
trieda A s regulovatePnym rozptylovym prudom, selektivny.
Automaticky diferenény spina¢ musi byt oznaéeny nasledujicimi symbolmi:
L W ""”“"””ﬂ
(YA (T

- Cirkulacné &erpadlo nevyzaduje Ziadnu externd ochranu motora.

- Skontrolovat, aby napajacie napatie a frekvencia koreSpondovali s hodnotami uvedenymi na identifikaénom Stitku cirkuladného
Cerpadla.
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EVOSTA3
Faza 1 2 3
Navliect maticu a konektor na
Vytodit maticu-prichytku kabla a kabel. Stiahnut plast z vodicov
Akcia vytiahnut svorkovnicu z konektoru a Otodit svorkovnicu o 180°. podla obrézku. Zapojit vodiée do
uvolnit ho z bo&nych klipov. svorkovnice, pri reSpektovani fazy,
neutralu a uzemnenia.
Obrazok
Faza 4 5
Zasynut zapojenu s vorkovnicu do . Pripojit konektor s kablom k
. matice-prichytky kabla a zablokovat . . .
Akcia A , Cerpadlu zablokovanim zadného
ju boénymi klipmi. Utiahnut haku
blokovaciu maticu. '
Obrazok

Tabulka 4: Montaz konektoru Evosta3
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EVOSTA2
Féza 1 2 3
Navliect maticu a konektor na kabel.
Vyto€it maticu-prichytku kébla a Stiahnut plast z vodicov podia
Akcia vytiahnut svorkovnicu z Odstranit upeviiovaciu skrutku. obrézku. Zapojit vodice do
konektoru. svorkovnice, pri reSpektovani fazy,
neutrélu a uzemnenia.
Obrazok
Faza 4 5
Zasunut zapojenu svorkovnicu do | Pripojit konektor s kablom
Akcia matice-prichytky kabla. Utiahnut | k Eerpadlu a utiahnut blokovaciu
blokovaciu maticu. skrutku.
Obrazok

10. SPUSTENIE

Tabulka 5: Montaz konektoru Evosta2

Vsetky operacie spustenia musia byt uskutocnené pri zatvorenom kryte kontrolného panelu EVOSTA2,

EVOSTA3!

Systém spustit’ len, ked’ boli ukonéené vSetky elektrické a hydraulické zapojenia

Vyhnut' sa fungovaniu cirkulaéného €erpadila pri absencii vody v zariadeni.

Tekutina, obsiahnuta v zariadgni, okrem toho, ie, moze mat’ vysoku teplotu a tlak, tak moze byt aj vo
forme plynu - pary. NEBEZPECENSTVO OPARENIN!

Je nebezpeéné sa dotykat’ cirkulaéného ¢erpadla. NEBEZPECENSTVO OPARENIN!

Po uskutoCneni vSetkych elektrickych a hydraulickych zapojeni naplinit zariadenie vodou a pripadne aj s glykolom (pokial ide o
maximalny percentualny obsah glykolu, tak pozri Ods.4) a napajat systém.
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Po spusteni systému je mozné zmenit spdsob fungovania pre lepSie prispdsobenie sa poZiadavkam zariadenia

10.1  Odvzdusnenie ¢erpadla

Obrazok 8: OdvzduSnenie ¢erpadla

Odvzdusnite vzdy cerpadlo pred Startom.

Cerpadlo nesmie fungovat nasucho.

10.2  Automatické odvzdusnenie

Automatické odvzdusnenie sa udeje len u Cerpadla Evosta3. Stlacit na 3” tladidlo Mode a funkcia sa aktivuje: 1 minUta pri
maximalnej rychlosti a potom sa znova uvedenie do nastavend modalitu.

Obrazok 9: Automatické odvzdu$nenie ¢erpadla
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11. FUNKCIE
11.1 Sposoby regulacie

Cirkulagné Cerpadla EVOSTA2, EVOSTA3 umoZiuju uskutoénit' nasledujlce spdsoby regulacie podla poZiadaviek zariadenia:
—  Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku v zavislosti od pridenia v zariadeni;
— Konéstatna regulacia diferenéného tlaku;
— Regulacia s pevnou krivkou

Spdsob regulacie mbze byt nastaveny prostrednictvom kontrolného panelu EVOSTA2, EVOSTAS.

11.1.1  Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku

Pri tomto spdsobe regulacie sa diferenény tlak zniZi alebo zvysi
pri znizeni alebo zvySeni poZiadavky vody.
Set-point Hs moZe byt nastaveny z displeja.

Reguldcia je vhodna pre:

— vykurovacie a klimatiza¢né zariadenia s vysokymi
Ubytkami zatazenia;

— zariadenia  so  sekundarnym  regulatorom
diferenéného tlaku;

—  primarne okruhy s vysokymi Ubytkami zataZenia;

—  systémy recirkulacie UzZitkovej vody s termostatickymi
ventilmi na stupackach.

11.1.1.1  Regulacia proporcionalneho diferenéného tlaku — Pokro¢ilé menu

Pridrzanim stlateného tladidla Mode na 20" sa pristipi k
PokroGilému menu s moznostou volby zo 6 kriviek
proporcionalneho diferenéného tlaku.
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11.1.2  Konstantna regulacia diferenéného tlaku

Pri tomto spdsobe regulacie je udrZiavany konstatny diferenény
tlak, nezavisle od poziadavky vody.
Set-point Hs mdZe byt nastaveny z displeja.

Regulacia je vhodné pre:

— vykurovacie a klimatizaéné zariadenia s nizkymi
Ubytkami zatazenia;

—  jednopotrubové systémy s termostatickymi ventilmi;

—  zariadenia s prirodzenou cirkulaciou;

—  primarne okruhy s nizkymi Ubytkami zatazenia;

—  systémy recirkulacie UZitkovej vody s termostatickymi
ventilmi na stlpackach

11.1.3  Regulécia s pevnou krivkou

Pri tomto spdsobe regulacie cirkulatné Eerpadlo pracuje po
charakteristickych krivkach s konstantnou rychlostou.

Regulécia je vhodna pre vykurovacie a klimatizaéné zariadenia
s konstantnym dopravovanym mnozstvom.

12. KONTROLNY PANEL

Funkcie cirkulaénych ¢erpadiel EVOSTA2, EVOSTA3 mozu byt zmenené prostrednictvom kontrolného panelu, umiestneného pod
krytom elektronického kontrolného systému.
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12.1  Prvky na displeji

Obrézok 10: Disple;

1 Svetelné segmenty, ktoré indikuju typ nastavenej krivky.

2 Displej, ktory ukazuje okamihovy prikon vo wattoch, dopravované mnozstvo v mé/h , vytlaéni vySku v metroch a nastavenu
krivku.

3 Tladidlo na volbu nastavenia Cerpadia.

4 Svetelné segmenty, ktoré indikuji nastavenu krivku.

122 Graficky displej

12.2.1 Svetelné segmenty indikujice nastavenie ¢erpadia.

Cerpadlo mé nové moznosti nastavenia, ktoré mézu byt zvolené tlacidiom
Nastavenia ¢erpadla su indikované 6 svetelnymi segmentami na displeji.

12.2.2 Tlagidlo na volbu nastavenia ¢erpadla

VZdy, ked sa stladi tlacidlo , tak sa zmeni nastavenie Cerpadla. Jeden cyklus je tvoreny 10 stlaCeniami tlaidla.
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12.2.3 Fungovanie displeja

Obrazok 11: Displej Evosta3
Cirkulagné ¢erpadlo Evosta3 je vybavené displejom schopnym vizualizovat nasledujuce veli€iny:

E Vy8ka zvolenej krivky (1-2-3)

Okamihovy prikon vo wattoch

Okamihova vytlatna vySka v metroch

Okamihové dopravované mnozstvo v m3/h

Veliiny su udavané sekventnym spdsobom na 3”. Po ukon&eni cyklu vizualizacie sa displej vypne a zostane zapnuté len LED
operacnej modality.

Ak sa stla¢i tla€idlo volby do 10”, tak displej uskutoéni 6 cyklov vizualizacie a potom prejde do stavu stand-by.
Ked' sa znova stlaci tla¢idlo do 10”, tak displej uskutocni dalSich 11 cyklov vizualizacie, aby sa umoznila dihia doba na od¢itanie.
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12.2.4 Nastavenia modality fungovania ¢erpadla

SLOVENSKY JAZYK

EVOSTA3 EVOSTA2
1 Najnizsia krivka proporcionalneho tlaku, PP1
2 Stredna krivka proporcionalneho tlaku, PP2
3 Najvyssia krivka proporcionalneho tlaku, PP3
4 Najnizsia krivka konstantného tlaku, CP1
5 Stredna krivka konstatného tlaku, CP2
6 Najvyssia krivka konstatného tlaku, CP3
7 Najniz$ia konstantna krivka, |
8 Stredna konstantna krivka, Il
9 Najvyssia konstantna krivka, lll

Taburka 6: Modalita fungovania &erpadla
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13. NASTAVENIA Z FABRIKY

SLOVENSKY JAZYK

Modalita regulacie: .- Regulécia minimélneho proporcionalneho diferenéného tlaku

14. TYPY ALARMU

Popis alarmu
Pocet bliknuti EVOSTA?
vyska krivky
2 bliknutia TRIP: strata kgntroly motora mGZe byt spdsobena chybnymi parametrami, zablokovanym
rotorom, odpojenou fazou, odpojenym motorom.
3 bliknutia SHORT CIRCUIT: spojenie nakratko na fazach alebo medzi fazou a uzemnenim.
4 bliknutia OVERRUN: porucha softvéru.
5 bliknuti SAFETY: porucha bezpeénostného modulu méze byt spdsobena nepredvidanym
iknuti , S ) \
nadprudom alebo inymi poruchami hardvéru dosky.
Kod alarmu EVOSTA3
El DRY RUN
E2 TRIP: strata kontroly motora m6ze byt spésobena chybnymi parametrami, zablokovanym
rotorom, odpojenou fazou, odpojenym motorom.
E3 SHORT CIRCUIT: spojenie nakratko na fazach alebo medzi fazou a uzemnenim.
E4 OVERRUN: porucha softvéru.
E5 SAFETY: porucha bezpeénostného modulu, méZe byt spdsobena nepredvidanym

nadprddom alebo inymi poruchami hardvéru dosky.

15. INSTALACIA - EVOSTA2 SOL

15.1

Tabulka 7: Typy alarmu

Odstranit’ vzdy napatie zo siete pred zasahom na elektrickej alebo mechanickej ¢asti. Pockat' na
zhasnutie svetelnych kontroliek na kontrolnom paneli pred otvorenim samotného zariadenia.
Kondenzator medzifahlého obvodu jednosmerného pridu zostane nabity nebezpeéne vysokym napatim
aj po odpojeni sietového napaétia.
Si pripustné len siet'ové pripojenia s pevnym kablovanim. Zariadenie musi byt uzemnené (IEC 536 trieda
1, NEC a iné prisluSné Standardy).

Uistit' sa o tom, aby napétie a frekvencia na Stitku cirkulatora EVOSTA2 SOL koreSpondovalo s napatim
a frekvenciou napajacej siete.

Mechanicka instalacia

Obrazok 12: Montaz EVOSTA2 SOL
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Sipky na telese erpadla ukazujii smer pridenia cez derpadlo. Vid obr. 1, pol. A.

1. Obe tesnenia nasadte pri montazi ¢erpadla do potrubia. Vid obr. 1, pol. B.

2. Cerpadlo in3talujte s hriadefom motora v horizontalnej polohe. Vid obr. 1, pol. C.
3. Utiahnite tchytky.

15.2

Pozicie uzivatel'ského rozhrania

Namontovat' cirkulaéné cerpadlo EVOSTA2 SOL vidy s hriadelom motora v horizontalnej polohe.
Namontovat' systém elektronickej kontroly vo vertikalnej polohe

Obrézok 13: Montazna poloha

Cirkulagné Cerpadlo moZe byt indtalované do vykurovacich a klimatizaCnych zariadeni, ako na vystupné potrubie, tak aj na vratné
potrubie; Sipka vyrazena na telese Cerpadla udava smer pridenia.

Cirkulagné &erpadlo nainstalovat podfa moznosti nad minimalnu hladinu kotla a €0 mozno najdalej od ohybov, kolien a odbogiek.
Na ulahé&enie operacii kontroly a udrzby nainstalovat preru$ovaci ventil, ako na nasavacie potrubie, tak aj na vystupné potrubie.
Pred nainstalovanim cirkulaéného Cerpadla uskutoénit dékladné umytie zariadenia a to len vodou s teplotou 80°C. Potom celkom
vypustit zariadenie, aby sa odstranila akakolvek Skodliva latka, ktora by sa dostala do cirkulacie.

Vyhnut sa vmieSaniu aditiv odvodenych od uhlovodikov a aromatickych produktov do cirkulanej vody. Pridanie nemrznicej
kvapaliny tam, kde je to potrebné, sa odporii¢a v maximalnej miere 30%.

V pripade tepelnej izolacie pouzivat' prislusny kit (ak je dodany vo vybave) a uistit sa o tom, aby vypustné otvory pre kondenz
skrine motora neboli uzavreté alebo &iastoéne upchaté.

V pripade udrzby vzdy pouZivat stpravu novych tesneni.

Nikdy neizolovat systém elektronickej kontroly.
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15.2.1 Umiestnenie uzivatefského rozhrania vykurovacich zariadeni

Je mozné umiestnit uZivatel'ské rozhranie s kablom nasmerovanym dolava, doprava a nahor.

Obrazok 14: Pozicie uzivatelského rozhrania

15.3  Otocenie uzivatel'ského rozhrania

V pripade, ak bude inStalacia uskutoénena na potrubiach v horizontalnej polohe, tak bude potrebné uskutoénit otoCenie rozhrania o
90° pomocou prisludného elektronického zariadenia, aby sa zachoval stupefi ochrany IP a aby sa umoznila uzivatelovi interakcia s
viac komfortnom grafickom rozhranim.

Pred pristapenim k otoceniu cirkulaéného éerpadia sa uistit' o tom, aby bolo cirkulaéné ¢erpadlo celkom
vyprazdnené.

Na otoCenie cirkulaéného Cerpadla EVOSTA2 SOL postupovat nasledovne:
1. Odstranit 4 upevriujuce skrutky hlavy cirkulatného Cerpadla.
2. Oto€it 0 90°skrifiu motora spolu so systémom elektronickej kontroly smerom doprava alebo dolava, podfa potreby.
3. Opatovne vlozit a zatoCit 4 upevnujlce skrutky hlavy cirkulaéného Cerpadia.

Systém elektronickej kontroly musi vzdy zostat’ vo vertikalnej polohe!

Obrazok 15: Zmena pozicie uzivatelského rozhrania
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POZOR!
Voda s vysokou teplotou.
Vysoka teplota.

POZOR!

Zariadenie je pod tlakom

- Vyprazdnit' ¢erpadlo pred jeho demontazou alebo uzavriet' uzatvaracie ventily na oboch stranach
¢erpadla. Cerpana kvapalina méze mat’ vysoku teplotu a vysoky tlak.

15.4  Nevratny ventil

Ak je zariadenie vybavené nevratnym ventilom, tak sa uiistit o tom, aby miniméalny tlak cirkulatného Eerpadla bol vzdy vy33i ako je tlak

zatvarania ventila.

16. ELEKTRICKE ZAPOJENIA

Elektrické zapojenia musia byt uskutoénené skisenym a kvalifikovanym personalom.

Cerpadla.

POZOR! VZDY DODRZIAVAT MIESTNE BEZPECNOSTNE NORMY.

Odstranit’ vzdy napatie zo siete pred zasahom na elektrickej alebo mechanickej ¢asti. Pockat' na
zhasnutie svetelnych kontroliek na kontrolnom paneli pred otvorenim samotného zariadenia.
Kondenzator medzilahlého obvodu jednosmerného pridu zostane nabity nebezpe¢ne vysokym napéatim
aj po odpojeni sietového napaétia.

Su pripustné len sietové pripojenia s pevnym kablovanim. Zariadenie musi byt uzemnené (IEC 536
trieda 1, NEC a iné prislusné standardy).

ODPORUCA SA SPRAVNE A BEZPECNE UZEMNENIE ZARIADENIA!

Odporuca sa nainstalovat’ diferenény spina¢ na ochranu zariadenia, ktory je spravne dimenzovany, typ:
trieda A s regulovatelnym rozptylovym pridom, selektivny.
Automaticky diferenény spina¢ musi byt oznaceny nasledujiicimi symbolmi:
N ||I1||r,||||1||-||
YA iy

Cirkulacné &erpadlo nevyzaduje Ziadnu externu ochranu motora.
Skontrolovat, aby napajacie napatie a frekvencia koreSpondovali s hodnotami uvedenymi na identifikacnom titku cirkulacného
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16.1  Sietové zapojenie

Charakteristiky PWM signalu: pozri kapitola 21.

Pripojit konektor na erpadlo.

1. PWM Input = Brown/Marrone
2. Signal Reference = Blue/Celeste
3. PWM Output = Nero/Black

Obrazok 16

17. SPUSTENIE

Vsetky operacie spustenia musia byt uskutocnené pri zatvorenom kryte kontrolného panelu EVOSTA2
SOL!

Systém spustit’ len, ked’ boli ukonéené vSetky elektrické a hydraulické zapojenia
Vyhnut' sa fungovaniu cirkulaéného €erpadia pri absencii vody v zariadeni.

Tekutina, obsiahnuta v zariadgni, okrem toho, ie, moze mat’ vysoku teplotu a tlak, tak moze byt aj vo
forme plynu - pary. NEBEZPECENSTVO OPARENIN!

Je nebezpeéné sa dotykat cirkulaéného erpadla. NEBEZPECENSTVO OPARENIN!
Po uskutocneni vSetkych elektrickych a hydraulickych zapojeni naplinit zariadenie vodou a pripadne aj s glykolom (pokial ide o
maximalny percentualny obsah glykolu, tak pozri Ods.4) a napajat systém.

Po spusteni systému je mozné zmenit spdsob fungovania pre lepSie prispdsobenie sa poziadavkam zariadenia
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Obrazok 17: Odvzdusnenie erpadla

17.1  Odvzdusnenie ¢erpadla
Odvzdusnite vzdy ¢erpadlo pred $tartom.
Cerpadlo nesmie fungovat' nasucho.

18. FUNKCIE

18.1 Sposoby regulacie

Cirkulacné ¢erpadla EVOSTA2 SOL umoznuju uskutoénit nasledujice spdsoby regulacie podla poZiadaviek zariadenia:
Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku v zavislosti od pridenia v zariadent;

Regulacia s pevnou krivkou

Spdsob regulacie mdze byt nastaveny prostrednictvom kontrolného panelu EVOSTA2 SOL.

18.1.1

Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku
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Pri tomto spdsobe regulacie sa diferenény tlak znizi alebo zvysi
pri znizeni alebo zvySeni poZiadavky vody.
Set-point Hs mdze byt nastaveny z displeja.

Regulacia je vhodna pre:

— vykurovacie a klimatiza¢né zariadenia s vysokymi
Ubytkami zatazenia;

— zariadenia  so  sekundarnym  regulatorom
diferencného tlaku;

—  primarne okruhy s vysokymi Ubytkami zataZenia;

—  systémy recirkuldcie Uzitkovej vody s termostatickymi
ventilmi na stupackach.
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18.1.2  Regulécia s pevnou krivkou

Pri tomto spdsobe regulacie cirkulatné Eerpadlo pracuje po
charakteristickych krivkach s konstantnou rychlostou.

Regulécia je vhodna pre vykurovacie a klimatiza¢né zariadenia
s konstantnym dopravovanym mnozstvom.

19. KONTROLNY PANEL

Funkcie cirkulaénych Cerpadiel EVOSTA2 SOL mbzu byt zmenené prostrednictvom kontrolného panelu, umiestneného pod krytom
elektronického kontrolného systému.

19.1  Prvky na displeji

Obrazok 18: Disple;

1  Tladidlo na volbu nastavenia Eerpadla.
2 Svetelné segmenty, ktoré indikuju typ nastavenej krivky.
3 Svetelné segmenty, ktoré indikuju nastavenu krivku.
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19.2  Nastavenia modality fungovania ¢erpadla

EVOSTA2 SOL
1 Najnizsia krivka proporcionalneho tlaku, PP1
2 Stredna krivka proporcionalneho tlaku, PP2
3 Najvyssia krivka proporcionalneho tlaku, PP3
4 Konstatna krivla, rychlost |
5 Konstatna krivla, rychlost' II
6 Konstatna krivla, rychlost llI
7 Konstatna krivla, rychlost’ IV
8 Konstatna krivla, rychlost’ V
9 Konstatna krivla, rychlost VI

Taburka 8: Modalita fungovania &erpadla
259



SLOVENSKY JAZYK

20. NASTAVENIA Z FABRIKY

Modalita regulacie: .- Regulécia minimélneho proporcionalneho diferenéného tlaku

21. SIGNAL PWM
21.1  PWM signal na vstupe
Profil signalu PWM na vstupe — verzia SLNECNE

Uroven neaktivneho signalu: 0 V

Uroven aktivneho signalu 5 V-15 V

Minimalny prad na urovniach aktivneho signalu: 5 mA
Frekvencia: 100 Hz - 5 kHz

Trieda izolacie: Trieda 2

Trieda ESD Compliance with IEC 61000-4-2 (ESD)

Pracovna zéna Pracovny cyklus PWM
Rezim stanby <5%

Zéna hysterézy 5%/ <9%

Minimalny set point 29% / <16%

Premenny set point 216% / <90%
Maximalny set point >90% / £100%

21.2  Signal PWM na vystupe

Typ: Open collector V

Frekvencia: 5 V-15V

Maximalny prud na vystupnom tranzistore: 50 mA
Maximaliny vykon na vystupnom rezistore: 125 mW
Maximalny vykon na Zenerovej diéde 36 V: 300 mW
Frekvencia: 75 Hz +/- 2 %

Trieda izolacie: Trieda 2

Trieda ESD: Compliance with IEC 61000-4-2 (ESD)

Pracovna zéna Pracovny cyklus PWM
Cerpadlo v ginnosti 1%-70%

Chyba 1 chodu nasucho 75%

Chyba 2 zablokovany rotor 80%

Chyba 3 skrat 85%

Interna chyba 90%

Standby (STOP) u¢inkom PWM 95%

signalu
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21.3  Referenc¢na schéma

22. TYPY ALARMU

Popis alarmu
Pocet bliknuti
vyska krivky EVOSTA2
2 bliknutia TRIP: strata kontroly motora méze byt spdsobena chybnymi parametrami, zablokovanym
rotorom, odpojenou fazou, odpojenym motorom.
3 bliknutia SHORT CIRCUIT: spojenie nakratko na fazach alebo medzi fazou a uzemnenim.
4 bliknutia OVERRUN: porucha softvéru.
5 bliknuti SAFETY: porucha bezpeénostného modulu méze byt spdsobena nepredvidanym
iknuti , S ) .
nadpridom alebo inymi poruchami hardvéru dosky.
Tabulka 9: Typy alarmu
23. UDRZBA

Cistenie a Gdrzbu nesm( vykonavat deti do 8 rokov bez dohladu kvalifikovanej dospelej osoby. Pred zagatim
akéhokolvek zasahu na systéme alebo pri vyhladavani poruch je potrebné prerusit elektrické pripojenie erpadia
(odstranit zastrcku zo zasuvky elektrického napajania).

24. ZNESKODNENIE

Tento vyrobok alebo jeho Casti musia byt likvidované pri reSpektovani Zivotného prostredia a v stlade s miestnymi
zakony o ochrane Zivotného prostredia, pri ¢om je potrebné vyuzit miestne, verejné alebo stukromné systémy
zberu odpadu

Informacie

Casté otazky (FAQ) tykajuce sa Smernice 2009/125/ES o ekologicky kompaktibilnom projektovani, ktora stanovuje ramec pre
spracovanie Specifikacii ekologicky kompaktibilného projektovania produktov suvisiacich s energiou a jej implementaénych nariadeni:
http:/lec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-design/guidance/files/20110429_faq_en.pdf
Vedlce linie na aplikaciu smernice o ekologicky kompaktibilnom projektovani, ktoré doprevadzaji nariadenia komisie:
http:/lec.europa.eu/energylefficiencyl/ecodesign/legislation_en.htm - pozri éerpadla
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1. ACIKLAMALAR

On sayfa lizerinde, isbu belgenin Vn.x seklindeki versiyonu belirtilir. S6z konusu versiyon, belgenin n.y cihazinin tim yazilim stiriimleri
icin gegerli oldugunu belirtir. Or.: V3.0, tim 3.y yazilimlari igin gegerlidir.

isbu belgede, tehlike durumlarini belirtmek igin agagidaki semboller kullanilacaktir:

Genel tehlike durumu. Bunu izleyen talimatlara uyulmamasi, kisilere ve esyalara hasar gelmesine neden olabilir.

Elektrik soku tehlikesi durumu. Bu sembolii izleyen talimatiara uyulmamasi, kisilerin can givenligi agisindan
ciddi risk durumuna neden olabilir.

2. GENEL

Kurmaya baglamadan 6nce bu dokiimantasyonu dikkatle okuyunuz.

Kurma islemi, konuya iliskin spesifik standartlar baglaminda éngértilen teknik niteliklere sahip olan uzman ve ehliyet sahibi personel
tarafindan gergeklestiriimelidir. Vasifli personel olarak formasyon, tecriibe ve egitimlerinden, kazalardan korunma ve calisma sartlari
ile ilgili normlar, yénerge ve tedbirleri bildiklerinden dolayi tesisat glivenliginden sorumlu teknisyen tarafindan yapilmasi gereken
herhangi islem yapmaya izin verilen, bu islemlerde herhangi tehlike dnleyebilen kisiler adlandirilir. (Teknik personel tanimi IEC 364).
Cihaz; 8 yasindan kuguk gocuklar ve fiziksel, duyusal veya zihinsel yetenekleri tam gelismemis veya deneyim veya gerekli bilgiden
yoksun kisiler tarafindan kullanilamaz ve bu kisiler tarafindan sadece denetim altinda tutulduklari stirece veya cihazin giivenlik iginde
kullanimina dair ve bundan kaynaklanabilecek tehlikeleri anlayabilecek sekilde bilgilendirildikten sonra kullanilabilir. Cocuklar cihaz ile
oynamamalidir.

Uriiniin nakliye veya depolamadan kaynaklanan hasarlara ugramamis oldugunu kontrol ediniz. Dig
muhafazanin saglam ve kusursuz sartlarda bulundugunu kontrol ediniz.
2.1 Guvenlik
Sadece elektrik tesisi, Griiniin kuruldugu Glkede gegerli olan Kurallara uygun giivenlik 6nlemlerine sahip ise kullanima izin verilir.
2.2 Sorumluluk
Uriin kurcalanms, tadil edilmis ve/veya nerilen is alani disinda veya isbu kilavuzda yer alan diger hiikiimler ile geliskili sekilde

calistiriimis ise Uretici, makinenin iyi islemesinden veya yukarida belirtilenlerce neden olunmus olasi hasarlara iliskin sorumluluk
kabul etmez.
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23 Ozel Uyarilar

Tesisin elektrik veya mekanik kisimlari iizerinde miidahalede bulunmadan 6nce daima sebeke gerilimini
kesiniz. S6z konusu aparati agmadan 6nce, kontrol paneli lizerindeki 1g1kli ikaz lambalarinin sénmesini
bekleyiniz. Siirekli ara devrenin kondansatorii, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli
sekilde yiiksek gerilimle yiiklii kalr.

Sadece saglam sekilde kablajlanmig sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat topraklanmig olmaldir (IEC
536 sinif 1, NEC ve iligkin diger standartlar).

Sebeke klemensleri ve motor klemensleri, motor stop konumunda iken de tehlikeli gerilim
bulundurabilirler.

Besleme kablosu hasar gérmiis ise, her tiirlii riskin dnlenmesi i¢in teknik servis hizmeti tarafindan veya
nitelikli personel tarafindan degistirilmesi gerekir.

3. URUN TANIMI

Resim 1: Pompalanan sivilar, uyarilar ve ¢alisma kosullari

EVOSTA2, EVOSTA3 ve EVOSTA2 SOL serisinin sirkiilatorleri, komple bir sirkilator gami olusturur.
Isbu kurma ve isleme talimatlari, EVOSTA2, EVOSTA3 modellerini ve EVOSTA2 SOL modellerini tanimlar. Model tipi, ambalajin
uzerinde ve tanitim plakasi (izerinde belirtilir.

Asagidaki tablo modelleri gostermektedir EVOSTA2, EVOSTA3 ve EVOSTA2 SOL:

Fonksiyonlar / Ozellikler EVOSTA 2 EVOSTA 3 EVOSTA2 SOL
Oransal Basing ° ° °
Pressione Costante ° ° °

Sabit Basing ° °

Kuru ¢alismaya kars! koruma °

Otomatik Degazifikasyon °

Tablo 1: islevler ve islevsellikler

4. POMPALANAN SIVILAR

Temiz, kat maddeler ve madeni yaglar icermez, viskoz olmayan, kimyasal olarak nétr, suyun 6zelliklerine yakin (max. glikol %30, 50%
EVOSTA2 SOL).
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5. UYGULAMALAR

EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL serisi sirkulatérleri, sirkiilator performansinin tesisin efektif gereksinimlerine uyarlanmasini
saglayan diferansiyel basincin entegre edilmis ayarini mimkun kilarlar. Bu durum, ehemmiyetli derecede eneriji tasarrufu, tesisin daha
fazla kontrol edilebilirligi ve giirliltiin(in azaltimasini saglar.

EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL sirkiilatorler, agagida belirtilenlerin sirkiilasyonlari igin tasarlanmistir:

— Isitma ve klimatizasyon tesislerindeki su.
—  Sanayi hidrolik devrelerindeki su.
— Sadece bronz pompa govdeli versiyonlar igin sihhi su.

EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL sirkilatorler, asagidakilere kargi otomatik olarak korunur:

— Asinylkler

— Fazkaybi

—  Asiri sicaklik

—  Agiri gerilim ve disuk gerilim

6. TEKNIK VERILER

Glic besleme gerilimi 1x230 V (+/-10%), 50/60 Hz

Cekilen glic Elektrik verileri plaka etiketine bakiniz
Maksimum akim Elektrik verileri plaka etiketine bakiniz
Koruma derecesi IPX5

Koruma sinifi F

TF sinifi TF 110

Motor koruyucu Dis motor koruyucu gerekli degildir
Maksimum ortam sicakhigi 40°C 60°C EVOSTA2 SOL
Swvi sicakhigi -10°C+110°C -10 °C + 130 °C EVOSTA2 SOL
Debi Bakiniz Tablo 3

Basma yilksekligi Bakiniz Tablo 3

Maksimum calisma basinci 1.0 Mpa — 10 bar

Minimum galisma basinci 0.1 Mpa -1 bar

Lpa [dB(A)] <43

Tablo 2: Teknik veriler

Tanimlama indeksi

(6rnek)
EVOSTA SOL 40-70/ 130 w” X
Seri adl —
Gines

Maksimum basma yliksekligi araligi (dm)
Aks merkezleri araligi (mm)
¥"=1" Y, digli agizlar

= 1" digli agizlar
Standart (ref. yok)  =1" % disli agizlar
w' = 1" digli adizlar
X = 2" digli agizlar
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EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL Hmax [m] Qmax [m3/h]
EVOSTA2 40-70/xxx M230/50-60 6,9 3,6
EVOSTA2 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTA3 40/xxxM230/50-60 4 2,9
EVOSTA3 60/xxx M230/50-60 6 3,6
EVOSTA3 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTA2 75/xxx SOL 75 4
EVOSTA2 105/xxx SOL 10,5 3,6
EVOSTA2 145/xxx SOL 14,5 3,6

Tablo 3: EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL sirkilatérlerin maksimum basma ytksekligi (Hmax) ve maksimum debisi (Qmax)

7. ISLETME

7.1  Depolama

Tum sirklatorler; kapali, kuru ve hava nemi mimkunse sabit olan, titresim ve toz bulundurmayan mekanlarda depolanmalidir. Kurulma
anina kadar iginde kalmalari gereken orijinal ambalajlarinda teslim edilirler. Bu sekilde olmadi§i takdirde, emme ve besleme agzinin
dzenle kapatiimasini saglayiniz.

7.2  Tasima

Urinlerin gereksiz darbe ve garpismalara maruz kalmasindan kagininiz. Sirkiilatérii kaldirmak ve nakletmek igin seri fabrikasyon
baglaminda ikmal edilen paleti (6ngoriimus ise) kullaniniz.

7.3 Agirhk

Ambalaj Uzerinde bulunan yapiskan plaka etiketi, sirkillatortin toplam agirhgini belirtir.

8. KURMA - EVOSTA2, EVOSTA3

Tesisin elektrik veya mekanik kisimlari iizerinde miidahalede bulunmadan 6nce daima sebeke gerilimini
kesiniz. S6z konusu aparati agmadan 6nce, kontrol paneli lizerindeki 1g1kli ikaz lambalarinin sénmesini
bekleyiniz. Siirekli ara devrenin kondansatorii, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli
sekilde yiiksek gerilimle yiiklii kalir.

Sadece saglam sekilde kablajlanmis sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat topraklanmig olmahdir (IEC
536 sinif 1, NEC ve iligkin diger standartlar).

EVOSTA2, EVOSTA3 sirkiilatériin plaka etiketinde gdsterilen geriliminin ve frekansinin, besleme
sebekesininkilere uydugundan emin olunuz.
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8.1 Mekanik tesisat

Resim 2: EVOSTA2, EVOSTA3 montaji

Pompa gdvdesindeki oklar, pompadaki akis yonini gésterir. Sek. 1, pos. bir
1. Pompayi boruya monte ederken iki contay! takin. Sek. 1, pos. B.

2. Pompayi krank mili ile yatay olarak takin. Sek. 1, pos. C.

3. Armatrleri sikin.

8.2 Kullanici Arayiizii Pozisyonlari

EVOSTA2, EVOSTAZ3 sirkiilatorii, daima motor mili yatay olarak monte ediniz. Elektronik kontrol cihazini
dikey olarak monte ediniz.

Resim 3: Montaj pozisyonu

— Isitma ve klimatizasyon tesislerinde sirkillator, gerek besleme borusu gerekse geri dénis borusu Uzerine kurulabilir; pompa
gbvdesi (izerinde basili bulunan ok, akis yonini gosterir.
—  Sirkilatorti, mimkiin oldugunca boyler minimum seviyesinin lstiinde ve egrilerden, dirseklerden ve derivasyonlardan mimkiin

oldugunca uzaga kurunuz.
268



TURKCE

—  Kontrol ve bakim islemlerini kolaylastirmak igin gerek emme gerekse besleme borusu lizerine bir durdurma vanasi yerlestiriniz.

—  Sirkilatéri kurmadan 6nce, 80°C sicaklikta sadece su ile tesisin dzenli bir yikamasini gergeklestiriniz. Bundan sonra tesisi,
sirklilasyona girmis olmasi mimkun olasi zararli her maddeyi gidermek icin tamamen bosaltiniz.

—  Sirkilasyon suyuna hidrokarbiirler ve aromatik driinlerden tireyen katki maddelerini karistirmaktan kagininiz. Gerekli oldugunda,
maksimum %30 dl¢lisiinde antifriz ilave edilmesi tavsiye edilir.

— lzolasyon (termik izolasyon) yapilmasi halinde, zel kiti (donanim dahilinde tedarik edilmis ise) kullaniniz ve motor kasasinin
yogusma deliklerinin kapatilmadiklarini veya kismen tikanmadiklarini kontrol ediniz.

—  Bakim durumunda daima yeni bir conta seti kullaniniz.

Elektronik kontrol cihazini asla izole etmeyiniz

8.2.1 Isitma ve sihhi sicak su sistemlerinde kullanici arayiiziiniin konumlandiriimasi

Kullanici arayiiziini sola, saga ve asagiya dogru doniik kablo ile konumlandirmak miimkund(ir.

Resim 4: Kullanici arayiiziiniin pozisyonlari
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8.2.2 Klima ve soguk su sistemlerinde kullanici arayiiziiniin konumlandiriimasi
Kullanici arayiizli sadece asagiya dogru donlik kablo ile konumlandirilabilir.

Resim 5: Kullanici arayizinin pozisyonlari

8.3  Kullanici arayiiziiniin rotasyonu

Kurmanin, yatay olarak désenmis boru hatlari lizerinde gerceklestiriimesi durumunda, kullaniciya grafik arayiizii ile daha rahat bir
etkilesim saglamak igin ve IP koruma derecesini korumak amaciyla ilgili elektronik cihazla arayizin 90 derecelik bir rotasyonunu
gerceklestirmek gerekli olacaktir.

Sirkiilatériin rotasyonunu gergeklestirmeden once séz konusu sirkiilatériin tamamen bogaltilmig
oldugundan emin olunuz.

EVOSTA2, EVOSTAS sirkilatori dondirmek igin asagidaki sekilde islem goriiniiz:
1.  Sirkilator kafasinin 4 sabitieme vidasini ¢ikariniz.
2. Motor kasasini, elektronik kontrol cihazi ile birlikte, gereksinime gére saat yoniine veya saat yon tersine 90 derece geviriniz.
3. Sirkiilator kafasini sabitleyen 4 viday yeniden takiniz ve sikistiriniz.

Elektronik kontrol cihazi daima dikey olarak kalmalidir!

Resim 6: Kullanici araylizli pozisyonunun degistirilmesi
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DIKKAT

Yiiksek sicaklikta su.
Yiiksek sicaklik.
DIKKAT

Basingh sistem

- Pompayi sokmeden once sistemi bosaltiniz veya pompanin her iki yani iizerindeki durdurma valflerini
kapatiniz. Pompalanan sivi, ¢ok yiiksek sicaklikta ve yiiksek basingta olabilir.

84  Gekvanasi

Tesis, bir gek vanasi ile donatiimig ise, sirkilatér minimum basincinin daima vana kapanma basincindan daha ylksek oldugundan
emin olunuz.

8.5  Pompa govdesinin yalitimi (sadece Evosta3 igin)

Resim 7: Pompa gdvdesinin yalitimi

Pompa ile birlikte tedarik edilmis olan yalitma kabuklari ile pompa gdvdesini yalitarak EVOSTA3 pompasinin isi kaybini azaltmak
mimkindir. Bakiniz resim 9

Elektrik kutusunu yalitmayiniz ve kontrol panelini kaplamayiniz
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ELEKTRIK BAGLANTILARI

Elektrik baglantilari, uzman ve nitelikli personel tarafindan gergeklestirilmelidir.

DIKKAT! DAIMA YEREL GUVENLIK KURALLARINA UYUNUZ.

Tesisin elektrik veya mekanik kisimlar iizerinde miidahalede bulunmadan dnce daima sebeke gerilimini
kesiniz. S6z konusu aparati agmadan 6nce, kontrol paneli izerindeki 1sikli ikaz lambalarinin sénmesini
bekleyiniz. Siirekli ara devrenin kondansatorii, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli
sekilde yiiksek gerilimle yiiklii kalir.

Sadece saglam sekilde kablajlanmis sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat topraklanmis olmalidir (IEC
536 sinif 1, NEC ve iligkin diger standartlar).

TESISIN DOGRU VE GUVENLI SEKILDE TOPRAKLANMASI ONEMLE TAVSIYE EDILIR!

Tesisi korumak igin asagidaki tipte, dogru sekilde boyutlandiriimig bir diferansiyel salterin kurulmasi
tavsiye edilir: A sinifi, kagak akim ayarlanabilir, selektif.
Otomatik diferansiyel salter, agagidaki semboller ile isaretlenmis olmalidir:

N ""I“”I”Ihl
(YA (RN

SirkUlatér, motorun herhangi bir dis korumasini gerektirmez
Besleme gerilimi ve frekansinin, sirkilatdriin identifikasyon plaka etiketinde belirtilen degerlere uygun oldugunu kontrol ediniz.
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birakarak terminal kutusunu
konnektdrden ¢ikariniz.

EVOSTA3
Asama 1 2 3
Kablo rakor somununu ¢6ziiniiz ve Sggr?r:zvizﬁgﬂizggj dl;abloya
islem konnekior yanal Kiipslerden serbest Terminal kutusunu 180° geviriniz | gdsterildigi gibi soyunuz. Faz, nétr

ve toprak sirasina uyarak telleri
terminal kutusuna kablajlayiniz

Resimlendirme

Asama 4 5
] Kablajlanmig terminal kutusunu, yanal | Kablajlanmis konnektdrii, arka
Islem klipslerle bloke ederek kablo rakoruna | kanca ile bloke ederek pompaya

gegiriniz. Kiliteme somununu sikiniz. | baglayiniz.

Resimlendirme

Tablo 4: Evosta3 konnektdr montaji
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konnektdrden gikariniz.

EVOSTA2
Asama 1 2 3
Somun ve konnektorl kabloya
) Kablo rakor somununu ¢6ziinliz gegiriniz. Telleri resimde gosterildigi
Islem ve terminal kutusunu Sabitleme vidasini gikariniz gibi soyunuz. Faz, notr ve toprak

sirasina uyarak telleri terminal
kutusuna kablajlayiniz

Resimlendirme

Kilitteme somununu sikiniz.

Asama 4 5
) Kablajlanmis terminal kutusunu Kablajlanmis konnektdrii pompaya
Islem kablo rakoruna takiniz. baglayiniz ve kilitleme vidasini

sikiniz.

Resimlendirme

Tablo 5: Evosta2 konnektdr montaji

10. ISLETMEYE ALMA

Tim igletmeye alma islemleri, EVOSTA2, EVOSTA3 kontrol panelinin kapag kapali olarak

gerceklestirilmelidir!

Sadece tiim elektrik ve hidrolik baglantilar tamamlandiktan sonra sistemi igletmeye aliniz.

Tesiste su olmadiginda pompayi ¢alistirmaktan kagininiz.
Tesiste bulunan akigkan, yiiksek sicaklik ve basing altinda olmaktan baska buhar seklinde de olabilir.

YANMA TEHLIKESI!

Sirkiilatére dokunulmasi tehlikelidir. YANMA TEHLIKESI!
TUm elektrik ve hidrolik baglantilar gergeklestirildikten sonra tesisi su ve gerekmesi halinde glikol (maksimum glikol ylizdesi igin bakiniz
par.4) ile doldurunuz ve sistemi besleyiniz.

Sistem isletmeye alindiktan sonra, tesisin gereksinimlerine daha iyi uyum saglamak igin isleme yontemlerini degistirmek mimkundiir
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10.1  Pompadaki gazin arindiriimasi

Resim 8: Pompanin havasini bogaltma

Pompayi galistirmaya baglamadan 6nce daima havasini alin.

Pompa kuru iglememelidir.

10.2  Otomatik Degazifikasyon

Otomatik gaz degazifikasyonu sadece Evosta3 pompasi igin gergeklesir. Mode tusuna 3” basiniz ve islev baslar: 1 dakika maksimum
hizda igler ve sonra tekrar ayarlanmig moda geger.

Resim 9: Pompanin havasinin otomatik bosaltiimasi
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11. FONKSIYONLAR
11.1  Ayarlama Yontemleri

EVOSTA2, EVOSTAS sirkulatorler, tesisin gereksinimlerine gore agagidaki ayarlama yéntemlerini gergeklestirmeyi saglarlar:
— Tesiste mevcut akisa gore orantisal diferansiyel basingli ayarlama.
—  Sabit diferansiyel basingli ayarlama.
—  Sabit egrili ayarlama.

Ayarlama yontemi, EVOSTA2, EVOSTAS kontrol paneli araciligi ile ayarlanabilir

11.1.1 Orantisal Diferansiyel Basingli Ayarlama

Bu ayarlama ydnteminde diferansiyel basing, su talebinin
azalmasina veya artmasina go6re azaltilir veya arttirilir. Hs set-
point ekrandan ayarlanabilir.

Ayarlama asagidakiler icin tavsiye edilir:
— Yuksek yik kayiplar bulunduran isitma ve
klimatizasyon tesisleri
—  Sekonder diferansiyel basing regiilatorlii tesisler
—  Yiksek ylk kayiplari bulunduran primer devreler
— Tesisat kolonlari (zerindeki termostatik vanalar ile
donatilmis sihhi devridaim sistemleri

11.1.1.1  Oransal Diferansiyel Basingl Ayar — Gelismis Menii

Mode tusu 20" basili tutuldugunda, oransal diferansiyel basingli
6 egri arasindan segim imkani ile Gelismis Menlye girilir
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11.1.2  Sabit Diferansiyel Basingl Ayarlama

Bu ayarlama yonteminde diferansiyel basing, su talebinden
bagimsiz olarak sabit tutulur.
Hs set-point ekrandan ayarlanabilir.

Ayarlama asagidakiler igin tavsiye edilir:

— Dulstik yik kayiplari  bulunduran 1sitma ve
klimatizasyon tesisleri

— Termostatik vanalar ile donatiimis tek borulu
sistemler

— Dogal sirktilasyonlu tesisler

— Dustik yik kayiplari bulunduran primer devreler

— Tesisat kolonlari Uzerindeki termostatik vanalar ile
donatilmig sihhi devridaim sistemleri

11.1.3  Sabit egrili ayarlama

Bu ayarlama ydnteminde sirkllator sabit hizda karakteristik
egriler tzerinde galigir.

Ayarlama, sabit debili 1sitma ve klimatizasyon tesisleri icin
tavsiye edilir.

12. KONTROL PANELI
EVOSTA2, EVOSTAS sirkiilatorlerin fonksiyonellikleri, elektronik kontrol cihazinin kapag Gizerinde bulunan kontrol paneli araciligi ile
degistirilebilir.
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12.1  Ekran iizerindeki Ogeler

Resim 10: Ekran

Ayarlanmis egri tipini belirten parlak gizgiler

Anlik glic emisi (Watt), debi (m3/h), basma yiksekligi (m) ve ayarlanmis egriyi gosteren ekran.
Pompa ayarini segme tusu

Ayarlanmig egriyi belirten parlak cizgiler

S wnN e

12.2  Grafik Ekran

12.2.1 Pompanin ayarini belirten parlak gizgiler

Pompa, butonu ile segilebilen dokuz ayar segenegi ile donatilmistir.
Pompa ayarlari, ekran Gzerindeki alti parlak cizgi ile belirtilir.

12.2.2 Pompa ayari se¢me butonu

butonuna basildigi her defa, pompa ayari degistirilir. Bir ¢gevrim, butona on kez basmadan olusur.
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12.2.3 Ekran Iiglemesi

Resim 11: Evosta3 Ekrani

Evosta3 sirkiilator, asagidaki biyUkItkleri gorintlleyecek kapasitede ekran ile donatiimistir.

E Segilen egrinin yuksekligi (1-2-3)

Anlik gli¢ emisi (Watt)

Anlik basma ylksekligi (m)

Anlik debi (m3/h)

Buyiiklikler 3" boyunca birbirini izleyici sekilde gosterilir. Gorlintlileme gevrimi tamamlandiktan sonra ekran séner ve sadece isleme
modlarinin ledi yanik durumda kalr.

Secim tusuna 10” i¢inde basilmasi halinde, ekran sonradan stand-by moduna gegmek icin 6 gériintileme gevrimi gerceklestirir.

Tusa 10" i¢inde tekrar basiimasi halinde, ekran daha fazla bir okuma slresine izin vermek igin 11 gorlintlleme gevrimi daha
gerceklegtirir.
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12.2.4 Pompa igleme modu ayarlari
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EVOSTA3 EVOSTA2
1 Daha algak oransal basingh egri, PP1
2 Oransal basingli orta egri, PP2
3 Oransal basingh daha yiiksek egri, PP3
4 Daha algak sabit basingli egri, CP1
5 Sabit basingl orta egri, CP2
6 Sabit basingli daha yiiksek egri, CP3
7 Daha algak sabit egri, |
8 Orta sabit egri, Il
9 Daha yiiksek sabit egri, Il

Tablo 6: Pompa isleme modlari
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FABRIKA AYARLARI

TURKCE

Ayarlama modu: Tf—f) = Minimum oransal diferansiyel basingli ayar

14. ALARM TIPLERI
Alarm Tanimi
Egri yiiksekligi yanip sonme EVOSTA2
sayisi
. TRIP: Motor kontrol kaybi; hatali parametrelerden, bloke olmus rotordan, bagli olmayan
2 Yanip sénme " o
fazdan, bagl olmayan motordan kaynaklanabilir
3 Yanip sénme SHORT CIRCUIT: Fazlar (izerinde veya faz ve toprak arasinda kisa devre
4 Yanip sénme OVERRUN: Yazilim arizas|
5 Yanip snme SAFETY: Glivenli moduli hgtash beklenmedik asiri akimdan veya kartin diger donanim
arizalarindan kaynaklanabilir
Alarm Kodu EVOSTA3
El DRY RUN
E2 TRIP: Motor kontrol kaybi; hatali parametrelerden, bloke olmus rotordan, bagli olmayan
fazdan, bagl olmayan motordan kaynaklanabilir
E3 SHORT CIRCUIT: Fazlar lizerinde veya faz ve toprak arasinda kisa devre
E4 OVERRUN: Yazilim arizas|
E5 SAFETY: Glivenli modilii hatasi, beklenmedik agiri akimdan veya kartin diger donanim
arizalarindan kaynaklanabilir
Tablo 7: Alarm tipi
15. KURMA - EVOSTA2 SOL
Tesisin elektrik veya mekanik kisimlari iizerinde miidahalede bulunmadan dnce daima sebeke gerilimini
kesiniz. S6z konusu aparati agmadan once, kontrol paneli lizerindeki 1s1kl ikaz lambalarinin sénmesini
bekleyiniz. Siirekli ara devrenin kondansatorii, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli
sekilde yiiksek gerilimle yiiklii kalir.
Sadece saglam sekilde kablajlanmis sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat topraklanmig olmaldir (IEC
536 sinif 1, NEC ve iligkin diger standartlar).
EVOSTA2 SOL sirkiilatoriin plaka etiketinde gosterilen geriliminin ve frekansinin, besleme
sebekesininkilere uydugundan emin olunuz.
15.1  Mekanik tesisat

Resim 12: EVOSTA2 SOL montaji
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Pompa gdvdesindeki oklar, pompadaki akis yéniini gésterir. Sek. 1, pos. bir
1. Pompayi boruya monte ederken iki contayi takin. Sek. 1, pos. B.

2. Pompay! krank mili ile yatay olarak takin. Sek. 1, pos. C.

3. Armatrleri sikin.

15.2

Kullanici Arayiizii Pozisyonlari

EVOSTA2 SOL sirkiilatorii, daima motor mili yatay olarak monte ediniz. Elektronik kontrol cihazini dikey
olarak monte ediniz.

Resim 13: Montaj pozisyonu

Isitma ve klimatizasyon tesislerinde sirkllator, gerek besleme borusu gerekse geri donls borusu (zerine kurulabilir; pompa
gdvdesi Uzerinde basili bulunan ok, akis yénini gdsterir.

Sirkilatorti, mimkin oldugunca boyler minimum seviyesinin Ustiinde ve egrilerden, dirseklerden ve derivasyonlardan miimkiin
oldugunca uzaga kurunuz.

Kontrol ve bakim islemlerini kolaylastirmak igin gerek emme gerekse besleme borusu iizerine bir durdurma vanasi yerlestiriniz.
Sirkulatdrti kurmadan énce, 80°C sicaklikta sadece su ile tesisin ézenli bir yilkamasini gergeklestiriniz. Bundan sonra tesisi,
sirkilasyona girmis olmasi mimkun olasi zararli her maddeyi gidermek igin tamamen bosaltiniz.

Sirkulasyon suyuna hidrokarbirler ve aromatik triinlerden tlireyen katki maddelerini karistirmaktan kagininiz. Gerekli oldugunda,
maksimum %30 dlglisiinde antifriz ilave edilmesi tavsiye edilir.

izolasyon (termik izolasyon) yapilmasi halinde, 6zel kiti (donanim dahilinde tedarik edilmis ise) kullaniniz ve motor kasasinin
yogusma deliklerinin kapatiimadiklarini veya kismen tikanmadiklarini kontrol ediniz.

Bakim durumunda daima yeni bir conta seti kullaniniz.

Elektronik kontrol cihazini asla izole etmeyiniz
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15.2.1 Isitma sistemlerinde kullanici arayiiziiniin konumlandiriimasi

Kullanici arayiiziind sola, saga ve yukariya dogru déntik kablo ile konumlandirmak mimkindr.

Resim 14: Kullanici aray(iziinlin pozisyonlari

15.3  Kullanici arayiiziiniin rotasyonu

Kurmanin, yatay olarak désenmis boru hatlari tizerinde gergeklestiriimesi durumunda, kullaniciya grafik arayiizii ile daha rahat bir
etkilesim saglamak igin ve IP koruma derecesini korumak amaciyla ilgili elektronik cihazla arayizin 90 derecelik bir rotasyonunu
gerceklestirmek gerekli olacaktir.

Sirkiilatériin rotasyonunu gergeklestirmeden once séz konusu sirkiilatériin tamamen bogaltilmig
oldugundan emin olunuz.

EVOSTA2 SOL sirkiilatori déndirmek igin asagidaki sekilde islem gériniz:
1. Sirkilator kafasinin 4 sabitieme vidasini ¢ikariniz.
2. Motor kasasini, elektronik kontrol cihazi ile birlikte, gereksinime gore saat yniine veya saat yoni tersine 90 derece geviriniz.
3. Sirkiilator kafasini sabitieyen 4 vidayi yeniden takiniz ve sikistiriniz.

Elektronik kontrol cihazi daima dikey olarak kalmalidir!

Resim 15: Kullanici araylizii pozisyonunun degistiriimesi
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DIKKAT
Yiiksek sicaklikta su.
Yiiksek sicaklik.

DIKKAT

Basingh sistem

- Pompayi sokmeden once sistemi bosaltiniz veya pompanin her iki yani iizerindeki durdurma valflerini
kapatiniz. Pompalanan sivi, ¢ok yiiksek sicaklikta ve yiiksek basingta olabilir.

154  Gek vanasi

Tesis, bir gek vanasi ile donatiimig ise, sirkilatér minimum basincinin daima vana kapanma basincindan daha ylksek oldugundan
emin olunuz.

16. ELEKTRIK BAGLANTILARI

Elektrik baglantilari, uzman ve nitelikli personel tarafindan gerceklestiriimelidir.

DIKKAT! DAIMA YEREL GUVENLIK KURALLARINA UYUNUZ.

Tesisin elektrik veya mekanik kisimlar iizerinde miidahalede bulunmadan dnce daima sebeke gerilimini
kesiniz. S6z konusu aparati agmadan 6nce, kontrol paneli {izerindeki 1g1kli ikaz lambalarinin sénmesini
bekleyiniz. Siirekli ara devrenin kondansatérii, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli
sekilde yiiksek gerilimle yiiklii kalir.

Sadece saglam sekilde kablajlanmig sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat topraklanmig olmalidir (IEC
536 sinif 1, NEC ve iligkin diger standartlar).

TESISIN DOGRU VE GUVENLI SEKILDE TOPRAKLANMASI ONEMLE TAVSIYE EDILIR!

Tesisi korumak icin asagidaki tipte, dogru sekilde boyutlandinimig bir diferansiyel salterin kurulmasi
tavsiye edilir: A sinifi, kagak akim ayarlanabilir, selektif.
Otomatik diferansiyel salter, agagidaki semboller ile isaretlenmis olmaldir:

L W ""”“"””ﬂ
(YA CTRNE T

- Sirkdlatér, motorun herhangi bir dig korumasini gerektirmez
- Besleme gerilimi ve frekansinin, sirkiilatoriin identifikasyon plaka etiketinde belirtilen degerlere uygun oldugunu kontrol ediniz.
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16.1  Gii¢ Besleme Baglantisi

PWM sinyalinin ézellikleri igin 21. bélime bakiniz

Konnektdrii pompaya baglayiniz.

1. PWM Input = Brown/Marrone
2. Signal Reference = Blue/Celeste
3. PWM Output = Nero/Black

Resim 16

17. ISLETMEYE ALMA
Tiim igletmeye alma iglemleri, EVOSTA2 SOL kontrol panelinin kapagi kapal olarak gergeklestiriimelidir!
Sadece tiim elektrik ve hidrolik baglantilar tamamlandiktan sonra sistemi igletmeye aliniz.
Tesiste su olmadiginda pompayi ¢aligtirmaktan kagininiz.
Tesiste bulunan akiskan, yiiksek sicaklik ve basing altinda olmaktan baska buhar seklinde de olabilir.
YANMA TEHLIKESI!
Sirkiilatore dokunulmasi tehlikelidir. YANMA TEHLIKESI!

Tim elektrik ve hidrolik baglantilar gergeklestirildikten sonra tesisi su ve gerekmesi halinde glikol (maksimum glikol yiizdesi igin bakiniz
par.4) ile doldurunuz ve sistemi besleyiniz.

Sistem isletmeye alindiktan sonra, tesisin gereksinimlerine daha iyi uyum saglamak igin isleme yéntemlerini degistirmek mimkindur

285



TURKCE

17.1  Pompadaki gazin arindiriimasi

Resim 17: Pompanin havasini bosaltma

Pompayi galistirmaya baglamadan 6nce daima havasini alin.

Pompa kuru iglememelidir.

18. FONKSIYONLAR
18.1  Ayarlama Yontemleri

EVOSTA2 SOL sirktilatorler, tesisin gereksinimlerine gére asagidaki ayarlama yontemlerini gergeklestirmeyi sadlarlar:
—  Tesiste mevcut akisa gore orantisal diferansiyel basingli ayarlama.
—  Sabit egrili ayarlama.

Ayarlama yontemi, EVOSTA2 SOL kontrol paneli araciligi ile ayarlanabilir

18.1.1  Orantisal Diferansiyel Basingh Ayarlama

Bu ayarlama ydnteminde diferansiyel basing, su talebinin
azalmasina veya artmasina gore azaltilir veya arttirilir.Hs set-
point ekrandan ayarlanabilir.

Ayarlama asagidakiler igin tavsiye edilir:
— Yuksek yuk kayiplari bulunduran isitma ve
klimatizasyon tesisleri
—  Sekonder diferansiyel basing regtilatorlu tesisler
—  Yiksek ylk kayiplari bulunduran primer devreler
— Tesisat kolonlari Uzerindeki termostatik vanalar ile
donatiimig sihhi devridaim sistemleri

286



TURKCE

18.1.2  Sabit egrili ayarlama

Bu ayarlama ydnteminde sirkllator sabit hizda karakteristik
egriler Gizerinde galigir.

Ayarlama, sabit debili 1sitma ve klimatizasyon tesisleri igin
tavsiye edilir.

19. KONTROL PANELI

EVOSTA2 SOL sirkiilatorlerin fonksiyonellikleri, elektronik kontrol cihazinin kapagi lzerinde bulunan kontrol paneli araciligi ile
degistirilebilir.

19.1  Ekran iizerindeki Ogeler

Resim 18: Ekran

1 Pompa ayarini segme tusu
2 Ayarlanmis egri tipini belirten parlak gizgiler
3 Ayarlanmis egriyi belirten parlak ¢izgiler

12.2.4 Pompa igleme modu ayarlari
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EVOSTA2 SOL

Daha algak oransal basingh egri, PP1

Oransal basingli orta egri, PP2

Oransal basingh daha yiiksek egri, PP3

Sabit egri, hiz |

Sabit egri, hiz |

Sabit egri, hiz lll

Sabit egri, hiz IV

Sabit egri, hizV

Sabit egri, hiz VI

Tablo 8: Pompa isleme modlari
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20. FABRIKA AYARLARI

Ayarlama modu: Tf—f) = Minimum oransal diferansiyel basingli ayar
21. PWM SINYALI

211  Girigte PWM sinyali GUNES PWM Profili

GUNES versiyon giriste PWM sinyali profili

Aktif olmayan seviye: 0V

Aktif seviye 5V-15V aras|

Aktif seviyeler minimum akim: 5mA
Frekans: 100Hz - 5kHz

izolasyon sinifi: Sinif 2

ESD Sinifi IEC 61000-4-2 (ESD) ile uyumludur

Calisma alani PWM calisma gevrimi
Standby modu <5%
Histerezis alani 25% /1 <9%
Minimum setpoint 29% / <16%
Degisken setpoint 216% / <90%
Maksimum setpoint >90% / £100%

212 Cikista PWM sinyali

Tip: Acik kollektér V

Frekans: 5V-15V

Cikis transistorii lizerinde maksimum akim: 50 mA
Cikis rezistori lizerinde maksimum gii¢: 125 mW
36 V ¢ikig zeneri lizerinde maksimum gii¢: 300 mW
Frekans: 75 Hz +/- %2

izolasyon sinifi: Sinif 2

ESD Sinifi: IEC 61000-4-2 (ESD) ile uyumludur

Caligma alani PWM calisma gevrimi
Pompa isliyor 1%-70%

Hata 1 kuru isleme 75%

Hata 2 rotor bloke 80%

Hata 3 kisa devre 85%

Dahili hata 90%

PWM sinyalinden Standby (STOP) 95%
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21.3  Referans sema

22. ALARM TIPLERI

Alarm Tanimi
EVOSTA2 SOL

TRIP: Motor kontrol kaybi; hatali parametrelerden, bloke olmus rotordan, bagli olmayan
fazdan, bagl olmayan motordan kaynaklanabilir
3 Yanip sdnme SHORT CIRCUIT: Fazlar lizerinde veya faz ve toprak arasinda kisa devre
4 Yanip sénme OVERRUN: Yazilim arizas|
SAFETY: Glivenli modilii hatasi, beklenmedik asiri akimdan veya kartin diger donanim
arizalarindan kaynaklanabilir

Tablo 9: Alarm tipi

Egri yiiksekligi yanip sonme
sayisi

2 Yanip sénme

5 Yanip sénme

23. BAKIM
Temizlik ve bakim faaliyetleri, yetkili bir yetiskinin denetimi altinda olmadan ¢ocuklar (8 yasina kadar) tarafindan
yapilamaz. Sistem (izerine herhangi bir miidahale yapmaya ya da ariza aramaya baslamadan énce pompanin
elektrikle baglantisinin kesilmesi gerekir (fisi akim prizinden cekin).

24. IMHA

Bu Uriin veya parcalar gevrenin korunmasina ¢zen gosterilerek ve gevre koruma yasalari uyarinca imha
edilmelidir. Yerel kamu ve dzel atik toplama sistemlerinden yararlanin.

Bilgilendirme

Enerijiile ilgili trlnlerin eko-tasarim gartlarinin diizenlenmesi igin bir ¢ergeve belirleyen 2009/125/EC eko-tasarim hakkindaki direktife
iliskin sikga sorulan sorular (FAQ) ve uygulama yonetmelikleri:  http://ec.europa.eulenterprise/policies/sustainable-
business/documents/eco-design/quidance/files/20110429 faq en.pdf

Eko-tasarima iliskin  direktifin  uygulanmasi  konusunda komisyon yénetmeliklerine eslik eden kilavuz  hatlar:
http:/lec.europa.eulenergylefficiency/ecodesign/legislation en.htm - sirkiilatérlere bakiniz
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1. YCNIOBHbIE OBO3HAYEHUA

Ha nepBoit cTpaHuLe ykazaHa Bepcus HACTOALLEro AokyMeHTa B hopmate Vn.x. 31a Bepeus 03Ha4aeT, YTo JOKYMEHT OTHOCUTCS KO
BCEM BepcusM NporpamMmHoro obecneyenuns ycrpoictea n.y. Hanpumep: V3.0 otHocutcs ko Bcem MO: 3.y.

B HaCTOALLEM. TEX. PYKOBOACTBE UCMNOMb30BaHbl CrieayrLlne CUMBObI AN 0003HaYeHNst ONacHbIX CI/ITyaL[I/II7IZ

Cutyauma oOwen onacHocTu. HecobnogeHne WHCTPYKUMA MOXET HaHeCTM yuwepb nepcoHanmy u
obopynoBaHmio.

OnacHocTb yAapa TOKOM. HecobniopeHue MHCprKLWIIZ MOXET NoABEPrHyTb CeprSHOVI 0OnacHOCTW nepcoHan.

2. OBLUUE CBEAEHKA

I'Iepep. Ha4yanom MOHTaxa Heo6X0AMMO BHUMATENbHO 03HAKOMUTLCA C AAHHOM ,EI,OKyMeHTaLWIeVI.

MoHTax AomKeH BbiTb BbINOMHEH KOMNETEHTHBIM 1 KBANMMULMPOBAHHLIM NEPCOHaNoM, 06nafatoLLMM TEXHUYECKAMMU XapaKTepy-
CTUKaMu COrmacHo CrieumanbHbiM HopmaTuBam B 3Toi obnactu. Mop KBanMdWLMPOBaHHBIM MEPCOHANoM NoapasyMeBaeTCs
NepcoHa, KOTopblid NoMy4nn obpa3oBaHWe, OMbIT 1 HABbIKM, @ TaKcke 3HAKOM C COOTBETCTBYHOLMMM HOPMATMBAMM, YKasaHUAMU U
WHCTPYKUMAMM MO NPEAOTBPALLEHNI0 HEeCYaCTHbIX CryyaeB M C pabouMmu ycrioBUSIMM, YMONHOMOYEH OTBETCTBEHHbIM 3a
BesonacHocTb Ha (habpuke BbINOMHATL Mtobble HeobXxoauMble OnepaLum 1 yMeTb pacnosHaBaTb B HUX Mto6oi puck. (OnpegeneHve
TexHnueckoro nepcoHana IEC 364)

3anpeLyaeTcs UCMONb30BaHWE W3AENWS OeTbMW Mraglle 8 neT M Nuuamu ¢ OrpaHuyeHHbIMU (DU3MHECKUMM, CEHCOPHBIMI WK
YMCTBEHHbIMW CMIOCOBHOCTAMM UMW NULAMM, HE UMEIOLLMMI OMbITa 1 HEOBXOAMMBIX 3HaHWIA, €CAK He NOA KOHTPONEM Wiu nocne
MONyYeHNs MHCTPYKUMIA KacaTenbHo Ge30macHol 3KcrmnyaTauuM M3genus M MOHUMaHWs CBS3aHHBIX C HWAM omacHocTed. He
paspeluanTe AETAM UrpaTh C U3Lenuem.

Nposeputb, 4TOGLI M3aenMe He GbiNO NOBPEXAEHO B MpOLECCe MepeBO3KM WNW CKNaaupoBaHMS.
MpoBepuThb, 4TOOLI BHELHASA YNaKoBKa He Obina NoBpeXxaeHa U Obinia B XOpoLLeM COCTOSHUM.

2.1 BesonacHocTb
OKCnnyaTaums n3genus 4onyckaeTcsl, TONbKO eCNW SNEKTPONPOBOAKA OCHALLEHa 3aLLUMTHBIMM YCTPOMCTBAMU B COOTBETCTBUM C
HOpMaTuBaMu, JENCTBYOLLMMM B CTPaHe, B KOTOPOW YCTaHABMBAETCS U3aenue.

2.2 OTBeTCTBEHHOCTb
lMpon3BoamuTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 33 (PYHKLMOHMPOBaHWE arperata WK 3a BO3MOXHbIA yllepd, Bbi3BaHHbIA €ro
3KCnnyaTauuen, ecnv arperat noABepraeTcsl HeynonHOMOYEHHOMY BMeLLATeNbCTBY, UBMEHEHWAM Wunu aKkcnnyaTupyeTcs ¢

MpeBbILIEHNeM PEKOMEHOOBAHHbIX PaBouMx MpeaenoB UMW Mpu HECcOBMIOAEHUM WHCTPYKUMA, NPUBEAEHHbIX B AaHHOM
PYKOBOACTBE.
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2.3 Ocobble npeaynpexaeHus

Mepep Hayanom oGCnyXMUBaHWA ANEKTPUYECKOW UMM MeXaHUYeCKOW YacTu U3Aenus crnepyeT Bceraa
OTKNIOYaTb HanpsikeHue anekTponuTaHus. [oxauTecb, NOKa MHAMKATOPbl HAa KOHCONMKU ynpaBneHus
MOracHyT, nepes TeM, Kak OTKPbITb KPbIWKY KOHcONMU. KoHAeHcaTop NpPOMEXYTOYHOM CeTu
HenpepbIBHOFO 3MEKTPONUTAHUA OCTaeTcA MOA OMAacHO BbICOKMM HanpsXeHWeM Aaxe nocne
OTKNIOYEHUA INeKTPONUTaHUA.

[lonyckatoTcs TOMbKO HAAEXHble NOACOEAMHEHUS K CETU SMEKTPOMMUTaHWs. YCTPOIACTBO AOMKHO ObiTh
coeamHeHo ¢ 3azemneHuneM (IEC 536 knacc 1, NEC u fpyrue HopmaTusbl B 310/ 0bnacTu).

Knemmbl ceTu ANEKTPONUTaHUA U KneMMmbl ABUratens MOryT HaxoAuUTbCA MNo4 ONAacHO BbICOKMM
HanpaXxeHueM TaKxxe npu oCTaHOBNIEHHOM ABuUrarene.

Ecnu ceTeBoi kabenb noBpexaeH, He0OXOAMMO NOPYUUTL €ro 3aMeHy CepBUCHOMY OBCNYKMBaHMIO UK
KBanmguLMpoBaHHOMY NepcoHany Bo U3bexaHue Kakoi-nmbo onacHoCTy.

3. OMUCAHUE MPOOYKTA

chyHOK 1 I'IepeKaqMBaeMble KNOKOCTU, NpeaynpexneHna u ycnosua sakcnnyatauum

Hacocbl cepum EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL 06pasytoT KOMMNEKCHYI0 raMMy LMPKYASLMOHHBIX HACOCOB.
B gaHHOM pyKOBOACTBE MO MOHTAXY W dKCMyaTaLum onncaHbl mogenu EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL.
Tun Mogenu ykasaH Ha ynakoBke W Ha NacnopTHO Tabnuuke.

B npuBegeHHon Hke Tabnvue npeacTtaBneHbl mogenn EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL co BCTPOEHHbIMM (DYHKLMSMIA W
yHKLMAMY.

®yHkuumn | OcobeHHOCTH EVOSTA 2 EVOSTA 3 EVOSTA2 SOL
MponopunoHanbHoe faBneHue ° ° °
MocTosHHOE AaBneHne ° ° °
MocTosHHas KpuBast ° °

3alyuTa 0T cyxoro xoaa °

ABTOMaTMYECKOE YaaneHue BO3ayxa °

Tabnmua 1: yHKLMM 1 peXxuMbl paboTbl
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4. MNEPEKAYUBAEMbBIE XXUOKOCTH

UncTas, 6e3 TBepabIX BKITOYEHUA 1 MUHEpPambHbIX Macen, HeBA3kas, XMMUYECKU HeATpanbHas, No xapakTepucTkam 6nuskas k Boge
(conepxanue rnukons — He 6onee 30%, 50% EVOSTA2 SOL).

5. C®EPbI MPUMEHEHUA

LinpkynsumoHHble Hacockl cepun EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL BbINOMHAKT BCTPOEHHYO perynaumio anddepeHumnansHoro
[aBneHus, 0DecneynBaloLLEr0 COOTBETCTBME 3KCMIyaTaLMOHHBIX KayecTB Hacoca Mo (hakTUYEeCKUM 3anpocam CuCTeMbl. JTO
BbIpaXaeTcs B 3HaUMTENLHOM 3HeprocbepexeHui, B 6onee CTPOroM KOHTPOne CUCTEMbI 1 B 60Mee HA3KOM LLIYMOBOM YPOBHE.

LinpkynsumonHble Hacocsl EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL npefHa3sHaueHbl Ans LApKynaLum:

—  BOAbI B CUCTEMAX OTONNEHWUS! U KOHAMLMOHMPOBaHNS BO3ayXal.
—  BOAbI B NPOMbILLIEHHBIX BOLONPOBOAHbIX CUCTEMAX.
—  ObITOBOW ropsiyeit Boabl TONbKO ANs BEPCHiA C KOPMYCOM Hacoca U3 GPOH3bI.

LinpkynsumonHele Hacocsl EVOSTA2, EVOSTAS3, EVOSTA2 SOL uMetoT camosalyuTy oT:

—  [leperpy3ok

—  Orcyrctensa dasbl

— [leperpesa

—  [epeHanpsikeHWs U HeQOHANPSKEHNS

6. TEXHWYECKWE JAHHBIE

HanmeeHme NUTaHNA

1x230 V (+/-10%), 50/60 Hz

Mornolyaemast MOLLHOCTb

CMOTpI/ITe LWNNbAKUK C ANEKTPUYECKUMIN JAHHBIMU

MakcumanbHbIn TOK

CMOTpI/ITe LWNNbAKUK C ANEKTPUYECKUMI JAHHBIMU

CreneHb 3nekTpobe3onacHoCTH

IPX5

Knacc SJ'IeKTpO6e3OI'IaCHOCTM

F

Knacc TF

TF 110

Mn penoxpaHuTenb asuraTensa

BHeLLHWi1 npeaoxpaHuTenb asuraTens He Tpedyetcs

MakcumarbHas TemnepaTypa noMeLLeHus 40°C 60°C EVOSTA2 SOL
Temnepatypa XuakocTu -10°C +110°C -10°C + 130 °C EVOSTA2 SOL
Pacxop Cm. Tab. 3

Hanop Cm. Tab. 3

MakcumanbHoe pabovee JaBneHne 1.0 Mpa — 10 bar

MuHumanbHoe paboyee aaBneHue 0.1 Mpa -1 bar

Lpa [dB(A)] <43

Tabnuua. 2; TexHnyeckne faHHble
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PacwudpoBka TUNOBOro 0603Ha4eHms

(Npumep)
EVOSTA SOL 40-70/ 130 " X

HaumeHosaHve cepun —

CornHeyHas

[nana3oH makc. Hanopa (am)

MexoceBoe paccTosHue (M)

2" = pe3bbosble naTpybku 1" ¥

= pe3bboBble naTpydkn 1"

CraHgapTHoe

ucnonHexme (mycto) = pe3bbosble natpybkn 1” 2

s = pe3bboBble naTpybkm 17

X = pe3bboBble naTpydkn 2"

EVOSTA2, EVOSTA3, EVOSTA2 SOL Hmax [m] Qmax [m3h]

EVOSTAZ 40-70/xxx M230/50-60 6,9 3,6
EVOSTA2 80/xxx M230/50-60 8 4,2
EVOSTA3 40/xxxM230/50-60 4 29
EVOSTA3 60/xxx M230/50-60 6 3,6
EVOSTA3 80/xxx M230/50-60 8 42
EVOSTA2 75/xxx SOL 7,5 4
EVOSTA2 105/xxx SOL 10,5 3,6
EVOSTAZ2 145/xxx SOL 14,5 3,6

Tabnuya. 3; MakcumanbHbIn Hanop (Hmax) 1 makcumanbHbIn pacxog (Qmax) LupkynsaumnoHHbIx HacocoB EVOSTA2, EVOSTAS,
EVOSTA2 SOL

7. NOPANOK OBPALLEEHUA

7.1 CknapupoBaHue

Bce LmpKynsunoHHbIe HaCOChl JOMKHbI CKNaaMpOBaTbCs B KDbITOM, CyXOM NOMELLEHWM, N0 BO3MOXHOCTY C MOCTOSIHHOM BAaXHOCTbIO
BO34yxa, 6e3 Bubpavuwi 1 nbinu. Hacocs NOCTaBNSAKTCS B UX 3aBOACKON OPUTMHANBHON YNIakoBKe, B KOTOPOW OHW AOITKHbI OCTABATHCS
BMNOTb O MOMEHTa WX MOHTaxa. B cnyyae 0TCYTCTBMS YNaKOBKM TLLATENbHO 3aKPbITb OTBEPCTUSA BCACHIBAHNS 1 NOAAYM.

7.2 TpaHcnopTupoBKa

MpenoxpaHuTe arperatbl OT NMULHKX YAapoB W TON4koB. [ns nogbema 1 nepemelLieHns LMPKYNALMOHHOTO Hacoca MCMonbayiiTe
aBTOMOrPY34MKM 1 MpUNAratoLLMiACs MOAAOH (TaM, rae OH NPEAyCMOTPeEH).

73 Macca

Ha Tabnuuke, HakneeHHo Ha YNaKOBKe, yKa3blBaETCA 06|.Ll|aﬂ MaccCa LUMPKynaLMOHHOro Hacoca.
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8. MOHTAX - EVOSTA2, EVOSTA3

Mepep Hayanom o6GCNYXMBaHMSA 3NEKTPUYECKON MM MeXaHUYECKOW YacTu u3genve criegyeT BCeraa
OTKNIOYaTb HanpsikeHue anekTponuTaHus. [loxauTecb, NOKa MHAMKATOPbl Ha KOHCONMU ynpaBneHus
MOracHyT, nepep TeM, kak OTKPbITb KPbILWWKY KOHCONKU. KOHAEHCATOp NpoMeXyTOUYHOI CETH HenpepbIBHOTO
3NeKTPONUTaHWUA OCTaeTCA MNOA OMacHO BbICOKUM HAmMpsiKeHMEM faxe NoCHe OTKUYEHUs
3NEKTPONUTaHMUA.

[lonyckarTca TONbKO HaaeXHble NOACOeAUHEHUA K CETU 3MEKTPONUTaHUA. YCTPOMCTBO AOMKHO ObITh
coeauHeHo ¢ 3azemnenuem (IEC 536 knacc 1, NEC n gpyrue HopmaTuBbI B 3TOM 06nacTu).

MpoBepbTe, uTOObLI HanpsXXeHWe M YacToTa, YKasaHHble Ha wwunbauke EVOSTA2, EVOSTAS3,
COOTBETCTBOBANM NapaMeTpam CeTU NEKTPONUTaHUS.

8.1  MexaHuyeckas ycTaHOBKa

PucyHok 2: MonTax EVOSTA2, EVOSTA3

CTpenku Ha kopryce Hacoca ykasblBaloT HanpaBieHWe NoToka Yepea Hacoc. Cm. Puc. 1, nos.
1. BcTasbTe ABe npoknagky npu ycTaHoBke Hacoca B Tpyby. Cm. Puc. 1, nos. B.

2. YCTaHOBUTE HAcOC C KOMeHYaTbIM BanioM ropuaoHTanbHo. Cm. Puc. 1, nos. C.

3. 3aTaHuTE UTUHIN.

8.2 MonoxeHune nonb3oBaTenbLCKOro UHTepgenca

Ban uupkynstopHoro Hacoca EVOSTA2, EVOSTA3 Bcerga [omkeH ObITb YyCTaHOBNEH B
TOPM3OHTANIbHOM MONOXEHWUWU. YCTaHOBUTE 3JIEKTPOHHLIW ONOK ynpaBNeHMs B BEPTUKANIbHOM
nonoxexum (cm. Cx. 1).
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PucyHok 3: MoHTaxHOe nonoxeHue

LIMpKynSILMOHHBIN HAaCOC MOXET ObiTb YCTAHOBMEH B CUCTEMbI OTOMMEHNS U KOHOULMOHUPOBAHUS BO3AyXa KaK Ha HamopHOM
TpybonpoBoge, Tak u Ha 0bpaTHOM. HanpaBneHue noToka nokasaHo CTPENKOM, MPOLUTaMMOBaHHOM Ha Kopnyce Hacoca.

[0 BO3MOXHOCTY YCTAHOBMTE LMPKYNATOPHBIA HACOC BbILLE MUHUMAIBHOTO YPOBHS BOROHArPEBATENbHOI KOMOHKM M Kak MOXHO
[anblue OT KOMEH M OTBETBMEHMIA.

[ns obneryeHus NpOBEPOK U TEXHUYECKOTO 0BCAYXNBAHWS YCTAHOBUTL OTCEYHOM KNanaH kak Ha NPUTOYHOM, Tak U Ha HarNopHOM
Tpybonposoge.

Mepen yCTaHOBKOW LMPKYNSILMOHHOTO HAacoca NPOM3BECTY TLLATESbHYH MOVKY CUCTEMBI MPOCTOM BoAoM npu Temnepatype 80°C.
3aTem NofHOCTLI CUTL CUCTEMY ANS YAaneHust BCeX NOCTOPOHHMX YacTUL, KOTOpble MOIMW MOMacTb B LIMPKYNALMIO.

He cnepyeT cmelwmBaTh BOAY B LMPKYNSLMK C YrNeBOAOPOAHbIMM JobaBkamu 1 ¢ apomaTusatopamu. MakcumanbHbii 06bem
no6aBku aHTUpK3a, Tam, rae 3To Heobxoammo, He JomxkeH npesbilath 30%.

Mpn Hanuumm wn3onsauuM (Tepmom3onsumMM) HeoOXOAMMO MPOBEPWUTHL MPYM MOMOLLM CMELManbHOTO KOMMekTa (ecnu OH
npunaraetcs), YtoObl OTBEPCTUS CnMBa KOHAEHCATa M3 KOpMyca ABWrATENs He OKasanuCb 3aKPbITbIMKM WAM YacTUYHO
3aCOPEHHbIMU.

Mpw Tex. 06CnyxmBaHUM BCEra UCMOMb3YIATE KOMMMEKT HOBBIX YNIOTHEHWIA.

Hukoraa He NoKpbIBaTb TePMOU30NALMUEN INEKTPOHHDI 610K ynpaBneHus.
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8.2.1 MonoxeHue nonb3oBaTeNbLCKOro UHTepdenca B CUCTEMAX OTOMIEHUSA M FOpsAYEro BOJOCHa0XeHuUs

Monb3oBaTeNbCKUit MHTEPCIEIC MOXHO YCTaHaBNMBATbL Takum 06pasoM, YTobbl kabenb Gbin 06pallieH BNeBo, BPaBO UK BHUS.

PucyHok 4: MonoxeHns nonb30BaTensCekoro MHTepdenca

8.2.2 TMonoxeHWe nonb3oBaTeNbCKOro WHTepdeica B CUCTeMax KOHAWLMOHWMPOBAHMA BO3gyXa W XOMOGHOrO
BOAOCHabXeHus
[lonyckaeTcs TonbKo ycTaHOBKa ¢ kabenem, 06paLLeHHbIM BHIA3.

PucyHok 5: MonoxeHns nonb3oBaTenbCKoro MHTepdeica
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8.3  BpaweHue nonb3oBaTenbckoro uHTepdenca

Mpn ycTaHoBKe Ha ropu3OHTarbHble TPY6ONPOBOAbI MHTEPQENC C COOTBETCTBYIOLMM 3NEKTPOHHBIM YCTPOACTBOM HEObXOaMMO
noBepHyTb Ha 90 rpagycos, 4ns Toro YTobbl COXpaHWTb CTeneHb 3awuTbl [P 1 obecneunTs nonb3osaTento bonee koMgopTHOE
B3aUMOENCTBME C MHTEPdEeNCcoM.

Mepea BpalweHUeM LIMPKYNALWOHHOIO Hacoca NpoBepbTe, YTOObI U3 Hero Obina NOMHOCTLIO CrMTa
XUAKOCTb.

Bpaluenue umpkynsaumoHHoro Hacoca EVOSTA2, EVOSTAS BbINOMHSAETCS B CriefyioLlem nopsiake:
1. CHumuTe 4 KPENEXHbIX BUHTA C FOMOBKM LIMPKYNSALMOHHOMO Hacoa.
2. TloBepHuTe KOpNyC ABUraTens BMECTE C 3NMEeKTPOHHBLIM BriokoM ynpasneHus Ha 90 rpagycoB no YacoBOW CTPenke Wnu
NpOTWB YaCcOBOW CTPenke, B 3aBUCHMOCTH OT HEOHXOAMMOCTMH.
3. YcTaHoBMTE Ha MECTO U 3aKpyTUTE 4 KpenexHbIX BUHTA FOMOBKM LIMPKYNALMOHHOIO Hacoa.

SHEKTPOHHbIﬁ onok ynpaeneHusa Bcerga gomxeH ocraBatbCA B BEPTUKaNIbHOM nonoxeHuu!

PucyHok 6: 3ameHeHne nonoxeHuns nonb30BaTenbCckoro UHTepdenca

BHUMAHWE
BbicokoTemnepatypHas BoAa.
Bricokas Temnepatypa.

BHUMAHUE

Cuctema nog naBneHuem.

- Nepep AeMoHTaXeM Hacoca, creiTe Bogy M3 CUCTEMbI UIIM 3aKpOWTe 3anopHble KnanaHbl ¢ 06eunx
CTOpPOH Hacoca. TemnepaTypa v AaBneHUe LMPKynupylowen B CUCTEME XUAKOCTU MOTYT ObiTb OYEHb
BbICOKUMMU.

8.4  OOpaTHbIi KnanaH

Ecnm cuctema OCHallleHa O6paTHbIM KnanaHoMm, NpOBEPUTb, 4T06bI MUHMMANBLHOE AaBNeHne LMPKYNALNOHHOIO Hacoca Obino Bceraa
Bblllie AaBNEHUA 3aKpbiBaHNA KnanaHa.
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8.5  Usonsauus kopnyca Hacoca (Tonbko ans Evostas3)

PucyHok 7: M3onsums koprnyca Hacoca

[insi CHXeHUs TenmnoBbIX NOTepb Ha kopnyc Hacoca EVOSTA3 MOXHO YCTaHOBUTL M30NALMOHHBIE KOXYXM, BXOASLLME B KOMMEKT
noctaeku. Cm. puc. 9

He ponyckaeTtcsa U3onupoBaTh UNU HAKPbIBaTb 3NEKTPOHHbLIN AWMK U NaHeNb yNpaBneHus

9. NEKTPOMPOBOAOKA

OreKTPONpOBOAKa AOITKHA BbINONHSTHCA OMbITHBIM 1 KBANM(ULMPOBAHHbIM NEPCOHANIOM.

BHUMAHWE! BCEIJA COBJIIOQAWTE MECTHbIE HOPMATUBbI O BE3OMNACHOCTM.

Mepep Havyanom o6CnyXMBaHNA 3NEKTPUYECKOI UK MEXaHUYECKOW YacTW U3AenusA Bceraa OTKNYalTH
HanpsikeHWe anekTponuTaHus. [loxauTech, NOka MHANKATOPbI HA KOHCONMW YNpaBneHuUsi NoracHyT, nepeg
TeM, KaK OTKPbITb KpbllKy KoHconu. KoHAeHcaTop NPOMEXYTOYHOW CETM HenpepbIBHOTO
3MEKTPONUTAHUSI OCTaeTCA NOA ONacHO BbICOKMM HanpsXkeHMeM [Aaxe Mocne OTKIYeHUs
3NEeKTPONUTaHKSA.

[lonyckarTca TONbKO HaAeXHble NOACOeAUHEHUS K CETU 3MEKTPONUTaHUA. YCTPOMCTBO AOMKHO ObITh
coeauHeHo ¢ 3azemnenuem (IEC 536 knacc 1, NEC n gpyrvue HopmaTuBbI B 3TOW 06nacTu).

PEKOMEHAYETCSA BbINONHUTL MPABUIIbHOE U HALEXHOE 3A3EMNEHUE CUCTEMbI!

Ons  3aWwuTbl  3NeKpUYecKoro o0GOpPYAOBaHMA  peKOMeHAYeTCs  YCTaHOBUTb  MOAXOAALMMA
AndpchepeHumanbHbIii aBTOMAT CReayloWero Tvna: knacc A, ¢ perynmpyeMbiM TOKOM YTeukM,
CeneKTUBHbIN.

OudbdepeHumanbHbIi aBTOMaT AoMkeH ObITb NPOMapKMPOBaH CleayloWwMMu CUMBONAMK:

~ LT

(Y Y TRITR Y

- LlI/IpKyJ'IFILWIOHHbIPI HaCOC He HyX[OaeTCA BO BHELLUHEM NPEeAOXPaHUTENE ABUraTena.

- I'Ipoaepre, 4TOBbI HanpsxeHne 1 4actota CeTu ANEKTPONnUTaHMA coBnaganu Co 3Ha4YeHUAMN, yKa3aHHbIMW Ha LWWUNbAnKe
LUMPKYyNALUOHHOIO Hacoca.
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9.1  MoacoeauHeHWe NUHMK INEKTPONMUTAHUA
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EVOSTA3
Cragus 1 2 3
HapeHbTe raiiky 1 pasbem Ha
; kabenb. Oronnte nNpoBopa, kak
OTkpyTUTe raiiky kabenbHoro BBOAA
MoKa3aHo Ha PUCYHKe.
y W U3BNEKUTE KNEMMHYIO KOMOAKY U3 [MoBepHUTE KNEMMHYIO KONOLKY
DeincTBue R MopcoepmHuTe NpoBoAa k
pasbema npu NoMoLLy GOKOBbIX Ha 180°. .
KNeMHHOW Kornopke, cneast 3a
32)XMMOB.
NpaBWibHLIM NONOXEHNEM (hasbl,
HEeNTPanM 